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βολές κατά της ηγεσίας
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Μετά από 36 χρόνια 
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Πληρώσαμε χιλιάδες 
ευρώ και το ejustice 
είναι εκτός λειτουργίας!

Εντείνεται η αγανάκτηση των δικηγόρων, αφού 
παρά τις υποσχέσεις δεν επιλύνεται το πρόβλημα 
του ejustice. Το θέμα συζητείται σήμερα ενώπιον 
της Επιτροπής Νομικών, ενώ έξω από τη Βουλή θα 
διαδηλώνουν οι δικηγόροι… ΣΕΛ. 10

ΑΜΥΔΡΟ ΤΟ ΦΩΣ ΓΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Εκ του αποτελέσματος αποδεικνύεται ότι μέτρα και πλάνα έμειναν στα χαρτιά, με τον υπόκοσμο 
να δρα ανενόχλητος μέρα μεσημέρι σε κατοικημένες περιοχές, καθώς η βία και η εγκληματικότητα 
είναι σε έξαρση. ΣΕΛ. 6, 7
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της σύνταξης

Να τεθεί επιτέλους ένα τέλος στην ανεξέλεγκτη αγορά υπηρεσιών
Η αγορά υπηρεσιών αντικαθιστά σε 

μεγάλο βαθμό μόνιμες ανάγκες πολλών 
δήμων και ημικρατικών οργανισμών. Δεν 
μιλάμε για αγορά υπηρεσιών που συμπλη-
ρώνει κενά και αδυναμίες, αλλά για ανε-
ξέλεγκτη αγορά υπηρεσιών με ταυτόχρονο 
ξήλωμα δημοσίων τμημάτων.

Για παράδειγμα, στον Δήμο Λευκωσίας 
έχει αποδυναμωθεί σε ανθρώπινο δυναμι-
κό η Υπηρεσία Καθαριότητας και η Υπηρε-
σία Κήπων. Δεν συμπληρώνονται οι κενές 
θέσεις και δεν υπάρχει επαρκής αριθμός 
εργαζομένων σε σχέση με τις συνεχώς 
αυξανόμενες ανάγκες. Επίσης, δεν αγορά-
ζεται σύγχρονος και καινούργιος τεχνικός 
εξοπλισμός, αναγκαίος για να διεκπεραιώ-

νουν οι δύο υπηρεσίες την αποστολή τους. 
Αποτέλεσμα, να μην μπορούν να ανταπο-
κριθούν επαρκώς και είναι εδώ που αντί 
να έρθει η ενίσχυσή τους σε ανθρώπινο 
προσωπικό και τεχνικό εξοπλισμό, έρχεται 
η αγορά υπηρεσιών από τον ιδιωτικό το-
μέα. Αγορά υπηρεσιών που δίνει μερικώς 
λύσεις, αλλά δεν επιλύει τα προβλήματα. 
Με την αγορά υπηρεσιών δεν υπάρχει 
ούτε ο αναγκαίος έλεγχος -ακατάλληλο 
και μη προσοντούχο και πολλές φορές 
παράνομο ξένο προσωπικό, γεγονός που 
μειώνει αισθητά την ποιότητα των παρε-
χόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Υπάρχει λοιπόν ανάγκη να τεθεί ένα 
τέλος στην ανεξέλεγκτη αγορά υπηρεσιών 

και οι μόνιμες ανάγκες δήμων και ημικρα-
τικών οργανισμών να συμπληρώνονται 
με μόνιμο προσωπικό και την ίδια ώρα τα 
διάφορα τμήματα να αναβαθμίζονται και 
να εκσυγχρονίζονται και σε τεχνικό εξο-
πλισμό. Επίσης, η Διοίκηση της Cyta, ενός 
κερδοφόρου και με αξιοπιστία οργανισμού, 
ετοιμάζει πλάνο που οδηγεί πολλά τμή-
ματα του Οργανισμού σε ιδιωτικοποίηση. 
Καμία αιτιολόγηση ούτε και τα όσα συμβαί-
νουν στην ΑΗΚ, η οποία ζητά να συμπλη-
ρωθούν οι κενές θέσεις για να μπορέσει να 
ανταποκριθεί στις αυξανόμενες ανάγκες 
και να μειώσει το κόστος ηλεκτρισμού, 
αλλά υπάρχει συνεχώς άρνηση. Η κοινή 
επιστολή όλων των συνδικαλιστικών ορ-

γανώσεων της ΑΗΚ για αόρατο χέρι και 
συμφέροντα δείχνει το πού οδηγούμαστε…

Μπροστά λοιπόν στα νέα δεδομένα και 
στις πολιτικές αποφάσεις τόσο της πρώην, 
όσο και της νυν κυβέρνησης και ενόψει 
και δημοτικών εκλογών, θα πρέπει εκτός 
από το ΑΚΕΛ που τάσσεται υπέρ της ενί-
σχυσης και δημοσίων υπηρεσιών και 
τμημάτων για να μπορούν να παρέχουν 
υπηρεσίες προς τους πολίτες, εκτός από 
τον ΔΗΣΥ που είναι θιασώτης των ιδιω-
τικοποιήσεων και της αγοράς υπηρεσιών, 
να τοποθετηθούν ξεκάθαρα και τα συγκυ-
βερνώντα κόμματα ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ, ΕΔΕΚ 
για την ανεξέλεγκτη και «πανάγκαια» 
αγορά υπηρεσιών...

Του
Νεόφυτου Νεοφύτου

ΕΕ-Gregy
Σημαντικό έργο  
αμοιβαίου συμφέροντος
Τη σημασία ένταξης του Gregy, της ηλεκτρικής 
διασύνδεσης Ελλάδας-Αιγύπτου στη λίστα των 
έργων αμοιβαίου συμφέροντος της ΕΕ, υπο-
γράμμισε χθες ο Επίτροπος Διεύρυνσης και 
Γειτονίας, Όλιβερ Βάρχελι, κατά την κοινή συ-
νέντευξη Τύπου που παραχώρησε με τον Ζοζέπ 
Μπορέλ στις Βρυξέλλες. Όπως είπε ο κ. Βάρχε-
λι, μετά την ολοκλήρωση του Συμβουλίου Σύν-
δεσης ΕΕ-Αιγύπτου, το Κάιρο «μπορεί να γίνει 
όχι μόνο αξιόπιστος προμηθευτής αερίου, αλλά 
και αξιόπιστη πηγή ανανεώσιμης ενέργειας».

Ελλάδα
Νέες κινητοποιήσεις  
φοιτητών - μαθητών
Οι κινητοποιήσεις ενάντια στο νόμο για τα 
ιδιωτικά πανεπιστήμια συνεχίζονται, ενώ 
πολλές σχολές είναι υπό κατάληψη για τρί-
τη εβδομάδα. Ο αριθμός των υπό κατάληψη 
σχολών αυξάνεται, καθώς 250 σχολές της 
χώρας είναι κλειστές. Κλειστά τα κεντρικά 
ΑΕΙ στην Αθήνα (ΟΠΑ, Φιλοσοφική, Πά-
ντειο κ.α.). Πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο 
έχει προγραμματιστεί για αύριο Πέμπτη στις 
12:00 στα Προπύλαια στην Αθήνα. Τρίωρη 
στάση εργασίας κήρυξε η ΟΛΜΕ επίσης για 
αύριο, με στόχο τη συμμετοχή μαθητών και 
καθηγητών στην πορεία ενάντια στα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια. 

μικρά & ενδιαφέροντα

Παραδόθηκε στον Γενικό Διευθυντή 
της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος 
του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, Κώστα 
Χατζηπαναγιώτου, η έκθεση εμπειρο-
γνωμόνων για τον Ακάμα στην οποία 
επανεξετάζεται και επαναξιολογείται 
το προτεινόμενο οδικό δίκτυο όλων 
των φάσεων και του μέρους του δρόμου Τοξεύ-
τρας - Άβακας - Λίπατη. Σύμφωνα με ανακοίνωση 
από το Υπουργείο Γεωργίας, η έκθεση θα εξεταστεί 
από την Ad Ηoc Επιτροπή, η οποία θα συγκληθεί 
μετά από πρόσκληση της Περιβαλλοντικής Αρχής 

την 31η Ιανουαρίου. Όπως αναφέρει 
η ανακοίνωση, το Υπουργείο Γεωργίας 
«ακολουθεί πιστά τα χρονοδιαγράμματα 
και τις ενέργειες που πρέπει να γίνουν 
όπως αυτές ορίζονται στην απόφαση 
του Υπουργικού Συμβουλίου της 20ής 
Δεκεμβρίου 2023 για αλλαγές που αφο-
ρούν την υλοποίηση των έργων του Σχε-

δίου Αειφόρου Ανάπτυξης (ΣΑΑ) του Εθνικού Δασι-
κού Πάρκου (ΕΔΠ) Ακάμα, εντός του πλαισίου και 
φιλοσοφίας του ΣΑΑ». Σημειώνεται ότι «η έκθεση 
ετοιμάστηκε από ομάδα ειδικών εμπειρογνωμόνων, 
περιλαμβανομένου και εκπροσώπου του ΕΤΕΚ».

Το ακροδεξιό κόμμα της Μαρίν Λε 
Πεν, «Εθνική Συσπείρωση», εμφανί-
ζεται να έρχεται πρώτο, με ποσοστό 
27% στις Eυρωεκλογές της 9ης Ιου-
νίου, στις οποίες θα κατέλθει με επι-
κεφαλής τον 29χρονο πρόεδρό του, 
Ζορντάν Μπαρντελά, αναφέρει δημο-
σκόπηση της εταιρείας OpinionWay-
Vae Solis.

Τη δεύτερη θέση, με ποσοστό 20%, εμφανίζε-
ται να καταλαμβάνει η προσκείμενη στον Πρό-
εδρο Εμμανουέλ Μακρόν συμπαράταξη κομ-
μάτων, η οποία δεν έχει ακόμα ανακοινώσει το 

πρόσωπο που θα τεθεί επικεφαλής 
του ευρωψηφοδελτίου της.

Στην Αριστερά, προηγείται η λί-
στα του σοσιαλιστικού κόμματος, με 
επικεφαλής τον Ραφαέλ Γκλιουξμάν 
με 10% των προθέσεων ψήφου, ενώ 
ακολουθούν η λίστα του κόμματος 
«Ανυπότακτη Γαλλία», του Ζαν Λυκ 
Μελανσόν, με 8% και οι Πράσινοι με 

6%. Οι κεντροδεξιοί Ρεπουμπλικάνοι και το επί-
σης ακροδεξιό κίνημα του Ερίκ Ζεμούρ βρίσκο-
νται τέλος δίπλα - δίπλα, με ποσοστά της τάξης 
του 8%.

Πραγματοποιήθηκε η πρώτη μετα-
φορά εσπεριδοειδών από τα κατεχόμενα 
στο Αζερμπαϊτζάν, ενώ συνεχίζονται οι 
προσπάθειες για εντατικοποίηση των 
εξαγωγών, δήλωσε ο «υπουργός γεωρ-
γίας και φυσικών πόρων», Χουσεΐν Τσα-
βούς, λέγοντας ότι μόλις τελειώσει η πε-
ρίοδος εσοδείας θα εντατικοποιήσουν τα 
μέτρα κατά της νόσου του κίτρινου δρά-
κου (citrus greening disease) και οι εξαγωγές θα 
γίνονται με τρέιλερ ψυγεία και κοντέινερ ψυγεία.

Σύμφωνα με το ΓΤΠ, τ/κ ΜΜΕ αναφέρονται σε 

δηλώσεις του κ. Τσαβούς σε τηλεοπτι-
κή εκπομπή όπου ανακοίνωσε ότι την 
Κυριακή έγινε η απολύμανση 10 κοντέ-
ινερ και χθες φορτώθηκαν εσπεριδοει-
δή στο καράβι. «Άρχισαν οι μεταφορές 
μας στο Αζερμπαϊτζάν και στο Ιράκ. Δεν 
έχουμε κανένα πρόβλημα και στο θέμα 
της εισόδου στην εσωτερική αγορά της 
Τουρκίας τόσο με απολύμανση, όσο 

και κάνοντας άλλα τεστ», ανέφερε. Οι προσπάθει-
ες τώρα εστιάζονται στην αύξηση του αριθμού των 
τρέιλερ και κοντέινερ ψυγείων, σημείωσε.

Στο τραπέζι η έκθεση επαναξιολόγησης για τον Ακάμα

Δίνουν πρωτιά στο κόμμα της Λε Πεν για τις Ευρωεκλογές

Eσπεριδοειδή από κατεχόμενα σε Αζερμπαϊτζάν και Ιράκ

Η έκθεση θα 
εξεταστεί 

από την Ad 
Ηoc Επιτροπή 

την 31η 
Ιανουαρίου

Δεύτερη η 
συμπαράταξη 

κομμάτων που 
πρόσκεινται 

στον Μακρόν

Εντατικοποίηση 
των μέτρων 

κατά της νόσου 
του κίτρινου 

δράκου
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Σε μία κοινότοπη δήλωση -σωστή ως 
προς το περιεχόμενο- προχώρησε χθες 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας από το 
Στρασβούργο διαμηνύοντας πως «είναι 
καιρός για ειρήνη στη Κύπρο», ζητώντας 
μάλιστα τη στήριξη της Κοινοβουλευ-
τικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (ΚΣΣΕ) για τη διασφάλιση ενός 
ευνοϊκού περιβάλλοντος για πλήρη επί-
λυση του Κυπριακού.

Οι κρίσεις στη Μέση Ανατολή και η 
ανθρωπιστική κρίση στο Ναγκόρνο Κα-
ραμπάχ «καταδεικνύουν σαφώς ότι τα 
παρατεταμένα πολιτικά αδιέξοδα δεν 

πρέπει να αντιμετωπίζονται με εφησυ-
χασμό» και πως δεν υπάρχουν «παγω-
μένες συγκρούσεις», τόνισε ενώπιον της 
Ολομέλειας της Κοινοβουλευτικής Συ-
νέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης 
(ΚΣΣΕ) ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας.

Τονίζοντας ότι «η απουσία διπλωματί-
ας και διαλόγου μπορεί να δημιουργήσει 
κύκλους αέναης βίας με καταστροφικές 
επιπτώσεις», ο Πρόεδρος της Δημοκρατί-
ας αναφέρθηκε στη συμπλήρωση πενή-
ντα χρόνων κατοχής και διαίρεσης.

Πρόσθεσε πως «είναι καιρός για ει-
ρήνη» καθώς όλοι οι Κύπριοι, «Ελληνο-

κύπριοι και Τουρκοκύπριοι, Μαρωνίτες, 
Αρμένιοι, Λατίνοι, αξίζουν τα ίδια ανθρώ-
πινα δικαιώματα και θεμελιώδεις ελευθε-
ρίες όπως όλοι οι άλλοι Ευρωπαίοι».

Τόνισε ακόμα τη δέσμευσή του για την 
επίτευξη λύσης «για μια διζωνική δικοι-
νοτική ομοσπονδία με πολιτική ισότητα» 
και χαιρέτισε τον πρόσφατο διορισμό της 
προσωπικής απεσταλμένης του Γενικού 
Γραμματέα, Μαρία Άντζελα Ολγκίν Κουε-
γιάρ, επαναλαμβάνοντας πως προσδοκά 
στην επανέναρξη των διαπραγματεύσε-
ων από κει όπου διακόπηκαν στο Κραν 
Μοντανά το 2017.

Στις 29 Ιανουαρίου αναμένεται να 
φθάσει στο νησί η προσωπική απε-
σταλμένη του ΓΓ των ΗΕ, Μαρία Άνχε-
λα Ολγκίν Κουεγιάρ, για μια σειρά από 
συναντήσεις, σύμφωνα με πληροφορί-
ες του ΚΥΠΕ. Η κα Κουεγιάρ αναμένε-
ται να φτάσει στην Κύπρο μία ημέρα 
πριν από τις συναντήσεις που θα έχει 
στις 30 Ιανουαρίου με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, Νίκο Χριστοδουλίδη και 
τον Τ/κ ηγέτη, Ερσίν Τατάρ. 

Με την άφιξή της, η κα Κουεγιάρ 

αναμένεται να γίνει δεκτή από τον ειδι-
κό αντιπρόσωπο του ΓΓ ΟΗΕ στην Κύ-
προ και επικεφαλής της ΟΥΝΦΙΚΥΠ, 
Κόλιν Στιούαρτ. Κατά τη διάρκεια της 
επίσκεψής της, αναμένεται ότι θα έχει 
μια σειρά συναντήσεων, μεταξύ άλ-
λων με τους διαπραγματευτές των δύο 
πλευρών, το γραφείο καλών υπηρεσι-
ών του ΓΓ ΟΗΕ στην Κύπρο, εκπρο-
σώπους της κοινωνίας των πολιτών, 
μέλη της διπλωματικής κοινότητας, 
ειρηνευτές της ΟΥΝΦΙΚΥΠ, όπως και 

τη Διερευνητική Επιτροπή για τους 
Αγνοουμένους.

Όσον αφορά τις συναντήσεις της με 
μέλη της διπλωματικής κοινότητας, η 
κα Κουεγιάρ αναμένεται να συναντη-
θεί με τους πρέσβεις του Ηνωμένου 
Βασιλείου, της Ελλάδας και των ΗΠΑ, 
μεταξύ άλλων.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, αναμέ-
νεται να επισκεφθεί και τη νεκρή ζώνη, 
αλλά και την περίκλειστη περιοχή στο 
Βαρώσι.

Αναφορές στην Κουεγιάρ  
και «προσδοκίες»  

για επανέναρξη  
των συνομιλιών

Αναμένεται να επισκεφθεί 
και τη νεκρή ζώνη, αλλά 

και την περίκλειστη 
περιοχή στο Βαρώσι

Έφτασε ο «καιρός για ειρήνη στην Κύπρο» για τον ΠτΔ

Στις 29 Ιανουαρίου στην Κύπρο η Κουεγιάρ για σειρά συναντήσεων

Δυσαρέσκεια Τατάρ  
και Ερτουγρούλογλου  

Δυσαρέσκεια για το γεγονός ότι ο 
Ύπατος Αρμοστής του Ηνωμένου Βα-
σιλείου στην Κύπρο, Ιρφάν Σιντίκ, άρ-
χισε να υποστηρίζει την πολιτική της 
«νότιας Κύπρου», κατά την έκφρασή 
του, εξέφρασε ο Τ/κ ηγέτης, Ερσίν Τα-
τάρ, σχολιάζοντας τη συνέντευξη του 
Βρετανού διπλωμάτη στην εφημερίδα 
«Γενί Ντουζέν». 

Σχολιάζοντας τη δήλωση του κ. Σι-
ντίκ, πως «δεν είναι δυνατόν να αναγνω-
ρίσουμε δύο κράτη, να αναγνωρίσουμε 
την “τδβκ”», ο κ. Τατάρ είπε πως δεν έχει 
παρατηρηθεί στην ιστορία του ψευδο-
κράτος άλλο τέτοιο «ξεπέρασμα των ορί-
ων» και πως ο κ. Σιντίκ δεν είχε παρέμ-
βει ξανά σε τέτοιο βαθμό στην εσωτερική 
πολιτική, προσθέτοντας ότι έγινε η απα-
ραίτητη ενημέρωση στην Τουρκία.

Εξάλλου, με γραπτή του δήλωση χθες 
και ο «υπέξ» Ταχσίν Ερτουγρούλογλου 
άσκησε δριμεία κριτική στον Ιρφάν Σι-
ντίκ. «Δυστυχώς, αυτό το άτομο όχι μόνο 
έχει ξεπεράσει τα όρια της διπλωματικής 
ευγένειας, αλλά έχει κάνει και συνήθεια 
να υπερβαίνει τα όρια της ευπρέπειας. Ο 
Σιντίκ άρχισε να βλέπει την προσβολή 
της “τδβκ” και των Τουρκοκυπρίων ως 
ικανότητα και αρετή», είπε. Ζήτησε μά-
λιστα «άμεσα την απομάκρυνση αυτού 
του ατόμου από τα καθήκοντά του. Στη 
θέση του χρειάζεται ένας υγιής, ισορ-
ροπημένος διπλωμάτης. Ένας Βρετανός 
διπλωμάτης που εξακολουθεί να αγνοεί 
το Κυπριακό δεν μπορεί να συνεισφέρει 
θετικά», σημείωσε.

ΠτΔ: Τα συμφέροντα των Τ/κ 
διασφαλίζονται μέσω ΕΕ

Στους τρόπους με τους οποίους διασφα-
λίζονται τα συμφέροντα των Τουρκοκυπρί-
ων μέσω της Ευρωπαϊκής Ένωσης και με 
την έγκριση της Κυπριακής Δημοκρατίας, 
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατί-
ας, Νίκος Χριστοδουλίδης, απαντώντας σε 
ερώτηση του Τουρκοκύπριου παρατηρητή 
στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμ-
βουλίου της Ευρώπης, Ογουζχάν Χασίπο-
γλου, κατά τη συζήτηση που ακολούθησε 
της ομιλίας του στην Ολομέλεια, ενώ την 
ίδια στιγμή παραδέχθηκε... «λάθη» για τα 
«χρυσά» διαβατήρια.

Ο ΠτΔ σημείωσε ακόμα πως τις επό-
μενες ημέρες πρόκειται να ανακοινώσει 
μονομερή μέτρα για στήριξη των Τουρκο-
κυπρίων και κάλεσε την τουρκοκυπριακή 
κοινότητα να σταλούν τα σωστά μηνύματα 
προς την Τουρκία.

«Η όποια παραβίαση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων των Τ/κ, των Ε/κ, ή αυτό 
που αναφέρατε περί απομόνωσης, ξέρετε 
πού οφείλεται; Οφείλεται σε ένα και μόνο 
πράγμα. Οφείλεται στην τουρκική εισβολή 
και τη συνεχιζόμενη κατοχή», τόνισε προ-
σθέτοντας πως «αυτό στερεί τους Τ/κ από 
τα δικαιώματά τους». 

Ο κ. Χασίπογλου, ο οποίος συμμετέχει 
ως παρατηρητής της τ/κ κοινότητας στην 
ΚΣΣΕ, είχε αναφερθεί στην απόρριψη του 
Σχεδίου Ανάν το 2004 και μίλησε για παρά-
λυση και απομόνωση των Τουρκοκυπρίων, 
οι οποίοι όπως είπε είναι αυτοί που τιμω-
ρούνται. Κάλεσε ακόμα τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας να σχολιάσει αν η ε/κ πλευρά 
είναι έτοιμη να αναγνωρίσει την κυριαρχι-
κή ισότητα και την πολιτική ισότητα, κα-
θώς και τη διακυβέρνηση και την ευημερία 
του νησιού.

Ο ΠτΔ σημείωσε πως ενδεχομένως ο κ. 
Χασίπογλου να ταξίδεψε στο Στρασβούργο 
με το ευρωπαϊκό διαβατήριο της ΕΕ. Ο ΠτΔ 
απάντησε ακόμα σε ερώτηση Ουκρανού 
βουλευτή για τις ρωσικές επενδύσεις στην 
Κύπρο, τονίζοντας πως έγιναν λάθη σε σχέ-
ση με τα «χρυσά» διαβατήρια, αλλά πως 
όλα αυτά αποτελούν παρελθόν για την Κύ-
προ, ενώ κάλεσε τους Ουκρανούς να δουν 
ποιες χώρες είναι αυτές που δεν εφαρμό-
ζουν τις κυρώσεις της ΕΕ κατά της Ρωσί-
ας, παραπέμποντας έμμεσα στην Τουρκία. 
Σε σχέση με τις ρωσικές επενδύσεις στην 
Κύπρο, ο κ. Χριστοδουλίδης απάντησε 
ότι «στέκομαι εδώ με τόλμη απέναντί σας 
και σας λέω πως ναι, έγιναν λάθη». «Όλα 
αυτά αποτελούν παρελθόν. Στην Κύπρο δεν 
υπάρχουν ούτε “χρυσά” διαβατήρια ούτε 
“χρυσές” βίζες. Λάθη έγιναν στο παρελθόν, 
και οι πρώτοι που πλήρωσαν αυτά τα λάθη 
ήταν η ίδια η Κυπριακή Δημοκρατία, ο 
ίδιος ο κυπριακός λαός», όπως είπε.

«Πυρά» για το ρόλο των Βάσεων
Ο Ιρλανδός βουλευτής της ομάδας 
της Αριστεράς, Πολ Γκάβαν, έθεσε με 
τη σειρά του το ερώτημα ποια είναι η 
θέση της Κυπριακής Δημοκρατίας σε 
σχέση με το ρόλο των Βρετανικών 
Βάσεων στη συγκέντρωση 
πληροφοριών από την περιοχή, οι 
οποίες όπως είπε χρησιμοποιούνται 
κατά του λαού της Γάζας, καθώς 
και στο ρόλο των Βάσεων στους 
βομβαρδισμούς των ΗΠΑ και του 
Ηνωμένου Βασιλείου στην Υεμένη. Ο 
ΠτΔ επεσήμανε πως «η Κ. Δημοκρατία 
δεν εμπλέκεται σε οποιαδήποτε 
επιχείρηση στρατιωτικού χαρακτήρα 
στην περιοχή». 
Όσον αφορά τη χρήση των Βάσεων, 
σημείωσε πως η ΚΔ βρίσκεται σε 
επικοινωνία με το Ηνωμένο Βασίλειο 
«στο πλαίσιο που καθορίζει η Συνθήκη 
Εγκαθίδρυσης και τα συνοδευτικά 
έγγραφα».

Μόνο «λάθη» βλέπει ο Νίκος Χριστοδουλίδης για τα «χρυσά» διαβατήρια
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είπαν παρεμβάσεις

Oι ισραηλινές θηριωδίες συνεχίζονται για 110 μέρες
Εκατόν δέκα μέρες συμπληρώνονται 

σήμερα από την ημέρα που ξεκίνησε ο 
πόλεμος στην Παλαιστίνη. Εδώ και 110 
μέρες το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ 
σφαγιάζει καθημερινά γυναίκες, παιδιά 
και αμάχους. Οι θηριωδίες του σε καμία 
περίπτωση αφήνουν περιθώριο επίκλη-
σης της «νόμιμης άμυνας». Τα γεγονότα 
και οι μαρτυρίες βρίθουν ότι πρόκειται 
περί γενοκτονίας. Πρόκειται για μια ξε-
κάθαρη προσπάθεια αφανισμού των Πα-
λαιστινίων και ό,τι τους θυμίζει. Ακόμα και 
των μνημείων παγκόσμιας πολιτιστικής 
κληρονομιάς.

Συνολικά 25.295 Παλαιστίνιοι έχουν 
σκοτωθεί και 63.000 έχουν τραυματιστεί 
-η πλειονότητα των οποίων γυναίκες, 
έφηβοι και παιδιά.

Πλειάδα ειδικών εισηγητών του ΟΗΕ 
φωνάζουν για τις φρικαλεότητες που 
διαπράττει ο ισραηλινός στρατός. Οκτώ 
ειδικοί εισηγητές και εισηγήτριες ανθρω-
πίνων δικαιωμάτων του ΟΗΕ πριν μερικές 
μέρες σημείωσαν ότι πλέον το 80% του 
συνολικού αριθμού ανθρώπων στον πλα-
νήτη που αντιμετωπίζουν την ασιτία ή την 
καταστροφική πείνα βρίσκεται στη Γάζα, 

χαρακτηρίζοντας την κατάσταση ως μια 
«απαράμιλλη ανθρωπιστική κρίση». 

Σημείωσαν ότι «αυτή τη στιγμή κάθε 
άτομο στη Γάζα είναι πεινασμένο, το ένα 
τέταρτο του πληθυσμού λιμοκτονεί και πα-
λεύει να βρει τροφή και πόσιμο νερό, και 
ο λιμός είναι επικείμενος. Οι έγκυες γυναί-
κες δεν λαμβάνουν επαρκή διατροφή και 
υγειονομική περίθαλψη, θέτοντας σε κίν-
δυνο τη ζωή τους». Επιπλέον, υπέδειξαν 
ότι όλα τα παιδιά κάτω των πέντε ετών 
-335.000- διατρέχουν υψηλό κίνδυνο 
σοβαρού υποσιτισμού, καθώς ο κίνδυνος 
συνθηκών λιμού συνεχίζει να αυξάνεται.

Κατήγγειλαν ακόμη ότι στη βόρεια 
Γάζα, από την 1η Ιανουαρίου, μόλις 
πέντε από τις 24 σχεδιασμένες παραδό-
σεις ανθρωπιστικής βοήθειας (το 21%) 
κατάφεραν να φτάσουν στον προορι-
σμό τους βόρεια του ποταμού Wadi 
Gaza. Κάτι το οποίο, όπως υπέδειξαν, 
είναι πρωτοφανές.

Συγκεκριμένα, είπαν ότι «είναι πρωτο-
φανές να προκαλείται πείνα σε έναν ολό-
κληρο άμαχο πληθυσμό τόσο ολοκληρωτι-
κά και γρήγορα. Το Ισραήλ καταστρέφει το 
επισιτιστικό σύστημα της Γάζας».

Τα στοιχεία που έδωσαν είναι καθηλω-
τικά. Ο ισραηλινός στρατός έχει καταστρέ-
ψει το 22% της αγροτικής γης στη βόρεια 
Γάζα και περίπου το 70% του αλιευτικού 
στόλου της Λωρίδας. Παράλληλα, έχει κα-
ταστρέψει άνω του 60% των σπιτιών στη 
Γάζα και έχει οδηγήσει περίπου το 85% 
του πληθυσμού της στον εσωτερικό εκτο-
πισμό, πολλοί επανειλημμένα.

Σαν να μη φτάνουν αυτά, ο ισραηλι-
νός στρατός εκμεταλλευόμενος την πείνα 
που θερίζει τους Παλαιστίνιους αμάχους, 
έριξε κονσέρβες τροφίμων παγιδευμένες 
με εκρηκτικά σε διάφορες περιοχές. Ήδη 
τέσσερις Παλαιστίνιοι, ανάμεσά τους δύο 
παιδιά, έχουν σκοτωθεί όταν επιχείρησαν 
να ανοίξουν τις κονσέρβες ελπίζοντας να 
βρουν κάτι φαγώσιμο.

Κατά τ’ άλλα, η κυπριακή κυβέρνηση 
αρνείται να στηρίξει με σαφήνεια την 
κατάπαυση του πυρός. Αρνείται να στα-
θεί στο πλευρό των Παλαιστινίων και να 
ζητήσει την ίδρυση δύο κρατών όπως 
προνοούνται από τα ψηφίσματα του 
ΟΗΕ. Αλλά την ίδια ώρα, ζητά τη λύση 
του Κυπριακού με βάση τα ψηφίσματα 
του ΟΗΕ...

Βία εντός  
των γηπέδων

Μέτρα εδώ, μέτρα εκεί και μέτρα 
παραπέρα για πάταξη της βίας στα γή-
πεδα. Πολλά είναι τα ερωτήματα που 
μένουν για χρόνια αναπάντητα, ωστό-
σο τώρα ξεπροβάλλουν ξανά. Οι περισ-
σότεροι αστυνομικοί μέσα στα γήπε-
δα δεν θα αποτρέψουν τον οπαδό να 
πετάξει την κροτίδα μέσα στο γήπεδο, 
όπως επίσης και οι αυξημένοι έλεγ-
χοι στις εισόδους δεν θα προσφέρουν 
κάτι ουσιαστικό. Αν επικεντρωθούμε 
στο χώρο εντός των γηπέδων, πιθα-
νόν να υπάρχουν λύσεις, άμεσες και 
δυναμικές. Θα μπορούσε η Πολιτεία 
(σε συνεργασία με ΟΥΕΦΑ και ΚΟΠ) 
να καλέσει τους προέδρους - ιδιοκτή-
τες ομάδων κλπ, και να τους εξηγήσει 
με τρόπο ευθύ, πως ό,τι συμβαίνει στις 
κερκίδες ή εντός αγωνιστικού χώρου 
είναι ζήτημα των ομάδων. Ένας απο-
κλεισμός από τις ευρωπαϊκές διοργα-
νώσεις θα πονέσει, και μάλιστα πολύ, 
πιστεύω. Τότε, πάλι προσωπική πεποί-
θηση, θα κάνουν τη γη πηγή έτσι ώστε 
να μην πέφτει καρφίτσα. Α... και οι τι-
μωρίες όσων συλλαμβάνονται να είναι 
πραγματικές, και όχι να παρεμβαίνουν 
γνωστοί - άγνωστοι για να γλιτώνουν 
τα καμάρια τους. Ως πρώτο βήμα, ας 
εφαρμοστούν οι νόμοι. Γελάτε; Με το 
δίκιο σας. Γκιουλ

«Άγιο» όχι...
Ομόφωνη ήταν η απόφαση της Ιε-

ράς Συνόδου της ιεραρχίας της Ελλά-
δος (ωραίο όνομα) για το γάμο και την 
τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευγάρια και 
κάπως πέσαμε από τα σύννεφα. Στο με-
ταξύ, κάτι προτάσεις παράξενες από κάτι 
ιερείς επίσης παράξενους σε κάνουν να 
σκέφτεσαι αν ζεις στον κόσμο ή σε κά-
ποιο ξεχασμένο βουνό τον 5ο αιώνα. 
«Όχι», προφανώς, ήταν η απόφαση, με 
την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας 
να ακροβατεί μεταξύ σκοταδισμού και 
ακροδεξιάς, αφού πέρα από την Εκκλη-
σία έχει και τον Αντωνάκη τον Σαμαρά 
που κουμαντάρει δεκάδες βουλευτές 
και ο οποίος πολιτεύεται με ακροδεξιά 
ατζέντα, ακροδεξιότερη του Μητσοτάκη. 
Καταλαβαίνετε ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε 
καλά χέρια... πόλασελα. Αφήστε τους αν-
θρώπους να ζήσουν όπως αγαπούν, και 
μη φοβάστε... δεν θα σας κλέψει κανείς, 
ούτε την πατρότητα, ούτε τη μητρότητα, 
αλλά κυρίως δεν θα σας πάρει κανείς την 
υπερηφάνεια σας ως γονείς. Γκιουλ

Δικαιώθηκαν  
οι οροθετικές;

Η χθεσινή καταδικαστική απόφαση 
από το ΕΔΑΔ εναντίον της Ελλάδας για 
την υπόθεση των οροθετικών γυναικών 
το 2012, αποτελεί μια μικρή δικαίωση 
για το συλλογικό πνεύμα και ολίγον για 
τις γυναίκες αυτές... όσες βρίσκονται στη 
ζωή. Κάποιες αυτοκτόνησαν, ενώ αυτές 
που ζουν θα μοιραστούν το ιλιγγιώδες 
ποσό των 70.000 ευρώ. Η διαπόμπευση 
των οροθετικών γυναικών το 2012 στην 
Ελλάδα, με σχεδιαστές και εκτελεστές 
τους Λοβέρδο και Χρυσοχοΐδη, αποτελεί 
μια από τις μεγαλύτερες ντροπές της ελ-
ληνικής πολιτικής σκηνής, αλλά και της 
Δικαιοσύνης διαχρονικά. Όποιος/α έτυχε 
να βρίσκεται στην Αθήνα εκείνη την πε-
ρίοδο θα θυμάται την τρομοκρατία ενα-
ντίον των γυναικών αυτών και τον αη-
διαστικό - εμετικό ρόλο των συστημικών 
Μέσων Ενημέρωσης, τα οποία δημοσίευ-
αν τα πρόσωπά τους για να «προστατεύ-
σουν» τους άντρες που συνευρέθηκαν 
ερωτικά μαζί τους. Γκιουλ

Του
Γιάννη Κακαρή

ΜΙΧΑΛΗΣ 
ΔΑΜΙΑΝΟΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ:

«Το Υπουργείο Υγείας θα είναι συμπα-
ραστάτης του Μελάθρου Αγωνιστών της 
ΕΟΚΑ, στηρίζοντας το εξαίρετο έργο που 
επιτελείται».
Το Υπουργείο Υγείας οφείλει να ανεγείρει 
κρατικές στέγες ηλικιωμένων και σύγχρο-
να κέντρα αποκατάστασης.

ΑΝΤΡΟΣ 
ΚΑΥΚΑΛΙΑΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Οικονομία και κοινωνία ήδη πλη-
ρώνουν πολύ ακριβά το τίμημα της ιδι-
ωτικοποίησης του λιμανιού Λεμεσού.Οι 
αυξήσεις που επιβλήθηκαν τα τελευταία 
χρόνια φτάνουν το 33%, κατατάσσοντάς 
το ανάμεσα στα πιο ακριβά λιμάνια σε 
όλη την περιοχή».
Είναι από τις σκανδαλώδεις συμφωνίες 
που υπέγραψε η τέως κυβέρνηση ΔΗΣΥ.

ΑΝΔΡΕΑΣ 
ΠΑΣΙΟΥΡΤΙΔΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Οι αρμόδιοι φορείς, η Επιτροπή Προ-
στασίας του Ανταγωνισμού και ο Έφορος 
Ελέγχου Ασφαλιστικών Εταιρειών, να 
διασφαλίσουν ότι θα εφαρμόζονται οι 
νομοθεσίες και δεν θα προκαλούνται 
προβλήματα στον ανταγωνισμό και στον 
τομέα των ασφαλιστικών εργασιών».
Σε αδράνεια εδώ και πολλά χρόνια βρίσκε-
ται η Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού.

ΝΙΚΟΣ
ΚΕΤΤΗΡΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΚΕΛ:

«Γίνονται διμερείς συμφωνίες, υπο-
γράφονται συνεργασίες με γειτονικά 
κράτη, αλλά δυστυχώς επενδυτές από 
αυτά τα κράτη βρίσκονται στα κατεχόμε-
να και επενδύουν σε ελληνοκυπριακές 
περιουσίες».
Χωρίς λύση του Κυπριακού τα τετελεσμένα 
θα εδραιώνονται επί του εδάφους.
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ευθέωςΤι άραγε λέει 
ο Πρόεδρος 
με τις 
κινήσεις του; 
Πρόγευμα εργασίας με τους 
Κύπριους βουλευτές που 
εκπροσωπούν τη Βουλή 
στην Κοινοβουλευτική 
Συνέλευση του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, καθώς και 
με τους Έλληνες βουλευτές 
Ντόρα Μπακογιάννη και 
Γεώργιο Μυλωνάκη, 
είχε χθες ο Πρόεδρος 
Νίκος Χριστοδουλίδης. Ο 
Πρόεδρος, όπως φαίνεται 
και στη φωτογραφία, 
ξεκίνησε να μιλά και να 
εξηγεί με χαρακτηριστικές 
κινήσεις χεριών. Τι άραγε 
θέλει να πει ο Πρόεδρος με 
τις κινήσεις του προς τους 
παρευρισκόμενους, οι οποίοι 
παρακολουθούν με άδεια 
πιάτα; 

Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης  
για την ΑΤΑ;

Η μεταβατική συμφωνία για την ΑΤΑ, η οποία επιτεύχθηκε μεταξύ του Υπουργεί-
ου Εργασίας και των κοινωνικών εταίρων –και η οποία πολύ πρόσφατα παρουσιά-
στηκε ως επιτυχία της κυβέρνησης από τον Πρόεδρο Νίκο Χριστοδουλίδη, έχει ως 
βάση τη διατήρηση της φιλοσοφίας του θεσμού που είναι αυτόδηλος από τον τίτλο 
του: Αυτόματη Τιμαριθμική Αναπροσαρμογή. Δηλαδή αναπροσαρμογή των μισθών 
ώστε να αναπληρώνεται η απώλεια της αγοραστικής τους αξίας λόγω του πληθω-
ρισμού.

Ο Υπουργός Οικονομικών Μάκης Κεραυνός σε δηλώσεις του μετά από συνάντηση 
με τη νέα ηγεσία του ΚΕΒΕ είπε ότι η θέση της κυβέρνησης είναι ότι «η ΑΤΑ πρέπει 
πλέον να συνδεθεί με την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, 
καθώς και άλλες πτυχές που θα πρέπει να εξεταστούν».

Επειδή έχει κουράσει αυτό το παιχνίδι, μπορεί κάποιος από το Προεδρικό να 
ξεκαθαρίσει ποια είναι η θέση κυβέρνησης για την ΑΤΑ; ΚΑΖ

Εκδρομή της ΕΔΟΝ 
στο Τρόοδος

Την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2024 
πραγματοποιείται η παγκύπρια εκδρο-
μή της ΕΔΟΝ στο Τρόοδος. 

Θα υπάρξει συγκέντρωση στις 10:00 
στην Πλατεία Τροόδους, όπου θα κα-
ταφθάσουν τα λεωφορεία από όλες τις 
επαρχίες για να ξεκινήσει η εκδρομή 
με ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα μέχρι 
και τις 11:00.

Στη συνέχεια θα ακολουθήσει η 
έναρξη της πορείας προς τις Βρετανι-
κές Βάσεις με την απαίτηση αυτές να 
απομακρυνθούν από το έδαφος της 
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Στις 12:30 οι Εδονίτες θα μεταφερ-
θούν στον εκδρομικό χώρο στα Πλατά-
νια για ένα λαϊκό γλέντι, με φαγητό και 
ποτό το οποίο θα πωλείται στο χώρο.

Λεωφορεία για την εκδρομή θα 
υπάρχουν από όλες τις πόλεις! Περισ-
σότερες πληροφορίες: τηλ. 22766459

Νέα ισραηλινή θηριωδία
Mια νέα ισραηλινή θηριωδία καταγράφει το παλαιστινιακό πρακτορείο ειδήσεων 

WAFA, αναδεικνύοντας τις ποταπές μεθόδους που χρησιμοποιεί ο ισραηλινός στρατός για 
να εξοντώσει τον παλαιστινιακό λαό στη Γάζα.

Εκμεταλλευόμενος την πείνα που θερίζει τους Παλαιστίνιους αμάχους, λόγω της έλ-
λειψης τροφίμων που έχει προκαλέσει ο ασφυκτικός αποκλεισμός της Γάζας, ισραηλινά 
αεροσκάφη έριξαν κονσέρβες τροφίμων παγιδευμένες με εκρηκτικά, σε διάφορες περιο-
χές της Γάζας. Ήδη τέσσερις Παλαιστίνιοι, ανάμεσά τους δύο παιδιά, έχουν σκοτωθεί όταν 
επιχείρησαν να ανοίξουν τις κονσέρβες ελπίζοντας να βρουν κάτι φαγώσιμο.

Κατά τα άλλα αντιδρούν έντονα στην προσφυγή της Νότιας Αφρικής στο Διεθνές Δι-
καστήριο, η οποία παραθέτει στοιχεία που δείχνουν ότι το Ισραήλ εφαρμόζει πρακτικές 
γενοκτονίας.

Τι έχουν να πουν όλοι αυτοί που υπερασπίζονται το Ισραήλ; Δυστυχώς, ούτε η κυπρια-
κή κυβέρνηση στηρίζει με σαφήνεια την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα.

Από τύχη ζούμε
Εμπρησμοί, απόπειρες, δο-

λοφονίες, ξεκαθαρίσματα, ξυλο-
δαρμοί, απειλές, «στρατηγεία» 
εγκλημάτων. Ζούμε και συνυ-
πάρχουμε με αυτά και πλέον δεν 
αποτελούν μακρινά γεγονότα τα 
οποία δεν θα μαθαίναμε αν δεν 
υπήρχαν οι τηλεοράσεις και το 
διαδίκτυο, αφού πλέον γίνονται 
μέρα μεσημέρι σε πολυσύχνα-
στους κεντρικούς δρόμους. Και 
παλιά γίνονταν, δεν το αμφισβη-
τεί κανείς, ωστόσο τώρα υπάρχει 
μια διαφορά: η αποθράσυνση 
είναι διάχυτη και την ευθύνη 
φέρουν οι κυβερνώντες, αλλά 
και οι θεσμοί γενικότερα. Διότι 
το κάθε εγκληματικό στοιχείο 
βλέπει τι γίνεται, βλέπει την ατι-
μωρησία και το ξεχαρβάλωμα... 
τζιαι παίζει τ’ αππάριν του. Η δι-
καιοσύνη νοσεί -βαριά άρρωστη 
μάλιστα- ενώ η κυβέρνηση μάς 
έχει φλομώσει από εξαγγελίες. 
Ποιος, αλήθεια, μπορεί να νιώθει 
ασφαλής όταν το ίδιο το κράτος 
τον αφήνει απροστάτευτο; Διότι 
ανά πάσα στιγμή το θύμα μπο-
ρεί να είναι ο οποιοσδήποτε που 
απλώς περπατά κάπου για βόλ-
τα. Δεν είναι σενάριο φαντασίας.

Γκιουλ

Του 
Κωνσταντίνου Ζαχαρίου

Η χειρότερη 
μορφή 
ημετεροκρατίας

Με 1.078 βιογραφικά και 338 συ-
στάσεις από το Γνωμοδοτικό Συμ-
βούλιο, αν τηρείτο η αρχή της αξιο-
κρατίας, λογικά το αποτέλεσμα των 
διορισμών των 85 προσώπων στα 
Δ.Σ. των ημικρατικών οργανισμών 
θα έπρεπε να αποτελεί τον καθρέ-
φτη της κοινωνικοοικονομικής και 
ιδεολογικοπολιτικής σύνθεσης της 
κοινωνίας. Αυτό λέει η λογική στη 
γλώσσα της στατιστικής.  

Αντί αυτού, είναι εκκωφαντική η 
απουσία προσώπων από τον μεγάλο 
χώρο της Αριστεράς, η οποία μάλιστα 
διαχρονικά επιδεικνύει μεγαλύτερο 
ενδιαφέρον για τη διατήρηση του 
δημόσιου χαρακτήρα των ημικρα-
τικών οργανισμών και την αναβάθ-
μισή τους, ώστε να είναι σε θέση να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες της 
κοινωνίας.

Την ίδια ώρα, στη λίστα είναι 
υπέρμετρα αυξημένος ο αριθμός των 
προσώπων από το χώρο της Δεξιάς, 
η οποία διαχρονικά υποστηρίζει την 
ιδιωτικοποίηση των κερδοφόρων 
ημικρατικών οργανισμών αλλά και 
προσώπων από την άκρα δεξιά. Δη-
λαδή τον ιδεολογικοπολιτικό χώρο ο 
οποίος σε όλη την Ευρώπη χαρακτη-
ρίζεται πλέον ως επικίνδυνος για τη 
δημοκρατία. Ενδεικτικά στη Γερμα-
νία, η οποία έχει ακόμη ανοικτές πλη-
γές από τον ιδεολογικοπολιτικό χώρο 
της άκρας δεξιάς, το Σαββατοκύριακο 
που μας πέρασε πραγματοποιήθηκαν 
ογκώδεις διαδηλώσεις με τη συμμε-
τοχή εκατομμυρίων πολιτών, οι οποί-
οι κρατούσαν πλακάτ και φώναζαν 
συνθήματα όπως «Έξω οι Ναζί» και 
«Ποτέ ξανά». Αλλά η κυβέρνηση του 
Νίκου Χριστοδουλίδη συνεχίζει να 
τους στρώνει χαλί για να περάσουν, 
έχοντας ως συνοδοιπόρους τα κόμμα-
τα ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ και ΕΔΕΚ.

Στα 1.078 βιογραφικά λογικά πε-
ριλαμβάνονται πρόσωπα απ’ όλους 
τους κοινωνικοοικονομικούς και ιδε-
ολογικοπολιτικούς χώρους. Εξάλλου 
δεν ακούσαμε κανένα πολιτικό κόμμα 
ή άλλο οργανωμένο σύνολο να έχει 
προτρέψει τα μέλη του να μη συμμε-
τέχουν στη διαδικασία. Ενδεχομένως 
και η λίστα με τα 338 πρόσωπα τα 
οποία επιλέγηκαν από το Γνωμοδο-
τικό Συμβούλιο να συμβαδίζει με την 
κοινωνικοοικονομική και ιδεολογι-
κοπολιτική σύνθεση της κοινωνίας. 
Ωστόσο η επιλογή των 85 προσώπων 
δεν έγινε από το Γνωμοδοτικό Συμ-
βούλιο, αλλά από το Προεδρικό. Και 
προφανώς έγινε με πολιτικά και όχι 
αξιοκρατικά κριτήρια. 

Στήθηκε μια διαδικασία η οποία 
τυλίχθηκε με την κορδέλα της αξιο-
κρατίας, αλλά τα στατιστικά στοιχεία 
μαρτυρούν ότι έχει οδηγήσει στη 
χειρότερη ημετεροκρατία που έγινε 
ποτέ στην Κύπρο. Και η ευθύνη βα-
ραίνει αποκλειστικά και μόνο την 
κυβέρνηση.
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Επισημάνσεις, εξαγγελίες και εύη-
χες δηλώσεις έγιναν χθες από τον νέο 
Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας 
Τάξης, Μάριο Χαρτσιώτη, οι οποίες 
όμως μάλλον εισπράττονται με πολλές 
επιφυλάξεις από τους πολίτες οι οποί-
οι μπούχτισαν τα τελευταία χρόνια να 
ακούν τα ίδια πράγματα, ίσως με άλλο 
λεκτικό, αλλά χωρίς ουσιαστικό αποτέ-
λεσμα. Επισκεπτόμενος την Αστυνομική 
Διεύθυνση Λεμεσού, λίγες μόνο ώρες 
μετά τη διάπραξη μιας ακόμα σοβαρής 
εγκληματικής ενέργειας με την έκρηξη 
βόμβας σε αυτοκίνητο, κ. Χαρτσιώτης 
ενημερώθηκε για τα πολλαπλά προβλή-
ματα που αντιμετωπίζει η Λεμεσός, τόσο 
σε ό,τι αφορά τα επίπεδα και τα είδη 
εγκληματικότητας που καταγράφονται 
καθημερινά στην πόλη και την επαρχία, 
όσο και τα ζητήματα που αφορούν τις 
σοβαρές ελλείψεις υποδομών και κυρί-
ως στελέχωσης της Αστυνομίας.

Όπως και οι προκάτοχοί του της τε-
λευταίας δεκαετίας, έτσι και χθες ο νέος 
υπουργός, θέλησε να εκπέμψει αποφασι-
στικότητα και σιγουριά ότι ζητήματα που 
άπτονται των ευθυνών του Υπουργείου 
του, θα αντιμετωπιστούν μεθοδικά και με 
στοχευμένα μέτρα ώστε να υπάρξει απο-
τέλεσμα. 

«Αυτό το οποίο έχει σημασία τώρα εί-
ναι η εφαρμογή των μέτρων που έχουν 
εξαγγελθεί χθες και αυτός είναι ο στόχος 
των επόμενων ημερών, προκειμένου να 
δούμε κάποια συγκεκριμένα, απτά απο-
τελέσματα, με στόχο την καλύτερη δυνα-
τή βελτίωση του επίπεδου ασφαλείας» 
ανέφερε, επισημαίνοντας ότι «δεν θα 
εξαλειφθούν οι βόμβες, δεν θα εξαλει-
φθούν οι εμπρησμοί, το έγκλημα είναι 
εκεί και στόχος μας είναι να έχουμε το 
καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα».

Αναφερόμενος στο πολύ σοβαρό ζήτη-
μα της υποστελέχωσης της Αστυνομίας, ο 

νέος υπουργός είπε ότι εντός του 2024 θα 
γίνουν 500 περίπου προσλήψεις σε επί-
πεδο συμβασιούχου, ειδικού αστυνομικού 
κ.λπ., εκφράζοντας την πεποίθηση ότι 
με αυτόν τον τρόπο θα δοθεί μια κάποια 
λύση στο πρόβλημα. Ειδικότερα σε ό,τι 
αφορά τη Λεμεσό, αν και ο ίδιος επεσή-
μανε ότι υπάρχουν θέματα που χρήζουν 
βελτίωσης και αφορούν τόσο το προσωπι-
κό όσο και τις υποδομές, ωστόσο ανέφερε 
ότι «δεν μπορούμε να περιμένουμε τις δι-
αδικασίες στελέχωσης και βελτίωσης κτι-
ριακών εγκαταστάσεων όταν η εγκλημα-
τικότητα έχει φτάσει σε ένα συγκεκριμένο 
επίπεδο», λέγοντας ότι ο στόχος είναι η 
βελτίωση της κατάστασης, προς το παρόν 
με τα υφιστάμενα μέσα.

Αναφερόμενος ο κ. Χαρτσιώτης και 
στην εφαρμογή της «Κάρτας Φιλάθλου», 
είπε ότι παρουσιάζει κενά και ελλείψεις 
και δεν εκπληρώνεται στο ακέραιο ο 
στόχος της. Χρήστος Χαραλάμπους

Σε Αστυνομία και ΝΥ  
το θέμα με την Επίτροπο 
Νομοθεσίας

Το ζήτημα με την Επίτροπο Νομοθεσίας 
το χειρίζεται η Αστυνομία και το θέμα θα 
παραπεμφθεί και στη Νομική Υπηρεσία, 
δήλωσε χθες ο Υπουργός Δικαιοσύνης 
και Δημόσιας Τάξης, Μάριος Χαρτσιώτης, 
ερωτηθείς, μετά το τέλος της επίσκεψης 
του στην Αστυνομική Διεύθυνση Λεμεσού, 
για δημοσιεύματα για περιστατικό ελέγχου 
αλκοτέστ και σχετική ανακοίνωση που εξέ-
δωσε η ίδια η Επίτροπος Νομοθεσίας, Λου-
ίζα Χριστοδουλίδου Ζαννέτου, τη Δευτέρα.

«Το ζήτημα αυτό το χειρίζεται η Αστυ-
νομία μέσα στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων 
της και το θέμα θα παραπεμφθεί και στη 
Νομική Υπηρεσία. Δεν είμαι αυτός ο οποί-
ος θα κρίνει το ποιος έχει δίκαιο, το ποιος 
έχει άδικο. Η υπόθεση θα πάρει το δρόμο 
του δικαστηρίου. Υπάρχει το τεκμήριο της 
αθωότητας και όλα θα κριθούν σε κάποιο 
επόμενο χρόνο», πρόσθεσε.

Απαντώντας σε ερώτηση, ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης επανέλαβε ότι ο ίδιος έχει κα-
θαρά εποπτικό ρόλο.

Σε ανακοίνωσή του για το θέμα, το Κί-
νημα Οικολόγων - Συνεργασία Πολιτών 
ζητά την άμεση παραίτηση της Επιτρόπου 
για λόγους ευθιξίας.

Ανάμεσα σ’ άλλα, το Κίνημα τονίζει πως 
αν ήμασταν σε μια κανονική χώρα που σέ-
βεται τις νομοθεσίες και προασπίζεται την 
έννοια του κράτους δικαίου η παραίτηση 
της Επιτρόπου Νομοθεσίας, κας Λουίζας 
Χριστοδουλίδου Ζαννέτου, θα έπρεπε να 
θεωρείται δεδομένη, ενώ ζητά την άμεση 
τοποθέτηση του ΠτΔ.

Η Επίτροπος Νομοθεσίας, προστίθεται, 
δεν είναι «ένας οποιοσδήποτε πολίτης» 
που μπορεί να υποπέσει σε μια τροχαία 
παράβαση ή να διαπράξει μια πράξη που 
ενδεχομένως να αποδειχθεί ποινικό αδί-
κημα. Δεν έχει ούτε τα προνόμια, ούτε τις 
εξουσίες του «οποιουδήποτε πολίτη».

«Λυπούμαστε να παρατηρήσουμε ότι η 
τελευταία ανακοίνωση της Αστυνομίας για 
το θέμα εκπέμπει οσμή συγκάλυψης του 
σκανδάλου», καταλήγει.

Νέες φουρτούνες ξέσπασαν στον 
ΔΗΣΥ με αφορμή την επιλογή του υπο-
ψηφίου για την προεδρία του Επαρχια-
κού Οργανισμού στην Πάφο. Το στέλε-
χος του κόμματος Μάριος Τσέλεπος με 
επιστολή του ημερομηνίας 22 Ιανουα-
ρίου 2024 καταγγέλλει την ηγεσία του 
κόμματος ότι μεθοδεύει στήριξη στον 
πρώην βουλευτή του κόμματος Κ. Κων-
σταντίνου, ο οποίος ήταν το δεξί χέρι 
στην προεκλογική εκστρατεία του Νίκου 
Χριστοδουλίδη εναντίον της υποψηφι-
ότητας Αβέρωφ Νεοφύτου. Όπως χα-
ρακτηριστικά σημειώνει ο κ. Τσέλεπος, 
«αρνούμαι να συμμετάσχω σε μια δια-
δικασία με τον κ. Κωνσταντίνου. Η απο-
στασία δεν πρέπει να επιβραβευτεί ούτε 
να νομιμοποιηθεί». Μια τέτοια διαδικα-
σία, υπογραμμίζει, θα εμβαθύνει το ρήγ-
μα και τη διχόνοια των μελών μας και θα 
δημιουργήσει πληγές στην επαρχία μας. 
Με μεγάλη μου έκπληξη και απογοήτευ-
ση, σημειώνει ο κ. Τσέλεπος, πληροφο-
ρήθηκα την απόφασή σας για διενέργεια 
εσωκομματικών εκλογών στην επαρχία 
Πάφου. Για τον κ. Κωνσταντίνου ανα-
φέρει ότι στις πλέον σημαντικές και κα-
θοριστικές εκλογές της παράταξης, όχι 
μόνο μας γύρισε την πλάτη, όχι μόνο δεν 

είχε την ευθιξία να ζητήσει μία συγγνώ-
μη από τον συναγερμικό κόσμο πάνω 
στον οποίο έχει φτιάξει την πολιτική-οι-
κονομική και κοινωνική του υπόσταση, 
αλλά μέχρι και σήμερα παρευρίσκεται σε 
όλες τις εξορμήσεις του Προέδρου Χρι-
στοδουλίδη στην Πάφο και επιδιώκει να 
φωτογραφηθεί μαζί του. 

Ακόμη και το περασμένο Σάββατο 
ανέφερε χαρακτηριστικά σε δηλώσεις 
του χθες ο κ. Τσέλεπος, ο πρώην βουλευ-
τής του ΔΗΣΥ ήταν στα εγκαίνια στην 
Ίννια, δίπλα από τον Πρόεδρο Χριστο-
δουλίδη. Πώς είναι δυνατόν, συνέχισε, 
ο ΔΗΣΥ να τον προορίζει για υποψήφιό 
του για τη θέση του περιφερειάρχη; Τα 
μέλη και τα στελέχη του ΔΗΣΥ, κατέληξε 
χαρακτηριστικά, θα αποφασίσουν στις 
εκλογές της 9ης Ιουνίου.

Πέραν αυτού, προσθέτει, καθημερινά 
και μεθοδικά με ποικίλους τρόπους υπο-

σκάπτει προκλητικά τις υποψηφιότητες 
άλλων στελεχών μας που διεκδικούν 
πολιτειακές θέσεις στην επαρχία μας. 
Ανέμενα, όπως αναφέρει, από την ηγε-
σία να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων 
και να σταματήσει την επιβράβευση της 
αποστασίας και την ανακύκλωση προ-
σώπων. Τονίζει ακόμη ότι ανέμενε από 
τη νέα ηγεσία να προβληματιστεί γιατί ο 
κ. Κωνσταντίνου, ενώ εδώ και δύο χρό-
νια τόνιζε με τον πιο έντονο τρόπο ότι θα 
είναι υποψήφιος δήμαρχος Πάφου απέ-
ναντι στον νυν δήμαρχο Πάφου, κ. Φαί-
δωνος, ξαφνικά άλλαξε γνώμη και ενδι-
αφέρεται για τη θέση του περιφερειάρχη. 
«Υποβάλλοντας το ενδιαφέρον μου για 
τη συγκεκριμένη θέση στα πλαίσια της 
κομματικής διαδικασίας διαπίστωσα 
τόσο σε τοπικό, όσο και σε κεντρικό επί-
πεδο την πρόθεση μιας συγκεκριμένης 
ομάδας στελεχών να προσπαθούν να 
απαξιώσουν την υποψηφιότητά μου και 
να προβάλλουν την αδιαπραγμάτευτη 
θέση για υποστήριξη του κ. Κωνστα-
ντίνου, είτε σε απευθείας ενημέρωση 
μελών είτε μέσω ψιθύρων, αλλά και με 
υποβολιμαία δημοσιεύματα στον Τύπο 
και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

 Κώστας Νάνος

Άνω - κάτω ο ΔΗΣΥ για τις δημοτικές 
εκλογές στην Πάφο

Ο Μ. Τσέλεπος  
δεν συμμετέχει στην 

εσωκομματική ψηφοφορία 
με τον «αποστάτη»  
Κ. Κωνσταντίνου

Αμυδρό το φως για αποτελεσματικά μέτρα ασφάλειας
Οι πολίτες κρατούν μικρό 

καλάθι στα «θα» και τις 
εύηχες δηλώσεις του νέου 

αρμόδιου υπουργού



Προγραμματισμένη να αρχίσει χθες 
ήταν η δίκη των τεσσάρων που κατη-
γορούνται για την υπόθεση δολοφο-
νίας του Θανάση Καλογερόπουλου 
που διαπράχθηκε το πρωί της 30ής 
Οκτωβρίου στο χώρο στάθμευσης πα-
ραλιακού κέντρου στη Λεμεσό, όμως 
η διαδικασία αναβλήθηκε για τις 8 
Φεβρουαρίου.

Η απόφαση του Κακουργιοδικείου 
να δώσει αναβολή στηρίχθηκε στο αί-
τημα που υπέβαλαν οι συνήγοροι υπε-
ράσπισης, επικαλούμενοι την απόφαση 
που αναμένουν σε άλλο αίτημα που 

υπέβαλαν στο Ανώτατο Δικαστήριο με 
το οποίο έχουν ζητήσει να εκδικαστεί 
η υπόθεση στην Λευκωσία, κι αυτό για 
την ασφάλεια των κατηγορουμένων.

Οι τέσσερις κατηγορούμενοι, 44, 41, 
22 και 21 ετών παρουσιάστηκαν χθες 
στο χώρο του Επαρχιακού Δικαστηρί-
ου Λεμεσού κάτω από αυξημένα μέτρα 
ασφαλείας και μετά την αναβολή της 

υπόθεσης μεταφέρθηκαν στις Κεντρικές 
Φυλακές μέχρι την έναρξη της δίκης 
τους, οπότε θα κληθούν να απαντήσουν 
στις εναντίον τους κατηγορίες. Από το 
σύνολο της μαρτυρίας που υπάρχει ενα-
ντίον τους έχει προκύψει ότι ο 41χρο-
νος συνδέθηκε επιστημονικά με τη σκη-
νή του φόνου, αφού το γενετικό υλικό 
του βρέθηκε σε κάλυκα που εντοπίστη-
καν στη σκηνή, ενώ ο 44χρονος είναι ο 
ιδιοκτήτης της έπαυλης στη Σκαρίνου, 
όπου καταστρώθηκε το σχέδιο δολοφο-
νίας του Καλογερόπουλου.

Χρήστος Χαραλάμπους

Βόμβα σε αυτοκίνητο από την οποία 
προκλήθηκε και πυρκαγιά, έσπειρε τον 
τρόμο στους ενοίκους πολυκατοικίας 
στη Λεμεσό θέτοντας σε κινητοποίηση 
την Αστυνομία και την Πυροσβεστική, η 
επέμβαση της οποίας απέτρεψε περαιτέ-
ρω χειρότερες καταστάσεις. Στόχος των 
βομβιστών ήταν το αυτοκίνητο 40χρο-
νου επιχειρηματία, το οποίο ήταν σταθ-
μευμένο κάτω από την πολυκατοικία 
όπου διαμένει στην περιοχή Αγίου Ιω-
άννη. Η έκρηξη σημειώθηκε γύρω στις 
4.50 μετά τα μεσάνυχτα της Δευτέρας κι 

όπως διαπιστώθηκε από τις αστυνομι-
κές εξετάσεις, επρόκειτο για αυτοσχέδιο 
μηχανισμό που προκάλεσε την πλήρη 
καταστροφή του οχήματος. Αμέσως μετά 
την πυροδότηση της βόμβας εκδηλώθη-
κε και πυρκαγιά, η οποία επεκτάθηκε και 
σε δεύτερο αυτοκίνητο που βρισκόταν 

σε μικρή απόσταση και υπέστη ελαφρό-
τερες ζημιές. Ζημιές προκλήθηκαν και 
στους εξωτερικούς χώρους της πολυκα-
τοικίας. Λόγω των καπνών και της γενι-
κότερης κατάστασης που δημιουργήθη-
κε, η Πυροσβεστική προέβη σε εκκένωση 
του  κτηρίου για προληπτικούς λόγους.

Σε κατάθεσή του ο 40χρονος, που εί-
ναι γνωστός στην Αστυνομία, εξέφρασε 
άγνοια για το ποιος και με τι κίνητρο βρί-
σκεται πίσω από την εναντίον του εγκλη-
ματική ενέργεια.

Χρήστος  Χαραλάμπους

Ζητούν αλλαγή δικαστηρίου οι 4 για φόνο Καλογερόπουλου

Στόχος βομβιστών 40χρονος επιχειρηματίας στη Λεμεσό

Αναβολή της δίκης  
εν αναμονή απόφασης  

του Ανωτάτου Δικαστηρίου

Πυροδότηση βόμβας και 
πρόκληση πυρκαγιάς σε δύο 

αυτοκίνητα, εκκενώθηκε  
η πολυκατοικία

Όπως και η προηγούμενη κυβέρνηση, 
έτσι και η παρούσα, όποτε προκύπτει ένα 
πρόβλημα αντί να το αντιμετωπίσει ουσι-
αστικά, απλώς περιορίζεται σε εξαγγελίες, 
σχολιάζει το ΑΚΕΛ σε σχέση με τα κυβερ-
νητικά μέτρα για το οργανωμένο έγκλη-
μα και την οπαδική βία. Ειδικότερα, υπο-
γραμμίζεται πως η κυβέρνηση εξήγγειλε 
τα ίδια μέτρα για τρίτη φορά σε ό,τι αφορά 
τη βία στα γήπεδα, ενώ σε ό,τι αφορά το 
οργανωμένο έγκλημα, μέσω δημοσιευμά-
των, είχε εξαγγείλει πλάνο αντιμετώπισης 
πριν από μερικούς μήνες. Μέχρι σήμερα, 
η τύχη του παραμένει ανεξακρίβωτη.

Η Εζεκία Παπαϊωάννου σημειώνει 
πως η αντιμετώπιση της βίας και της 
εγκληματικότητας εξαρτάται και από την 
επιχειρησιακή ικανότητα της Αστυνομί-
ας. «Αυτή διαβρώθηκε σε μεγάλο βαθμό 
από την προηγούμενη διακυβέρνηση, η 
οποία παρόπλισε και παραμέρισε ικανά 
στελέχη της αστυνομικής δύναμης και 
παραχώρησε θέσεις-κλειδιά σε ημέτερους 
χωρίς να έχουν τα προσόντα. Απόδειξη 
τούτου η σωρεία υποθέσεων προαγωγών 
στην Αστυνομία που έπεσαν αργότερα 
στα Δικαστήρια», τονίζει.

Σε ό,τι αφορά τα μέτρα κατά της βίας 
στα γήπεδα, το ΑΚΕΛ τονίζει ότι αυτά 
προάγουν την αστυνομοκρατία, ενώ αρ-
κετά από αυτά βρίσκονται σε διάσταση με 
το γράμμα του νόμου και άλλα είναι πρα-
κτικά αδύνατο να εφαρμοστούν. Εκ του 
αποτελέσματος, καταλήγει το ΑΚΕΛ, απο-
δεικνύεται ότι μέτρα και πλάνα έμειναν 
στα χαρτιά, με τον υπόκοσμο να δρα ανε-
νόχλητος μέρα μεσημέρι σε κατοικημένες 
περιοχές, η βία και η εγκληματικότητα 
είναι σε έξαρση. «Ελπίζουμε η κυβέρνη-

ση να μην περιοριστεί στην επικοινωνι-
ακή διαχείριση του θέματος, όπως κάνει 
συνήθως. Καλούμε την κυβέρνηση να 
επικεντρωθεί πρωτίστως στον τομέα των 
πολιτικών πρόληψης σε ό,τι αφορά την 
οπαδική βία και να καταρτίσει επιτέλους 
συγκεκριμένη στρατηγική καταπολέμη-
σης του οργανωμένου εγκλήματος».

Ο ΔΗΣΥ διαπιστώνει πως το οργανω-
μένο έγκλημα έχει βελτιώσει τις μεθόδους 
και τα μέσα που έχει στη διάθεσή του, και 
έχει αποθρασυνθεί πλήρως. Ως εκ τούτου, 
αναφέρεται, τα μέτρα που ανακοινώθη-
καν ακόμη και αν εφαρμοστούν δεν θα 
είναι επαρκή. Ο ΔΗΣΥ πιστεύει ότι πρέπει 
να εγκύψουμε με περισσότερη αποφασι-
στικότητα σε όλες τις πτυχές που αφο-
ρούν το πρόβλημα όπως είναι η αναδιορ-
γάνωση της Αστυνομίας, η αναβάθμιση 
της επιχειρησιακής της ικανότητας και η 
τεχνολογική της αναβάθμιση.

«Σε κάθε περίπτωση είναι απαράδεκτο 
και προσβλητικό για τη χώρα μας κάθε 
φορά που προκύπτει ένα σοβαρό έγκλη-
μα η προσοχή να στρέφεται προς τις φυ-
λακές. Η κυβέρνηση φέρει την ευθύνη 
για αποκατάσταση του αισθήματος ασφά-
λειας των πολιτών και θα αναμένουμε 
να δούμε απτά αποτελέσματα σε εύλογο 
χρονικό διάστημα», υπογραμμίζει η ανα-
κοίνωση της Πινδάρου.

Στον αντίποδα η ΕΔΕΚ υποστηρίζει ότι 
τα μέτρα κατά του εγκλήματος κινούνται 
προς τη σωστή κατεύθυνση, αν και ανα-
μένει «επιπρόσθετα και δραστικότερα μέ-
τρα», ενώ παράλληλα προτείνει μία σειρά 
από μέτρα, ανάμεσα σε αυτά η αναδιορ-
γάνωση των τμημάτων συλλογής πλη-
ροφοριών και αξιοκρατική ανταμοιβή 
αυτών που παράγουν και όχι μόνο αυτών 
που «μαζεύουν» πτυχία, πολλές φορές 
αμφιβόλου αξίας.

«Ζήτω» οι εξαγγελίες  
για έγκλημα και οπαδική βία

ΑΚΕΛ: Η παρούσα κυβέρνηση κινείται όπως και η προηγούμενη

Μετά από 36 χρόνια 
άφησαν τις συντεχνίες 
εκτός Δ.Σ. του ΚΟΑΓ

Για πρώτη φορά μετά το 1988 η κυ-
βέρνηση δεν διορίζει στο διοικητικό 
συμβούλιο του Κυπριακού Οργανισμού 
Ανάπτυξης Γης κανέναν εκπρόσωπο των 
συνδικαλιστικών οργανώσεων, με απο-
τέλεσμα οι οργανώσεις ΠΕΟ και ΣΕΚ να 
αντιδρούν έντονα, ζητώντας από την κυ-
βέρνηση να προβεί σε διορθωτικές κινή-
σεις διασφαλίζοντας τον κοινωνικό χαρα-
κτήρα του ΚΟΑΓ.

Σε ανακοίνωσή της η ΠΕΟ εκφράζει 
«μεγάλη έκπληξη και μεγάλη απογοή-
τευση» για την απόφαση του Υπουργικού 
Συμβουλίου της κυβέρνησης Χριστοδου-
λίδη να μη διορίσει για πρώτη φορά από 
της ίδρυσης του ΚΟΑΓ τους εκπροσώπους 
του Συνδικαλιστικού Κινήματος στο συμ-
βούλιο του Οργανισμού.

Σημειώνει ότι αυτή η απόφαση «το 
λιγότερο που θα μπορούσε να χαρακτηρι-
στεί είναι ως μη φιλική προς το συνδικα-
λιστικό κίνημα και ως έλλειψη σεβασμού 
για τον θετικό ρόλο και τη σημαντική προ-
σφορά των εκπροσώπων του στον οργα-
νισμό όλα αυτά τα χρόνια».

Υπογραμμίζει επίσης ότι ο ΚΟΑΓ έχει 
άμεση σχέση με την εργατική τάξη της 
χωράς και ιδιαίτερα με εκείνα τα τμήμα-
τά της με χαμηλά και μεσαία εισοδήματα 
και η συμμετοχή των εκπροσώπων του 
συνδικαλιστικού κινήματος σε αυτό τον 
οργανισμό αναδείκνυε περαιτέρω την πιο 
πάνω σχέση.

Για αυτό καλεί την κυβέρνηση να προ-
χωρήσει σε διορθωτικές κινήσεις για το 
πιο πάνω θέμα συνεχίζοντας μια πρακτι-
κή που αποδεδειγμένα ήταν προς όφελος 
της κυπριακής κοινωνίας διασφαλίζοντας 
έτσι το ρόλο και τους σκοπούς ίδρυσης αυ-
τού του οργανισμού.

Τη διαμαρτυρία της εκφράζει και η 
ΣΕΚ καλώντας επίσης την κυβέρνηση να 
προβεί σε διορθωτική απόφαση, η οποία 
θα επαναφέρει τη θεσμική συμμετοχή της, 
διασφαλίζοντας τον κοινωνικό χαρακτήρα 
του Οργανισμού.

Σε ανακοίνωσή της εκφράζει πλήρη 
απογοήτευση για τη «μονομερή απόφα-
ση του Υπουργικού Συμβουλίου» και ση-
μειώνει ότι η πρακτική αυτή διαχρονικά 
εφαρμοζόταν μέχρι και σήμερα. Υπενθυμί-
ζει πως η θεσμική εκπροσώπηση της ΣΕΚ 
προκύπτει μέσα από τον κοινωνικό χαρα-
κτήρα της πολιτικής στέγασης και στην 
προσπάθεια εκπροσώπησης των δικαιού-
χων στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, 
μια πρακτική που τύγχανε αναγνώρισης 
και σεβασμού από όλες τις προηγούμενες 
κυβερνήσεις, αρχής γενομένης από αυτήν 
του Προέδρου Βασιλείου.

«Η απόφαση του Υπουργικού Συμβου-
λίου θεωρείται ως εχθρικά διακείμενη 
προς το Συνδικαλιστικό Κίνημα, καθώς ο 
κοινωνικός χαρακτήρας του ΚΟΑΓ και η 
φιλοσοφία που διαχρονικά διέπει τη συμ-
μετοχή του στο Διοικητικό Συμβούλιο, σας 
είχε γνωστοποιηθεί επανειλημμένα, τόσο 
διά ζώσης όσο και με γραπτή επιστολή», 
αναφέρεται.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Υπό προϋποθέσεις  
η οικονομική στήριξη  
του ΟΚΥπΥ από  
την κυβέρνηση

Η κυβέρνηση δεν είναι αρνητική στη 
συνέχιση της κρατικής στήριξης στον 
ΟΚΥπΥ μετά τον Ιούνιο 2024, υπό συ-
γκεκριμένες προϋποθέσεις, σύμφωνα με 
δηλώσεις του Υπουργού Οικονομικών, 
Μάκη Κεραυνού, ύστερα από συνάντη-
σή του με τον Υπουργό Υγείας, Μιχάλη 
Δαμιανό. Ωστόσο, σημείωσε ότι η κρα-
τική στήριξη στον Οργανισμό Κρατικών 
Υπηρεσιών Υγείας (ΟΚΥπΥ) δεν μπορεί 
να είναι συνεχιζόμενη και για το επόμε-
νο χρονικό διάστημα.

«Νομίζω ότι όλοι συμφωνούμε ότι η 
νομοθεσία θα πρέπει να εφαρμοστεί και 
από κει και πέρα, ανάλογα με το βαθ-
μό υλοποίησης των προϋποθέσεων που 
έχουν τεθεί από τις μέχρι τώρα διαβου-
λεύσεις, η κυβέρνηση δεν είναι αρνητι-
κή στο να συνεχίσει τη βοήθεια, αλλά 
αυτό δεν μπορεί να είναι συνεχιζόμενο 
για όλο το χρονικό διάστημα», ανέφερε.

Οι δύο υπουργοί ρωτήθηκαν επίσης 
κατά πόσο συζητήθηκε η βελτίωση της 
παροχής υπηρεσιών από το Γενικό Σύ-
στημα Υγείας, αλλά και το λειτουργικό 
του κόστος το οποίο είναι υψηλότερο 
από τον ιδιωτικό τομέα. 

Ο κ. Κεραυνός τόνισε ότι η διαχεί-
ριση δημοσίων χρημάτων από οποιον-
δήποτε γίνεται, πρέπει να γίνεται με 
πολλή προσοχή, με πολύ ορθολογισμό 
και σοφία, γιατί είναι λεφτά των φο-
ρολογουμένων. «Επομένως, πρέπει να 
υπάρχει αποτελεσματικότητα και ποιό-
τητα στο τελικό αποτέλεσμα που προ-
κύπτει από τη διαχείριση των δημοσί-
ων χρημάτων», είπε.  

Ο Υπουργός Υγείας ανέφερε ότι 
έχουν ανταλλαγεί οι πρώτες απόψεις 
για πάρα πολλά θέματα και ότι τα πιο 
συγκεκριμένα θα εξεταστούν στην πο-
ρεία. Από πλευράς του, ο κ. Κεραυνός 
ανέφερε ότι υπήρξε μια πολύ παρα-
γωγική ανταλλαγή απόψεων επί όλων 
των θεμάτων και επιβεβαιώθηκε για 
ακόμα μια φορά ότι η κυβέρνηση και 
οι υπουργοί αναγνωρίζουν τη σημαντι-
κότητα του ΓεΣΥ, ως μια κοινωνική κα-
τάκτηση, η οποία πρέπει να συνεχιστεί 
και να επιβιώσει.

Ομοσπονδία Γονέων: Η Λάρνακα χρειάζεται νέα σχολεία «χθες»!
Η τραγική κατάσταση με τον υπερ-

πληθυσμό μαθητών και την ανεπάρκεια 
χώρων σε σχολικές μονάδες της Λάρνα-
κας τέθηκε χθες επί τάπητος σε ευρεία 
σύσκεψη την οποία συγκάλεσε η Ομο-
σπονδία Συνδέσμων Γονέων και Κηδε-
μόνων Λάρνακας μαζί με την ΟΕΛΜΕΚ. 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Γονέων, 
Κώστας Κώστα, δήλωσε ότι το στεγαστι-
κό πρόβλημα έχει λάβει δραματικές δι-
αστάσεις, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι 
η Λάρνακα χρειάζεται καινούργιες σχο-
λικές μονάδες όχι άμεσα, αλλά «χθες». 
«Η σύσκεψη επιβεβαίωσε το πόσο τρα-

γική είναι η κατάσταση όσον αφορά την 
επάρκεια των σχολικών μονάδων. Πρέ-
πει να καθοριστεί ένα μακροπρόθεσμο 
στρατηγικό πλάνο το οποίο θα αντιμε-
τωπίζει την τεράστια ανάπτυξη, τόσο σε 
πληθυσμό όσο και υποδομές της Λάρ-
νακας, αφού ειπώθηκε ότι υπάρχουν 
περιοχές, όπως Λιβάδια και Αραδίππου, 
όπου είναι τεράστια η οικοδομική ανά-
πτυξη, άρα θα υπάρχουν νέα ζευγάρια 
και νέα μικρά παιδιά», σημείωσε ο πρόε-
δρος της Ομοσπονδίας Γονέων. Ο κ. Κώ-
στα πρόσθεσε ότι αποφασίστηκε να κλη-
θεί η Υπουργός Παιδείας με όλους τους 

συναρμόδιους φορείς να επισκεφθούν 
τη Λάρνακα στέλνοντας μια προειδο-
ποίηση: «Δεν θα δεχθούμε πλέον άλλες 
υποσχέσεις, αλλά θέλουμε να ληφθούν 
αποφάσεις εδώ και τώρα. Η Λάρνακα 
δεν χωρεί πλέον άλλες αναβολές σε 
σχέση με την κατασκευή νέων σχολι-
κών μονάδων», σημείωσε. Ανέφερε ότι 
τα στοιχεία που έχουν στην κατοχή τους 
οι οργανωμένοι γονείς για την αύξηση 
του αριθμού των μαθητών σε ορισμένα 
σχολεία δείχνουν ότι τα σχολεία αυτά 
έχουν ξεπεράσει προ πολλού τα όρια 
των αντοχών τους. Τάσος Περδίος

Η περιφέρεια Ευρώπης του Παγκό-
σμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) βιώνει 
μια ανησυχητική αύξηση των κρουσμά-
των ιλαράς. 

Πάνω από 30.000 κρούσματα ιλαράς 
αναφέρθηκαν από 40 από τα 53 κρά-
τη-μέλη της περιφέρειας μεταξύ Ιανου-
αρίου και Οκτωβρίου 2023. Σε σύγκριση 
με 941 κρούσματα που αναφέρθηκαν σε 
όλο το 2022, αυτό αντιπροσωπεύει μια 
30πλάσια αύξηση.

Η αύξηση των κρουσμάτων έχει επι-
ταχυνθεί τους τελευταίους μήνες και 
αυτή η τάση αναμένεται να συνεχιστεί 
εάν δεν ληφθούν επείγοντα μέτρα σε 
όλη την περιφέρεια για την αποτροπή 
περαιτέρω εξάπλωσης. 

Ο εμβολιασμός είναι ο μόνος τρόπος 
προστασίας των παιδιών από αυτή τη 
δυνητικά επικίνδυνη ασθένεια και απαι-
τούνται επείγουσες προσπάθειες εμβο-
λιασμού για να σταματήσει η μετάδοση 

και να αποτραπεί περαιτέρω εξάπλωση. 
Είναι ζωτικής σημασίας όλες οι χώρες 
να είναι προετοιμασμένες να ανιχνεύ-
ουν γρήγορα και να ανταποκρίνονται 
έγκαιρα σε κρούσματα ιλαράς, που θα 
μπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο την 
πρόοδο προς την εξάλειψή της. Όπως 
αναφέρει ο ΠΟΥ, εκεί όπου παραλείπο-
νται οι εμβολιασμοί, μπορεί να ακολου-
θήσουν κρούσματα, που επηρεάζουν 
τόσο νέους όσο και ηλικιωμένους.  

Μεγάλη αύξηση κρουσμάτων ιλαράς το 2023 στην Ευρωπαϊκή Περιφέρεια του ΠΟΥ

ΠΑΣΥΚΙ: Αδικαιολόγητη η διακοπή 
ηλεκτροδότησης στο Γ.Ν. Λευκωσίας

Ως αδικαιολόγητη χαρακτηρίζει τη 
διακοπή της ηλεκτροδότησης στο Γε-
νικό Νοσοκομείο Λευκωσίας η Παγκύ-
πρια Συντεχνία Κυβερνητικών Ιατρών 
(ΠΑΣΥΚΙ), εκφράζοντας τις ευχαριστίες 
της προς τους επαγγελματίες υγείας, οι 
οποίοι «άμεσα και αποτελεσματικά αντέ-
δρασαν, διασφαλίζοντας έτσι την υγεία 
και ασφάλεια των ασθενών τους». Από 
την πλευρά του ο ΟΚΥπΥ δηλώνει ότι η 
βλάβη προήλθε από αποκοπή καλωδίου 
και πως θα αποκατασταθεί σήμερα.

Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της 
η ΠΑΣΥΚΙ, η στοχευμένη αντίδραση του 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 
αποτελεί παράδειγμα της αξιοπιστίας 
και του επαγγελματισμού που απαι-
τούνται από κάθε επαγγελματία υγείας 
ξεχωριστά, όπως και σε κάθε νοσηλευ-
τήριο γενικότερα.

«Δυστυχώς, τα ανωτέρω δεν μπο-
ρούν να λεχθούν για τους διοικούντες, 
οι οποίοι σίγουρα φέρουν ευθύνες για 
το συμβάν, αφού εκ νέου τα δημόσια νο-
σηλευτήρια έχουν εκτεθεί», καταλήγει η 
ΠΑΣΥΚΙ.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Οργα-
νισμού Κρατικών Υπηρεσιών Υγεί-
ας (ΟΚΥπΥ), Χαράλαμπος Χαριλάου, 
ανέφερε ότι η βλάβη στη διοχέτευση 
ηλεκτρικού ρεύματος στο Γενικό Νο-
σοκομείο Λευκωσίας οφειλόταν σε 
αποκοπή καλωδίου από εργασίες που 
γίνονταν στον εξωτερικό χώρο, σημει-
ώνοντας ότι η βλάβη θα αποκαταστα-
θεί οριστικά σήμερα το πρωί ύστερα 
από την προμήθεια συγκεκριμένου 
εξαρτήματος.

Ο κ. Χαριλάου ανέφερε επίσης ότι με 
την αποκοπή του καλωδίου και τη δι-
ακοπή του ρεύματος λειτούργησε αμέ-
σως το εναλλακτικό σχέδιο, ξεκίνησαν 

οι γεννήτριες και την ίδια ώρα έγινε 
εναλλακτική όδευση ηλεκτρικού ρεύμα-
τος στο νοσοκομείο όπου συνέχισαν τη 
λειτουργία τους και τα χειρουργεία και 
η Εντατική Μονάδα.

Τα μόνα Τμήματα τα οποία αφήσαμε 
για μια ώρα χωρίς να τα λειτουργήσου-
με, συνέχισε, ήταν μη ουσιώδη Τμήμα-
τα, όπως είναι τα εξωτερικά ιατρεία και 
το φαρμακείο για να μη φορτωθεί με πε-
ραιτέρω ηλεκτρικό φορτίο η γεννήτρια.

Ισχυρίστηκε επίσης ότι «όλα κύλη-
σαν ομαλά, δεν υπήρξε οτιδήποτε, δεν 
κινδύνευσε καμία ζωή».

Ωστόσο, υπενθυμίζεται ότι κατά την 
αποκοπή του ρεύματος προκλήθηκε 
χάος στο Γενικό Νοσοκομείο, καθώς οι 
γεννήτριες δεν λειτούργησαν αμέσως. 
Με αποτέλεσμα κόσμος να κλειστεί 
στους ανελκυστήρες, ενώ ασθενείς με-
τακινήθηκαν από την εντατική σε θαλά-
μους όπου υπήρχε ρεύμα.

Ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Δαμια-

νός, χαρακτήρισε την αποκοπή ρεύμα-
τος ως «ένα ακραίο συμβάν, το οποίο ο 
ΟΚΥπΥ κατάφερε να ελέγξει». Πρόσθεσε 
ότι «πρέπει πάντα να είμαστε έτοιμοι για 
τέτοιου είδους συμβάντα, ώστε να μπο-
ρέσουμε να τα αντιμετωπίσουμε».

Το ΑΚΕΛ είχε υποδείξει ότι η δια-
κοπή του ηλεκτρισμού «δεν πρέπει να 
αντιμετωπίζεται ως ένα ατυχές συμ-
βάν», καθώς αποτελεί τη «συνέπεια των 
πολιτικών που ακολουθεί το Υπουργείο 
Υγείας και το Διοικητικό Συμβούλιο του 
ΟΚΥπΥ. Είναι συνέπεια της αδυναμίας 
στήριξης και υποστήριξης των υποδο-
μών των νοσηλευτηρίων και της σω-
στής στελέχωσής τους».

Επίσης, καλεί το υπουργείο και τον 
ΟΚΥπΥ «να εγκύψουν στο πρόβλημα 
και να στελεχώσουν με επάρκεια όλες 
τις βοηθητικές υπηρεσίες των νοσηλευ-
τηρίων για να διασφαλίσουν την ομαλή 
λειτουργία τους και την ασφάλεια των 
ασθενών».

ΟΚΥπΥ: Η διακοπή προήλθε από αποκοπή καλωδίου και θα αντικατασταθεί



Στα χαρτιά κινδυνεύει να μείνει το 
σχέδιο «Φωτοβολταϊκά για Όλους», αφού 
στη νομοθεσία η οποία αφορά το Ταμείο 
Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμη-
σης Ενέργειας (Ταμείο ΑΠΕ-ΕΞ.Ε) δεν 
υπάρχει πρόνοια η οποία να επιτρέπει 
στο Ταμείο να πληρώνει για την εγκατά-
σταση ενός φωτοβολταϊκού συστήματος 
σε ένα νοικοκυριό και ακολούθως θα ει-
σπράττει πίσω αυτά τα λεφτά με δόσεις 
μέσω των λογαριασμών της ΑΗΚ. Για 
την κάλυψη του κενού που έχει εντοπι-
στεί έχει κατατεθεί πρόταση νόμου από το 

ΔΗΚΟ, η οποία συζητήθηκε στη χθεσινή 
συνεδρία της Επιτροπής Οικονομικών. 
Ωστόσο, παρά την καλή διάθεση η οποία 
υπάρχει απ’ όλα τα κόμματα για επίλυση 
του προβλήματος, δεν είναι ακόμη βέβαιο 
ότι με την πιο πάνω πρόταση νόμου μπο-
ρεί να δοθεί λύση, αφού δεν έχει ελεγχθεί 
συνταγματικά.

Σε δηλώσεις του μετά τη συνεδρίαση 
ο βουλευτής του ΔΗΚΟ, Χρύσης Παντε-
λίδης, είπε ότι προσβλέπει στην ψήφιση 
της τροποποίησης εντός Φεβρουαρίου, 
προκειμένου να τεθεί σε εφαρμογή ταυ-
τόχρονα με την ολοκλήρωση και την ορι-
στικοποίηση του σχεδίου «Φωτοβολταϊκά 
για Όλους». Από την πλευρά του ο πρό-
εδρος της Επιτροπής και βουλευτής του 
ΔΗΣΥ, Κυριάκος Χατζηγιάννη, έθεσε τον 
προβληματισμό «να μην παρατραβήξει το 
πράγμα και πάνω στο τιμολόγιο να αρχί-
σει να βάζει ο καθένας χρεώσεις».

Σε αντίθεση με τα εγκαίνια των μαρί-
νων που προσελκύουν μεγάλο ενδιαφέ-
ρον από τους κρατικούς αξιωματούχους, 
ιδιαίτερα τη στιγμή της φωτογράφισης, 
κανένας αξιωματούχος και καμιά κρατι-
κή υπηρεσία δεν επιθυμεί να αναλάβει 
την ευθύνη όσον αφορά την εποπτεία. 
Αυτό τουλάχιστον διαφάνηκε στη χθε-
σινή συνεδρία της Επιτροπής Εμπορίου 
της Βουλής, κατά την οποία συζητήθηκε 
η πρόταση νόμου του Κυριάκου Χατζη-
γιάννη για ρύθμιση θεμάτων, τα οποία 
χρήζουν καθορισμού για σκοπούς ομαλής 

λειτουργίας και διευκόλυνσης της χρή-
σης των μαρίνων. Σε δηλώσεις του μετά 
τη συνεδρία ο Κ. Χατζηγιάννη εξέφρασε 
τη δυσαρέσκειά του για το γεγονός ότι 
κανένα από τα τέσσερα υπουργεία και 
υφυπουργεία που κλήθηκαν δεν επιθυμεί 
να θέσει υπό την εποπτεία του τις μαρίνες 
που βρίσκονται στην Κυπριακή Δημοκρα-

τία. «Εάν τα Υπουργεία δε συμφωνούν, να 
βάλουμε μία ανακοίνωση στον Τύπο που 
να αναζητούμε ενδιαφέρον από πλευράς 
διαφόρων άλλων υπηρεσιών και, αν δεν 
καταστεί αυτό εφικτό, να δούμε αν χρειά-
ζεται παρεμβολή από άλλα κράτη», σημεί-
ωσε, διευκρινίζοντας τον ειρωνικό τόνο 
του σχολίου του. Επεσήμανε επίσης ότι 
το θέμα περιλαμβάνει πολλές διαστάσεις 
αφού στις μαρίνες έχουν γίνει επενδύσεις 
δισεκατομμυρίων, ενώ παράλληλα λει-
τουργούν ως σημεία ελεγχόμενης εισό-
δου και εξόδου από τη Δημοκρατία.

«Φωτοβολταϊκά για Όλους»: Δεν υπάρχει πρόνοια στο Ταμείο ΑΠΕ

Μένουν ορφανές οι ευθύνες για την εποπτεία στις μαρίνες

Πρωτοβουλία στη Βουλή για 
κάλυψη του κενού, ώστε να 

μπορέσει να εφαρμοστεί το σχέδιο

«Να βάλουμε αγγελία 
στον Τύπο ή να φέρουμε 

υπηρεσίες από άλλα κράτη»

Η Κυπριακή Δημοκρατία ετοιμάζε-
ται να μπει ως μέτοχος στο έργο Great 
Sea Interconnector (πρώην EuroAsia 
Interconnector), το οποίο αφορά την 
ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ - Κύπρου 
- Κρήτης. Η τελική απόφαση αναμένεται 
να ληφθεί από την κυβέρνηση μέχρι το 
τέλος του μήνα, χωρίς ωστόσο να έχει 
ξεκαθαρίσει ακόμη ποιο θα είναι το τί-
μημα.

Την προοπτική της συμμετοχής της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στη μετοχική 
σύνθεση του Great Sea Interconnector 
προανήγγειλε και επίσημα χθες ο Ανε-
ξάρτητος Διαχειριστής Μεταφοράς 
Ηλεκτρικής Ενέργειας της Ελλάδας 
(ΑΔΜΗΕ), ο οποίος αποτελεί τον φορέα 
υλοποίησης του έργου. Χαρακτήρισε μά-
λιστα ως «ορόσημο» για το έργο την επι-
κείμενη απόφαση της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, προσθέτοντας ότι για το αμέσως 
επόμενο διάστημα είναι προγραμματι-
σμένες συναντήσεις και με άλλους εν-
διαφερόμενους επενδυτές. Ανακοίνωσε 
επίσης ότι έχει αυξηθεί η ευρωπαϊκή 
χρηματοδότηση προς το έργο από τα 
55,2 εκατ. ευρώ στα 164,5 εκατομμύρια 
ευρώ, ποσό που αποτελεί το 25% της 
συνολικής επιχορήγησης, προσθέτοντας 
ότι έχουν ξεκινήσει οι συζητήσεις με πι-
στωτικά ιδρύματα προκειμένου να γίνει 
έγκαιρα το financial closure του έργου, 
για το οποίο είναι απαραίτητο και ένα 
indicative Term Sheet από την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων.

Εν τω μεταξύ, μελέτη η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε από ανεξάρτητο οίκο για 
λογαριασμό του Υπουργείου Ενέργειας 

και παρουσιάστηκε χθες στο Προεδρικό 
βλέπει σημαντικά οφέλη για την Κύπρο 
από το έργο Great Sea Interconnector.

Η μελέτη αξιολόγησε το έργο όσον 
αφορά τις ακόλουθες τρεις παραμέτρους: 
τη βιωσιμότητά του, τη δυνατότητα συ-
νεισφοράς του στην αγορά ηλεκτρισμού 
της Κύπρου και τη γεωπολιτική του αξία 
στο ευρύτερο περιβάλλον της Ανατολι-
κής Μεσογείου.

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πλη-
ροφορίες, η αξιολόγηση του οίκου κα-
τέδειξε ότι ο Great Sea Interconnector 
θα έχει «μεγάλη αξία για την αγορά ηλε-
κτρισμού της Κύπρου και παράλληλα 
πολύ υψηλή γεωπολιτική αξία», λόγω 
του ότι η Κύπρος θα βρίσκεται στο μέσο 
της διασύνδεσης των εθνικών ηλεκτρι-
κών δικτύων Ισραήλ και Ελλάδας και 
κατ’ επέκταση της Ευρώπης.

Ο Υπουργός Ενέργειας Γιώργος Πα-

παναστασίου σε δηλώσεις του στο ΚΥΠΕ 
πριν την παρουσίαση της μελέτης του 
οίκου είπε ότι «αν ληφθεί επενδυτική 
απόφαση, θα μπει η Κυπριακή Δημο-
κρατία ως μέτοχος στην εταιρεία που 
είναι ιδιοκτήτρια του έργου, Great Sea 
Interconnector».

Όπως εξήγησε, ο Ανεξάρτητος Δι-
αχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας της Ελλάδας, που είναι ο 
φορέας υλοποίησης του έργου, «θα 
κάνει όχημα ειδικού σκοπού (Special 
Purpose Vehicle) και μετά θα ακολου-
θήσει έκδοση μετοχικού κεφαλαίου, 
για το οποίο θα υπάρξει ενδιαφέρον 
για συμμετοχή». Ανέφερε επίσης ότι 
το χρονικό περιθώριο που έχει θέσει η 
Κυπριακή Δημοκρατία για να λάβει την 
απόφασή της είναι μέχρι τις 31 Ιανουα-
ρίου του 2024.

Κωνσταντίνος Ζαχαρίου

Μπαίνει ως μέτοχος στο έργο Great Sea 
Interconnector η Κυπριακή Δημοκρατία

Σημαντικά οφέλη από την ηλεκτρική διασύνδεση Ισραήλ - Κύπρου 
- Κρήτης βλέπει μελέτη που παρουσιάστηκε στο Προεδρικό

Το πρωί ασφαλιστής,  
το απόγευμα παράνομος 
έμπορος ανταλλακτικών

Σοβαρές καταγγελίες για πρακτι-
κές οι οποίες ακολουθούνται από 
ασφαλιστικές εταιρείες και ενδεχομέ-
νως να οδηγούν σε στρεβλώσεις στον 
ανταγωνισμό, ιδιαίτερα όσον αφορά 
τον κλάδο ασφάλισης αυτοκινήτων, 
διατυπώθηκαν στη χθεσινή συνεδρία 
της Επιτροπής Ενέργειας της Βουλής.

Η Επιτροπή εξέτασε το θέμα το 
οποίο αφορά τη συνεργασία μεταξύ 
ισιωτών-βαφέων αυτοκινήτων και 
ασφαλιστικών εταιρειών.

Σε δηλώσεις του μετά τη συνεδρία 
ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Ανδρέας Πα-
σιουρτίδης ανέφερε ότι υπάρχουν κα-
ταγγελίες από τον Παγκύπριο Σύνδε-
σμο Ισιωτών-Βαφέων Αυτοκινήτων 
ότι κάποιες πρακτικές και ενέργειες 
ασφαλιστικών εταιρειών πιθανόν να 
δημιουργούν προβλήματα ανταγωνι-
σμού ή και να μην επιτρέπουν στους 
ισιωτές-βαφείς να εκτελέσουν τις ερ-
γασίες τους, με τρόπο που προνοείται 
στη νομοθεσία και από το επαγγελμα-
τικό τους σώμα.

Ερωτηθείς αν οι ασφαλιστικές 
εταιρείες κάνουν οι ίδιες εμπόριο 
ανταλλακτικών, ο Α. Πασιουρτίδης 
ανέφερε ότι υπήρξε καταγγελία ότι 
εγγεγραμμένος ασφαλιστής είναι 
ιδιοκτήτης εταιρείας, η οποία ασκεί 
αυτή την εργασία, δηλαδή προμήθεια 
και εισαγωγή ανταλλακτικών, κάτι το 
οποίο απαγορεύεται. Σημείωσε μάλι-
στα ότι η καταγγελία έχει διαβιβαστεί 
στον Έφορο Ελέγχου Ασφαλιστικών 
από το 2021, αλλά παραμένει άγνω-
στο κατά πόσον έχει διερευνηθεί και 
ποιο είναι το αποτέλεσμα.

Ο Α. Πασιουρτίδης κάλεσε τις 
εμπλεκόμενες πλευρές να καθίσουν 
στο τραπέζι και να βρουν λύσεις «με 
γνώμονα το συμφέρον του κατανα-
λωτή, ο οποίος θα πρέπει να λαμβά-
νει υψηλής ποιότητας εργασίες στην 
καλύτερη δυνατή τιμή, αλλά και ως 
προς την ορθή και εύρυθμη λειτουρ-
γία των ασφαλιστικών υπηρεσιών».

Κάλεσε επίσης την Επιτροπή Προ-
στασίας του Ανταγωνισμού και τον 
Έφορο Ελέγχου Ασφαλιστικών Εται-
ρειών να διασφαλίσουν ότι θα εφαρ-
μόζονται οι νομοθεσίες και δεν θα 
προκαλούνται προβλήματα ούτε στον 
ανταγωνισμό, αλλά ούτε και στον το-
μέα των ασφαλιστικών εργασιών.

Προειδοποίησε παράλληλα ότι σε 
διαφορετική περίπτωση η Επιτροπή 
Εμπορίου θα εξετάσει ξανά το θέμα 
και θα πάρει αποφάσεις.

Σημειώνεται πάντως ότι στη συ-
νεδρία διαφάνηκε διάθεση απ’ όλες 
τις πλευρές να καθίσουν στο τραπέ-
ζι, ώστε να βρεθεί η σωστή πρακτική 
λειτουργίας του τομέα των αυτοκινη-
τιστικών ατυχημάτων και κατ’ επέ-
κταση της επιδιόρθωσης των οχημά-
των.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Ανάγκη επίδειξης μηδενικής ανοχής στο ρατσισμό σε όλα τα επίπεδα

Ενημέρωση Ελλαδιτών για επιστολική ψήφο από ΥΠΕΣ Ελλάδας

Μετακινείται η λαϊκή αγορά από την Κωστάντζα στο Ποδοκάταρο

Δύο μονόωρες εκδηλώσεις διαμαρ-
τυρίας αποφάσισε να πραγματοποιήσει 
ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύνδεσμος 
(ΠΔΣ) ως αντίδραση στην κατάρρευση 
του συστήματος ejustice, η οποία παρε-
μποδίζει την πρόσβαση στη δικαιοσύνη. 
Η κατάρρευση του συστήματος προκαλεί 
σοβαρά και εύλογα ερωτηματικά, αφού 
στοίχισε στο κράτος δεκάδες χιλιάδες 
ευρώ και φαίνεται ότι δεν μπορεί να 
ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των δικα-
στηρίων και της δικαιοσύνης. Το θέμα 
έχει εγγραφεί στην αρμόδια Επιτροπή 
της Βουλής, όπου θα ζητηθούν ευθύνες 
για όλες τις διαδικασίες που έχουν ακο-
λουθηθεί, αφού το πρόβλημα εξελίσσεται 
σε μέγα σκάνδαλο...

Σήμερα οι δικηγόροι θα διαμαρτυρη-
θούν από τις 10:00-11:00 π.μ. έξω από 
τη Βουλή, όπου το θέμα της λειτουργί-
ας του ejustice θα συζητείται ενώπιον 
της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομι-

κών. Επίσης, την Παρασκευή θα πραγ-
ματοποιηθεί από τις 10.30 π.μ. μέχρι 
τις 11.30 π.μ. εκδήλωση διαμαρτυρίας 
και έξω από την κεντρική είσοδο των 
Επαρχιακών Δικαστηρίων. Το Συμβού-
λιο του ΠΔΣ εκφράζει τη συνεχιζόμενη 
και εντεινόμενη απογοήτευσή του λόγω 
των αξεπέραστων προβλημάτων που 
επισώρευσε η ανεπάρκεια του ejustice, 
με αποτέλεσμα την παρεμπόδιση της 
πρόσβασης στη δικαιοσύνη. Το Συμβού-
λιο αποφάσισε ομόφωνα όπως αιτηθεί 
τη διασφάλιση της άμεσης πρόσβασης 
στη δικαιοσύνη για τους λειτουργούς και 
τους πολίτες, την παράδοση πλήρους και 
λειτουργικής πλατφόρμας για πραγματι-
κή πρόσβαση στη δικαιοσύνη και σαφείς 
οδηγίες προς τα αρμόδια πρωτοκολλη-
τεία για τη δυνατότητα, τουλάχιστον, φυ-
σικών καταχωρίσεων μέχρι την παράδο-
ση πλήρους ηλεκτρονικής λειτουργικής 
πλατφόρμας, ώστε να διασφαλιστεί, έστω 

προσωρινά, η ομαλή πρόσβαση των πο-
λιτών στη δικαιοσύνη.

«Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί 
εδώ και μία βδομάδα με την εφαρμογή 
ενός συστήματος με επισφαλείς διαδικα-
σίες, οι οποίες τείνουν να δημιουργούν 
απρόβλεπτους κινδύνους, κλονίζει κα-
θημερινά την εμπιστοσύνη στον θεσμό 
της δικαιοσύνης και πλήττεται εντέλει η 
λειτουργία του κράτους δικαίου», αναφέ-
ρει η ανακοίνωση του ΠΔΣ. Παράλληλα, 
ζητά να ληφθούν άμεσα, χωρίς άλλη κα-
θυστέρηση, τα δέοντα μέτρα με μοναδικό 
στόχο την τάχιστη εφαρμογή ενός ασφα-
λούς και αποτελεσματικού συστήματος 
ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. Παράλληλα, 
σημειώνει με αγανάκτηση ότι παρόλες 
τις προσπάθειες και κινητοποιήσεις του 
ΠΔΣ και τις υποσχέσεις από όλους τους 
αρμόδιους φορείς, δεν έχει υπάρξει ουσι-
αστική βελτίωση για την αποκατάσταση 
της λειτουργίας του συστήματος.

Καθιστά επίσης σαφές ότι η διασφά-
λιση της απρόσκοπτης και ανεμπόδιστης 
πρόσβασης στη δικαιοσύνη είναι μέγιστη 
ευθύνη και οφειλή του κράτους και πως 
ο ΠΔΣ δεν φέρει καμία ευθύνη για το 
σχεδιασμό και την εφαρμογή του συστή-
ματος.

«Ενόσω πλήττεται η ποιότητα της δι-
καιοσύνης, που αποτελεί βασική προϋ-
πόθεση σε μια ευνομούμενη πολιτεία, οι 
αρμόδιοι κρατικοί φορείς δεν μπορούν 
και δεν πρέπει να παραμένουν απαθείς», 
καταλήγει ο ΠΔΣ.

Σε επικοινωνία που είχαμε με το 
Υφυπουργείο Καινοτομίας, μας λέχθηκε 
ότι έχει δοθεί συγκεκριμένο και αυστη-
ρό χρονοδιάγραμμα προς την ανάδοχο 
εταιρεία, προκειμένου να συμμορφωθεί 
και να επιλύσει όλα ανεξαιρέτως τα προ-
βλήματα. Για τα επόμενα βήματα είναι σε 
συνεννόηση με το Ανώτατο Δικαστήριο.

Γιάννης Κακαρής

Ανταλλαγή απόψεων γύρω από το 
οικονομικό, πολιτικό και κοινωνικό αδι-
έξοδο στο οποίο οδηγούν οι ρατσιστικές 
αντιλήψεις σε βάρος κατηγοριών του 
πληθυσμού έγιναν κατά τη διάρκεια συ-
νεδρίου που πρόσφατα πραγματοποίησαν 
Κέντρο Κοινωνικής Καινοτομίας Κύπρου 
(CSI) και Πανεπιστήμιο UCLan στο Πολι-
τιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου στη 
Λευκωσία. Στην εισαγωγική του τοποθέ-
τηση ο Βαγγέλης Γέττος, επικεφαλής του 

Τομέα Πολιτισμού του CSI, αναφέρθηκε 
στην ανάγκη επίδειξης μηδενικής ανοχής 
στο ρατσισμό σε όλα τα επίπεδα, ειδικά 
στην εποχή της λεγόμενης «πολυκρίσης», 
σύμφωνα με ανακοίνωση του Κέντρου.

Η Δρ Νάσια Χατζηγεωργίου, Επί-
κουρη Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου UCLan Cyprus και 
η Gabriella Fabrizi από τον οργανισμό 
Cooperativa Sociale San Saturnino (Ιτα-
λία) παρουσίασαν τα βασικά ερευνητικά 

αποτελέσματα και τα κεντρικά εκπαιδευ-
τικά προϊόντα του έργου Preservere, το 
οποίο αφορά την καλύτερη εφαρμογή 
της εθνικής και ευρωπαϊκής νομοθεσίας 
ενάντια στο ρατσισμό. «Βασικό κοινό συ-
μπέρασμα του πάνελ πολιτικών, στο οποίο 
συμμετείχαν οι βουλευτές Φωτεινή Τσι-
ρίδου (ΔΗΣΥ), Μαρίνα Νικολάου (ΑΚΕΛ) 
και ο βουλευτής Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 
(Κίνημα Οικολόγων - Συνεργασία Πολι-
τών) και συντόνισε ο Δρ Σωτήρης Θεμι-

στοκλέους (διευθυντής Στρατηγικού Σχε-
διασμού του CSI) ήταν η ανάγκη, όπως ο 
ρατσισμός, πέρα από θέμα του κεντρικού 
πολιτικού διαλόγου, να απασχολήσει ένα 
ευρύ φάσμα φορέων και συλλογικοτήτων 
που δρουν και σε ένα πολυεπίπεδο κοινω-
νικό πλαίσιο». Στη διάρκεια του πάνελ των 
ευρωπαίων εταίρων αναδείχθηκε η κατά-
σταση σε σχέση με το ρατσισμό στην Ελλά-
δα, την Ολλανδία, τη Μάλτα, τη Βουλγαρία 
και την Ιταλία...

Επίσκεψη στην Κύπρο πραγματοποιεί 
την ερχόμενη Παρασκευή 26 Ιανουαρί-
ου η Υπουργός Εσωτερικών της Ελλά-
δος, Νίκη Κεραμέως, για να ενημερώσει, 
σύμφωνα με ανακοίνωση της Ελληνικής 
Πρεσβείας, τους Ελλαδίτες που διαμένουν 
στην Κύπρο για την επιστολική ψήφο, η 
οποία αναμένεται να εφαρμοστεί στην 
Ελλάδα για πρώτη φορά κατά τις προ-

σεχείς ευρωεκλογές. Όπως αναφέρεται, 
κατά την επίσκεψή της η κα Κεραμέως θα 
συναντηθεί επίσης με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας Νίκο Χριστοδουλίδη, την 
Πρόεδρο της Βουλής Αννίτα Δημητρί-
ου και τον Υπουργό Οικονομικών Μάκη 
Κεραυνό. Σημειώνεται ότι η ενημέρωση 
από την Ελληνίδα Υπουργό θα πραγμα-
τοποιηθεί σε ανοικτή εκδήλωση με θέμα 

«Επιστολική Ψήφος» την Παρασκευή 26 
Ιανουαρίου 2024 και ώρα 16:30 στην Αί-
θουσα Αρχείου ΡΙΚ στη Λευκωσία (Λεω-
φόρος ΡΙΚ, Αγλαντζιά).

Η εκδήλωση θα προβληθεί σε 
livestreaming από τις σελίδες στα Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στην Κύπρο (https://www.
facebook.com/GreeceinCyprus/).

Κλειστός από τη Δευτέρα για 11 εβδο-
μάδες θα παραμείνει, λόγω εργασιών, ο 
δημοτικός χώρος στάθμευσης Κωστάντζα, 
πληροφορεί το κοινό ο Δήμος Λευκωσίας, 
σημειώνοντας ότι η λαϊκή αγορά θα με-
ταφερθεί στο δημοτικό χώρο στάθμευσης 
Ποδοκάταρο, από όπου θα διεξάγεται κα-
νονικά κατά τις ίδιες μέρες και ώρες. Την 
Τετάρτη 24 Ιανουαρίου δεν θα διεξαχθεί 
η λαϊκή αγορά, λόγω μεταφοράς και ορ-
γάνωσης των στεγάστρων στον νέο χώρο.

Ο δημοτικός χώρος στάθμευσης Κω-
στάντζα θα παραμείνει κλειστός από τις 29 
Ιανουαρίου για 11 εβδομάδες, λόγω εργα-
σιών κατασκευής νέων πεζοδρομίων, οχε-
τού όμβριων υδάτων, αφαίρεσης και τοπο-
θέτησης νέου ασφαλτικού οδοστρώματος 
και κατασκευής μεταλλικών στεγάστρων.

Η λαϊκή αγορά της Τετάρτης, του Σαβ-
βάτου και της Κυριακής κατά το πιο πάνω 
διάστημα θα μεταφερθεί στον δημοτικό 
χώρο στάθμευσης Ποδοκάταρο, από όπου 

θα διεξάγεται κανονικά κατά τις ίδιες μέ-
ρες και ώρες. Το Σάββατο 27 Ιανουαρίου η 
λαϊκή αγορά θα διεξαχθεί κανονικά στον 
δημοτικό χώρο στάθμευσης Παδοκάταρο, 
αναφέρεται, ενώ την Τετάρτη 24 Ιανουα-
ρίου δεν θα διεξαχθεί η λαϊκή αγορά, λόγω 
μεταφοράς και οργάνωσης των στεγά-
στρων στον νέο χώρο. Η υπαίθρια αγορά 
της Κυριακής στις 28 Ιανουαρίου θα διε-
ξαχθεί στον δημοτικό χώρο στάθμευσης 
Παδοκάταρο, αναφέρει ο δήμος.

Αγανάκτηση δικηγόρων  
για τη μη λειτουργία  

του συστήματος ejustice
Δύο εκδηλώσεις διαμαρτυρίας  

σε Βουλή και Δικαστήρια  
με τα ερωτήματα να μένουν αναπάντητα 
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Συνεχίζεται για τη σχολική χρονιά 2024 
- 2025 η λειτουργία του θεσμού του Ολο-
ήμερου Γυμνασίου Διαθεματικής - Διεπι-
στημονικής Μάθησης με παράλληλη λει-
τουργία δύο κατευθύνσεων - Κατεύθυνση 
«STEAM» και Κατεύθυνση «Ελληνική 
Γλώσσα και Πολιτισμός». Η φοίτηση των 
μαθητών/τριών, κατά τον πρωινό χρόνο, 
θα πραγματοποιείται βάσει του υφιστάμε-
νου ωρολογίου προγράμματος των Γυμνα-
σίων, ενώ οι απογευματινές συναντήσεις 
θα πραγματοποιούνται μεταξύ των ωρών 
14:00 - 15:20.

Τα ολοήμερα γυμνάσια λειτουργούν, 
στην επαρχία Λευκωσίας, στο Παγκύπριο 

Γυμνάσιο, στην επαρχία Λεμεσού, στο Λα-
νίτειο Γυμνάσιο, στην επαρχία Λάρνακας, 
στο Ευρυβιάδειο Γυμνάσιο, στην επαρχία 
Αμμοχώστου, στο Γυμνάσιο Παραλιμνίου 
και στην επαρχία Πάφου, στο Νικολαΐδειο 
Γυμνάσιο. Στην επαρχία Λευκωσίας το ολο-
ήμερο σχολείο θα λειτουργήσει με ανοικτή 
εκπαιδευτική περιφέρεια και οι ενδιαφε-
ρόμενοι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται 
ότι μπορούν να αιτηθούν εγγραφής για 
την Α’ τάξη Γυμνασίου, ανεξαρτήτως της 
διεύθυνσης διαμονής τους, προσθέτοντας 
ότι οι αιτητές για το Παγκύπριο Γυμνάσιο 
παρακαλούνται όπως συμπληρώσουν τη 
σχετική Αίτηση Εγγραφής, και να την απο-

στείλουν στο Επαρχιακό Γραφείο Μέσης 
Εκπαίδευσης Λευκωσίας, μέσω ηλεκτρονι-
κού ταχυδρομείου (dme-eparchiako-lef@
schools.ac.cy) ή μέσω τηλεομοιότυπου 
(22305507), μέχρι τις 08 Μαρτίου 2024.

Σχετικά με τις άλλες επαρχίες το Υπουρ-
γείο Παιδείας αναφέρει ότι το ολοήμερο 
σχολείο δεν θα είναι ανοικτής εκπαιδευ-
τικής περιφέρειας και η επιλογή των παι-
διών θα αποφασίζεται από τη διεύθυνση 
του Σχολείου, η οποία θα παραδίδεται συ-
μπληρωμένη από τους ενδιαφερόμενους 
γονείς/κηδεμόνες στον/στη διευθυντή/
ντρια του Σχολείου, μετά την εγγραφή 
τους, μέχρι το τέλος Ιουνίου.

Νέα ανατροπή των χρονοδιαγραμμά-
των και των υποσχέσεων για έναρξη των 
εργασιών της λεωφόρου Τσερίου, με τη 
δημοτική ομάδα του ΑΚΕΛ Στροβόλου να 
ζητά ενημέρωση και επιτέλους ανάληψη 
των ευθυνών. Όπως αναφέρει σε ανακοί-
νωσή της η Δ.Ο. του ΑΚΕΛ, «στην τελευ-
ταία συνεδρία του Δημοτικού Συμβουλίου 
(16/01/2024) υπέβαλε για πολλοστή φορά 
το εύλογο ερώτημα: πότε επιτέλους ανα-
μένεται η έναρξη των εργασιών του έργου 
της λεωφόρου Τσερίου. Οι απαντήσεις 
που πήραμε δυστυχώς ανατρέπουν για 

μία ακόμα φορά τα χρονοδιαγράμματα, 
τα οποία μπήκαν ως υπόσχεση προς τους 
συνδημότες μας». Υπενθυμίζει ότι το περ-
σινό καλοκαίρι «στην παρουσία του δη-
μοτικού μηχανικού, μπήκε ως χρονοδιά-
γραμμα έναρξης του έργου το φθινόπωρο 
του ίδιου χρόνου (2023). Από τότε μέχρι 
σήμερα είμαστε στο ίδιο έργο θεατές, πάμε 
από αναβολή σε αναβολή, με αποτέλεσμα 
ένα άκρως αναγκαίο για την πόλη μας 
ώριμο αναπτυξιακό έργο, που κοντεύουμε 
κυριολεκτικά να ξεχάσουμε από πότε συ-
ζητείται, να παραμένει στα χαρτιά».

To ΑΚΕΛ ζήτησε άμεσα από τον δήμαρ-
χο να συγκαλέσει ειδική σύσκεψη με τη 
συμμετοχή όλων των αρμόδιων εμπλεκό-
μενων τμημάτων, προκειμένου να ενημε-
ρώσουν πού σκαλώνει και δεν ξεκινά το 
έργο. Ζήτησε να μάθει «ποιοι ευθύνονται 
για όλη αυτή την καθυστέρηση; Ξεκαθα-
ρίζουμε ότι και εμείς έχουμε κουραστεί 
εδώ και 7 χρόνια να ακούμε υποσχέσεις 
και χρονοδιαγράμματα που δεν τηρούνται. 
Ζητούμε όπως όλοι όσοι είμαστε εμπλεκό-
μενοι, ο καθένας επιτέλους να αναλάβει τις 
ευθύνες που του αναλογούν».

Λειτουργία Ολοήμερου Γυμνασίου Διαθεματικής - Διεπιστημονικής Μάθησης

Νέα ανατροπή χρονοδιαγραμμάτων και υποσχέσεων για έναρξη των εργασιών στην Τσερίου

Μένουν αναπάντητα τα ερωτήματα  
για το σφετερισμό περιουσιών

Κανένα επιπρόσθετο στοιχείο ούτε 
απαντήσεις δόθηκαν προς τους βουλευ-
τές της Επιτροπής Προσφύγων σχετικά 
με το σφετερισμό των περιουσιών στα 
κατεχόμενα, παρά το γεγονός ότι η συ-
νεδρία πραγματοποιήθηκε κεκλεισμέ-
νων των θυρών.

Η Επιτροπή ζήτησε απαντήσεις από 
τους κρατικούς θεσμούς σχετικά με τις 
υποθέσεις ελληνοκυπριακών περιουσι-
ών στα κατεχόμενα, με θέμα την ανεξέ-
λεγκτη και παράνομη οικοδομική ανά-
πτυξη των κατεχόμενων περιοχών και 
ιδιαίτερα στην περιοχή Σαλαμίνας - Τρι-
κώμου της επαρχίας Αμμοχώστου.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Επι-
τροπής, βουλευτή ΑΚΕΛ, Νίκο Κέττηρο, 
είναι απαίτηση οποιοσδήποτε παρανο-
μεί να οδηγείται ενώπιον της Δικαιοσύ-
νης και για το λόγο αυτό η Επιτροπή 
ζήτησε ενημέρωση για το τι πράττει η 
Κυπριακή Δημοκρατία, το νόμιμο κρά-
τος αυτού του τόπου, τα τελευταία χρό-
νια για να αποτρέψει αυτή την παράνο-
μη διαδικασία.

Σημείωσε ότι την προηγούμενη 
ημέρα υπήρξε αίτημα από τη Νομική 
Υπηρεσία για να μην πραγματοποιη-
θεί η συνεδρία, με τον Γενικό Εισαγγε-
λέα να επικαλείται ζητήματα εθνικής 
ασφάλειας, προσθέτοντας ότι μετά από 
διαβούλευση με τα υπόλοιπα μέλη της 
Επιτροπής αποφασίστηκε να πραγματο-
ποιηθεί η συνεδρία κεκλεισμένων των 
θυρών, καθώς δεν ήταν ακόμη γνωστό 
τι πληροφορίες θα κοινοποιούνταν στην 
επιτροπή.

Ωστόσο, ο Νίκος Κέττηρος υπέδειξε 
πως «τίποτα καινούργιο δεν ειπώθηκε 

στην Επιτροπή», προσθέτοντας πως «τα 
ρεπορτάζ των ΜΜΕ από Τρίκωμο, Βο-
κολίδα και Αμμόχωστο τους τελευταίους 
μήνες έχουν αποκαλύψει πολύ περισσό-
τερα από αυτά που αναφέρθηκαν σήμε-
ρα κεκλεισμένων των θυρών».

«Δεν μας είπαν ούτε ποιοι είναι αυτοί 
που επενδύουν στα κατεχόμενα, ούτε αν 
οι υποθέσεις σφετερισμού ε/κ περιου-
σιών αφορούν ξέπλυμα βρόμικου χρή-
ματος, και το πιο σημαντικό, τι κάνει το 
κράτος για να αποτρέψει αυτόν το σφε-
τερισμό των περιουσιών», συμπλήρωσε.

Είπε επίσης ότι γίνονται διμερείς 
συμφωνίες, υπογράφονται διμερείς και 
τριμερείς συνεργασίες με γειτονικά κρά-
τη και δυστυχώς επενδυτές από αυτά τα 
κράτη είναι στα κατεχόμενα και επενδύ-
ουν παράνομα σε ε/κ περιουσίες.

Πρόσθεσε πως η συνεδρία της Επι-
τροπής θα επαναληφθεί στην παρουσία 
των αρμόδιων Αρχών και πως για να 

μη γίνει επίκληση αφορμών για τη μη 
πραγματοποίηση ή ακύρωση της συνε-
δρίας, τόνισε ότι δεν συζητείται το περι-
ουσιακό ή το Κυπριακό, κάτι που κάνει 
το Εθνικό Συμβούλιο, αλλά ο σφετερι-
σμός της γης μας.

Ερωτηθείς αν συζητήθηκε η υπόθε-
ση Τ/κ δικηγόρου, ο οποίος συνελήφθη 
στην Ιταλία, και το γεγονός ότι φαίνεται 
να ανανεώθηκαν τα ταξιδιωτικά του έγ-
γραφα από την Κυπριακή Δημοκρατία 
ενώ υπήρχε ένταλμα σύλληψης εναντί-
ον του, ο κ. Κέττηρος είπε ότι μεταφέρ-
θηκε στην Επιτροπή η έντονη ενόχληση 
του Υπουργού Εσωτερικών για την όλη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε και πως 
βρίσκεται σε εξέλιξη σχετική έρευνα.

Από την πλευρά του, ο βουλευτής 
της ΔΗΠΑ Μιχάλης Γιακουμή εξέφρασε 
απογοήτευση για τη διαχρονική απρα-
ξία και αδράνεια, σχετικά με το θέμα του 
σφετερισμού ε/κ περιουσιών.

Το ΑΚΕΛ στηρίζει τον 
δρα Κώστα Μαυρομμάτη 
για την αντιδημαρχία 
Πάφου

Το ΑΚΕΛ, με αίσθημα υψηλής 
ευθύνης και αφουγκραζόμενο τις 
πραγματικές ανάγκες της κοινωνί-
ας της Πάφου και με το βλέμμα στο 
μέλλον για μια δημοτική Αρχή με 
προοδευτικό προσανατολισμό που 
θα προωθεί έργα και δράσεις που 
θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανά-
γκες και θα συμβάλλουν στη βελτί-
ωση της ποιότητας ζωής των δημο-
τών, αποφάσισε να στηρίξει τον δρα 
Κώστα Μαυρομμάτη ως υποψήφιο 
για τη θέση του αντιδημάρχου Πά-
φου στις επερχόμενες Εκλογές Το-
πικής Αυτοδιοίκησης της 9ης Ιου-
νίου 2024.

Όπως αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση, «η ενεργός συμμετοχή 
του δρος Κώστα Μαυρομμάτη στη 
δημόσια ζωή, η αδιάλειπτη δραστή-
ρια και πολύπλευρη και σημαντική 
προσφορά του στα κοινά, μαζί με 
την εργατικότητα, τη μεθοδικότητα 
και αποτελεσματικότητα που τον 
διακρίνουν, αποτελούν τα εχέγγυα 
για να πετύχει στο δύσκολο έργο 
που θα κληθεί να αναλάβει με την 
εκλογή του στη θέση του αντιδη-
μάρχου Πάφου». Προστίθεται ότι «ο 
Δρ Κώστας Μαυρομμάτης, μια κα-
ταξιωμένη προσωπικότητα και με 
εφόδια τις κατάλληλες γνώσεις που 
απαιτεί η σημερινή εποχή, το ήθος 
και την εντιμότητά του, είναι υπο-
ψηφιότητα ελπίδας και προοπτικής 
για την Πάφο».

Σημειώνεται επίσης ότι «μαζί με 
τον Κώστα Μαυρομμάτη μπορούμε 
να υλοποιήσουμε το όραμά μας για 
μια πόλη πραγματικά σύγχρονη, 
ανθρώπινη, λειτουργική και πρά-
σινη. Έφτασε η ώρα να ενώσουμε 
όλοι μαζί τις δυνάμεις μας διεκδι-
κώντας με αξιοπρέπεια και εντιμό-
τητα ένα καλύτερο μέλλον για την 
πόλη μας».

Ν. Κέττηρος: Τι κάνει το κράτος για να αποτρέψει την παρανομία;
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Με αίμα βάφτηκε η χθε-
σινή μέρα των κινητοποι-
ήσεων των αγροτών στη 
Γαλλία, καθώς μια γυναίκα 
σκοτώθηκε μετά από πρό-
σκρουση σε μπλόκο έξω 
από την πόλη Παμιέ.

Όπως ανακοίνωσε εκ-
πρόσωπος της Αστυνομίας, 
μια γυναίκα σκοτώθηκε το 
πρωί της Τρίτης, στις 05:45 τοπική 
ώρα, όταν αυτοκίνητο προσέκρουσε 
σε ένα οδόφραγμα που είχαν στήσει 
αγρότες στα νοτιοδυτικά της χώρας, 
στη διάρκεια της διαμαρτυρίας που 
πραγματοποιεί ο κλάδος τους σε εθνι-
κό επίπεδο.

«Ένα αυτοκίνητο έπεσε 
πάνω στο οδόφραγμα των 
αγροτών. Χτύπησε τρεις 
ανθρώπους. Μια γυναίκα 
σκοτώθηκε και δύο άλλοι 
άνθρωποι (ο σύζυγος και η 
κόρη της) τραυματίστηκαν 
σοβαρά. Οι τρεις επιβαίνο-
ντες στο αυτοκίνητο συνε-
λήφθησαν», είπε ο εκπρό-

σωπος και πρόσθεσε ότι δεν μπορεί να 
δώσει περισσότερες πληροφορίες για 
το πώς το αυτοκίνητο προσέκρουσε 
στο οδόφραγμα, στο νομό Αριέζ.

Η γυναίκα που σκοτώθηκε, καθώς 
και ο σύζυγος και η κόρη της, ήταν 
μέλη του συνδικάτου εργαζομένων 

στη γεωργία FNSEA, δήλωσε ο πρόε-
δρος του συνδικάτου, Αρνό Ρουσό, στο 
ραδιόφωνο RMC.

Στη Γαλλία οι κινητοποιήσεις των 
αγροτών έχουν βασικά αιτήματα τη 
μείωση του κόστους της ενέργειας, φο-
ρολογικές απαλλαγές και μείωση των 
γραφειοκρατικών διαδικασιών, ενώ 
έχει αποκλειστεί ο αυτοκινητόδρομος 
Α64. Σε μια προσπάθεια να κατευνά-
σει τα πνεύματα, ο πρωθυπουργός της 
Γκαμπριέλ Ατάλ συναντήθηκε στο Πα-
ρίσι με εκπροσώπους των αγροτικών 
συνδικάτων, ενώ ανέβαλε τη συζήτη-
ση στην Εθνοσυνέλευση νομοσχεδίου 
που αφορά τον γαλλικό γεωργικό το-
μέα.

Το Παγκόσμιο Επισιτιστι-
κό Πρόγραμμα (WFP) ανα-
κοίνωσε χθες ότι πολύ μικρή 
επισιτιστική βοήθεια κατά-
φερε να φθάσει πέραν της 
νότιας Γάζας από την έναρξη 
της σύγκρουσης και ότι πα-
ραμένει ο κίνδυνος να υπάρ-
χουν μικρές περιοχές με λιμό 
στον παλαιστινιακό θύλακα.

Τουλάχιστον 25.490 άνθρωποι στη 
Γάζα έχουν σκοτωθεί, σύμφωνα με τις 
παλαιστινιακές Αρχές, ενώ εκφράζονται 
φόβοι ότι χιλιάδες άλλοι βρίσκονται θαμ-
μένοι στα χαλάσματα της παράκτιας ζώ-
νης, το μεγαλύτερο μέρος της οποίας έχει 

ισοπεδωθεί.
Σε διπλωματικό επίπεδο, 

το Ισραήλ φέρεται να έχει κα-
ταθέσει στη Χαμάς μια πρό-
ταση μέσω των διαμεσολα-
βητών Κατάρ και Αιγύπτου, 
που περιλαμβάνει έως και 
δύο μήνες παύση στις μάχες, 
με αντάλλαγμα την απελευ-
θέρωση όλων των ομήρων, 

ως μέρος μιας νέας συμφωνίας, ανέφερε 
χθες Τρίτη ο αμερικανικός ειδησεογρα-
φικός ιστότοπος Axios.

Η πρόταση δεν συνεπάγεται τον τερ-
ματισμό του πολέμου, θα πρόκειται για 
δεύτερη ανακωχή, όπως εκείνη με διάρ-

κεια μιας εβδομάδας που επέτρεψε την 
απελευθέρωση 100 και πλέον ομήρων, 
με αντάλλαγμα την αποφυλάκιση 240 
Παλαιστίνιων κρατουμένων.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Axios, 
η πρόταση του Ισραήλ προβλέπει την 
επιστροφή των εν ζωή ομήρων και των 
πτωμάτων κατά φάσεις, η πρώτη από τις 
οποίες θα αφορά γυναίκες και άνδρες 
ηλικίας 60 ετών και άνω. Θα ακολου-
θήσουν οι γυναίκες που υπηρετούν στο 
στρατό, οι άνδρες ηλικίας κάτω των 60 
ετών, που δεν ανήκουν στις τάξεις των 
ενόπλων δυνάμεων, κατόπιν οι άρρενες 
Ισραηλινοί στρατιωτικοί και, στην τελευ-
ταία φάση, τα πτώματα.

Νέες επιδρομές  
ΗΠΑ και Βρετανίας  
εναντίον των Χούθι

Νέες αεροπορικές επιδρομές εναντίον 
στόχων των ανταρτών Χούθι στην Υεμένη 
εξαπέλυσαν ΗΠΑ και Βρετανία το βράδυ 
της Δευτέρας προς ξημερώματα Τρίτης. 
Πρόκειται για το όγδοο χτύπημα των ΗΠΑ 
εναντίον στόχων των ανταρτών στην Υε-
μένη και τη δεύτερη κοινή επιχείρηση με 
το Ηνωμένο Βασίλειο. Τα βρετανικά αερο-
σκάφη τύπου Typhoon FGR4 χρησιμοποί-
ησαν, όπως και στις πρώτες επιθέσεις της 
11ης Ιανουαρίου, κατευθυνόμενους πυ-
ραύλους ακριβείας Paveway IV.

Στις δηλώσεις δεν γίνεται αναφορά στο 
ορμητήριο των βρετανικών αεροσκαφών, 
αλλά ως γνωστόν τα αεροσκάφη αυτά βρί-
σκονται στη βάση Ακρωτηρίου. Οι πύραυ-
λοι έπληξαν πολλαπλούς στόχους σε δύο 
στρατιωτικές τοποθεσίες κοντά σε στρατι-
ωτικό αεροδρόμιο της πρωτεύουσας της 
Υεμένης, Σαναά.

«Οι τοποθεσίες αυτές χρησιμοποιού-
νταν για να επιτρέπουν τις συνεχιζόμενες 
μη ανεκτές επιθέσεις κατά της διεθνούς 
ναυτιλίας στην Ερυθρά Θάλασσα», ανέφε-
ρε το Υπουργείο Άμυνας στο Λονδίνο.

Η ανακοίνωση πρόσθεσε πως πριν από 
τις νέες επιθέσεις διεξήχθη ενδελεχής ανά-
λυση και σχεδιασμός για να ελαχιστοποιη-
θεί ο κίνδυνος απωλειών μεταξύ αμάχων. 
Για το λόγο αυτό τα χτυπήματα πραγματο-
ποιήθηκαν μέσα στη νύχτα.

Σε χωριστή δήλωση ο Υπουργός Άμυ-

νας, Γκραντ Σαπς, συμπλήρωσε πως οι 
επιθέσεις από κοινού με τους Αμερικανούς 
ήταν πράξεις αυτοάμυνας και έγιναν διότι 
οι επικίνδυνες επιθέσεις των Χούθι στην 
Ερυθρά Θάλασσα απειλούν ζωές ναυτικών 
και διαταράσσουν τη ναυτιλία «με μη ανε-
κτό κόστος για την παγκόσμια οικονομία».

Ανέφερε επίσης ότι τα πλήγματα στό-
χευσαν το ήδη περιορισμένο οπλοστάσιο 
των Χούθι και την ικανότητά τους να απει-
λούν το παγκόσμιο εμπόριο. Τις επιθέσεις 
επιβεβαίωσαν αργότερα με κοινή δήλωση 
οι ΗΠΑ, το Ην. Βασίλειο, η Αυστραλία, το 
Μπαχρέιν, ο Καναδάς και η Ολλανδία.

Λίγο πριν από την αρχική αμερικανική 
ανακοίνωση για τις νέες επιθέσεις, η Ντά-
ουνινγκ Στριτ είχε ενημερώσει για βραδι-
νή τηλεφωνική επικοινωνία του Πρωθυ-
πουργού Ρίσι Σούνακ με τον Πρόεδρο Τζο 
Μπάιντεν.

Οι δύο ηγέτες «καταδίκασαν την αύ-
ξηση των βίαιων επιθέσεων των Χούθι 
σε εμπορικά πλοία που διασχίζουν την 
περιοχή (της Ερυθράς Θάλασσας)» και 
επίσης «δεσμεύθηκαν να συνεχίσουν τις 
προσπάθειες μαζί με διεθνείς εταίρους να 

αποτρέψουν και να εμποδίσουν αυτές τις 
επιθέσεις». Σύμφωνα πάντα με το βρε-
τανικό πρωθυπουργικό γραφείο, οι κ.κ. 
Σούνακ και Μπάιντεν είπαν πως η απο-
τροπή των επιθέσεων αυτών θα μπορούσε 
να γίνει με άσκηση διπλωματικής πίεσης 

στο Ιράν ώστε να σταματήσει να υποστη-
ρίζει τη δραστηριότητα των Χούθι και 
«εφόσον χρειάζεται, με στοχευμένη στρα-
τιωτική δράση ώστε να υποβαθμιστούν οι 
δυνατότητες των Χούθι». Στον αντίποδα, οι 
Υεμενίτες αντάρτες με χθεσινή ανακοίνω-

σή τους προειδοποίησαν ότι τα πλήγματα 
εναντίον τους δεν θα μείνουν «ατιμώρη-
τα», αναφέροντας πως 18 επιδρομές πραγ-
ματοποιήθηκαν στη διάρκεια της νύχτας 
της Δευτέρας προς Τρίτη εναντίον θέσεών 
τους. «Οι επιθέσεις αυτές δεν θα μείνουν 
χωρίς απάντηση και ατιμώρητες», τόνισε 
ο στρατιωτικός εκπρόσωπος των Χούθι, 
Γιαχία Σάρι.

Οι επιθέσεις των Χούθι προκαλούν σο-
βαρό πρόβλημα σε θαλάσσια περιοχή-κλει-
δί για το παγκόσμιο εμπόριο. Οι ΗΠΑ, σε 
ορισμένες περιπτώσεις μαζί με τη Βρετα-
νία, βομβάρδισαν επανειλημμένα εγκα-
ταστάσεις των Χούθι, ενώ ενέταξαν ξανά 
το κίνημα των ανταρτών, που λένε πως 
υποστηρίζεται από το Ιράν, σε μαύρη λίστα 
«τρομοκρατικών» οργανώσεων.

«Οι επιθέσεις αυτές δεν θα μείνουν χωρίς απάντηση  
και ατιμώρητες», τόνισε ο στρατιωτικός εκπρόσωπος  

των Χούθι, Γιαχία Σάρι

ξένος τύπος Κίνδυνος λιμού στη Γάζα και «πρόταση ανακωχής» από Ισραήλ

«Μαύρη» η χθεσινή κινητοποίηση των αγροτών στη Γαλλία

Τσουνάμι παραιτήσεων στα νοσοκομεία
Η Εφημερίδα των Συντακτών, Ελλάδα

Μέτρα για στήριξη των νέων γονιών
Ριζοσπάστης, Ελλάδα

Χωρισμένη Ιταλία
La Repubblica, Ιταλία
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Εγκαινίασαν ρωσικό 
πυρηνικό εργοστάσιο 
στην Αίγυπτο
Ο Ρώσος Πρόεδρος, Βλαντιμίρ Πούτιν και ο 
Αιγύπτιος ομόλογός του, Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, 
εγκαινίασαν την Τρίτη την κατασκευή μιας νέας 
μονάδας στον αιγυπτιακό πυρηνικό σταθμό El-
Dabaa μέσω βιντεοσύνδεσης, μετέδωσε το 
πρακτορείο ειδήσεων RIA Novosti χθες Τρίτη.
Όπως μεταδίδει το Ρόιτερς, η κατασκευή 
πραγματοποιείται από τη ρωσική κρατική 

εταιρεία Rosatom. Το εργοστάσιο θα αποτελείται από τέσσερις μονάδες ισχύος με συνδυασμένη 
ισχύ 4,8 γιγαβάτ, έγραψε το RIA Novosti. «Η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών συνεχίζεται και 
αναπτύσσεται. Η Αίγυπτος είναι στενός φίλος μας και στρατηγικός εταίρος», είπε ο Πούτιν.
Από πλευράς του, ο Αιγύπτιος Πρόεδρος είπε πως «η εισαγωγή της πυρηνικής ενέργειας στο 
ενεργειακό μείγμα... είναι ζωτικής σημασίας για την κάλυψη της αυξανόμενης ζήτησης ηλεκτρικής 
ενέργειας».
Η Μόσχα και το Κάιρο υπέγραψαν συμφωνία το 2015 για τη Ρωσία για την κατασκευή πυρηνικού 
σταθμού στην Αίγυπτο, με τη Ρωσία να χορηγεί δάνειο στο Κάιρο για να καλύψει το κόστος 
κατασκευής.

Καταδίκη της Ελλάδας 
για τις οροθετικές  
το 2012
Για παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
καταδικάστηκε χθες η Ελλάδα από το ΕΔΑΔ για 
τη διαπόμπευση οροθετικών γυναικών το 2012 
με «ενορχηστρωτές» τους Ανδρέα Λοβέρδο 
και Μιχάλη Χρυσοχοΐδη σε συνεργασία με την 
ηγεσία του ΚΕΕΛΠΝΟ.
Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο έκρινε ότι συνιστά 
παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

τόσο ο εξαναγκασμός των οροθετικών σε εξέταση αίματος, όσο και η αδικαιολόγητη διάδοση των 
προσωπικών τους δεδομένων. Παράλληλα, αποφάσισε να δοθεί συνολική αποζημίωση 70.000 
ευρώ σε όσες βρίσκονται ακόμα εν ζωή.
Συγκεκριμένα, έκρινε ομόφωνα ότι υπήρξε παραβίαση του άρθρου 8 (δικαίωμα σεβασμού 
της ιδιωτικής ζωής) της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, λόγω των 
αιματολογικών εξετάσεων στις οποίες είχαν κληθεί να υποβληθούν. Το Δικαστήριο έκρινε ότι οι 
αιμοληψίες που επιβλήθηκαν στις δύο προσφεύγουσες ισοδυναμούσαν με παρέμβαση στην ιδιωτική 
τους ζωή και σημείωσε ότι αυτό δεν ήταν σύμφωνο με το νόμο κατά την έννοια του άρθρου 8 της 
Σύμβασης.

Η Εθνική Επιτροπή Πληροφορικής και 
Ελευθεριών (Cnil) της Γαλλίας επέβαλε πρό-
στιμο ύψους 32 εκατ. ευρώ στην Amazon 
France Logistique (AFL) για το «σύστημα 
παρακολούθησης των δραστηριοτήτων και 
της απόδοσης των εργαζομένων της», το 
οποίο χαρακτήρισε «εξαιρετικά παρεμβατι-
κό».

Η γαλλική Ρυθμιστική Αρχή εκτίμη-
σε σε ανακοίνωσή της ότι τα στοιχεία που 
συγκεντρώνει το επιμελητειακό δίκτυο της 
Amazon στη Γαλλία μέσω των σκάνερ που 

χρησιμοποιούν οι εργαζόμενοι στις απο-
θήκες για την επεξεργασία των δεμάτων 
αποτελεί «ένα υπερβολικό σύστημα παρα-
κολούθησης της δραστηριότητας και της 
απόδοσής τους». Τα σκάνερ αυτά καταγρά-
φουν το χρόνο αδράνειας των εργαζομένων, 
αλλά και «με ακρίβεια δευτερολέπτου» το 
ρυθμό με τον οποίο διαχειρίζονται τα δέμα-
τα, σημείωσε η Cnil. Παράλληλα, τα σκάνερ 
καταγράφουν το χρόνο που περνά «από τη 
στιγμή που ο εργαζόμενος “χτυπά κάρτα” 
στην είσοδο» ως την ώρα που σκανάρει το 

πρώτο δέμα, πρόσθεσε η Ρυθμιστική Αρχή.
Η Cnil εκτίμησε ότι το σύστημα αυτό ανα-

γκάζει τους εργαζομένους να δικαιολογούν 
κάθε διακοπή, ακόμη «και τριών ή τεσσά-
ρων λεπτών», στη λειτουργία των σκάνερ 
τους, ασκώντας τους «συνεχή πίεση».

«Διαφωνούμε βαθιά με τα συμπεράσματα 
της Cnil, τα οποία βασίζονται σε λάθος στοι-
χεία και διατηρούμε το δικαίωμα να ασκή-
σουμε έφεση», αντέδρασε εκπρόσωπος της 
Amazon σε ανακοίνωσή του. Η εταιρεία έχει 
διορία δύο μηνών να υποβάλει έφεση.

«Καμπάνα» 32 εκατ. στην Amazon για παρακολούθηση των εργαζομένων της

Εισαγωγές από την Ουκρανία, κόστος 
καυσίμων, περιβαλλοντικοί κανονισμοί. 
Μερικούς μήνες πριν τις ευρωεκλογές του 
Ιουνίου η οργή των αγροτών θα αποτε-
λέσει βασικό θέμα συζήτησης στη σύνοδο 
των Υπουργών Γεωργίας της ΕΕ αύριο Πέ-
μπτη, στις Βρυξέλλες, «ενός στρατηγικού 
διαλόγου» για τη διευθέτηση των παραπό-
νων τους.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν είχε υποσχεθεί 
αυτή την πρωτοβουλία ήδη από τον Σε-
πτέμβριο, διαβεβαιώνοντας ότι η γεωργία 
και η προστασία του περιβάλλοντος μπο-
ρούν να πάνε μαζί.

Ο στρατηγικός αυτός διάλογος ξεκινά 
την ώρα που μετά την Ολλανδία, οι αγρό-
τες στη Γαλλία, τη Γερμανία, τη Ρουμανία 
και την Πολωνία πραγματοποιούν κινητο-

ποιήσεις –από κλείσιμο δρόμων ως διαδη-
λώσεις με τρακτέρ.

«Μια καλοδεχούμενη αλλά καθυστε-
ρημένη πρωτοβουλία», αντέδρασε το 
Copa-Cogeca, ο Σύνδεσμος Ευρωπαίων 
Παραγωγών, εκτιμώντας ότι δεν έχουν 
αποσαφηνιστεί τα ζητήματα που θα συζη-
τηθούν.

Οι κινητοποιήσεις των αγροτών παρα-
μένουν ένα εκρηκτικό θέμα μερικούς μή-
νες πριν τις ευρωεκλογές: οι δημοσκοπή-
σεις προβλέπουν άνοδο της άκρας δεξιάς 
και των εθνικιστών που εκμεταλλεύονται 
τη δυσαρέσκειά τους.

Οι συνομιλίες θα αφορούν θέματα όπως 
τα έσοδα των αγροτών, η βιωσιμότητα των 
γεωργικών πρακτικών, η τεχνολογική 
καινοτομία, η ανταγωνιστικότητα. «Η ιδέα 
είναι να διαμορφώσουμε ένα κοινό όρα-

μα για το μέλλον», «διασφαλίζοντας ότι οι 
αγρότες θα ανταμείβονται για τη συμβολή 
τους στους περιβαλλοντικούς στόχους», 
εξήγησε ο Όλοφ Γκιλ, εκπρόσωπος της Κο-
μισιόν.

Γεωργικές οργανώσεις, ο αγροδιατροφι-
κός τομέας, μη κυβερνητικές οργανώσεις 
και ειδικοί δέχθηκαν την προηγούμενη 
εβδομάδα να συμμετάσχουν στη συνάντη-
ση αυτή. Οι Γάλλοι αγρότες με τρακτέρ και 
φορτηγά επέκτειναν τα οδοφράγματά τους 
την Τρίτη, παραλύοντας κεντρικές οδι-
κές αρτηρίες σε ολόκληρη τη χώρα. «Δεν 
θα άρουμε τα οδοφράγματα αν ο πρωθυ-
πουργός δεν κάνει πολύ συγκεκριμένες 
ανακοινώσεις. Ο χρόνος των συζητήσεων 
έχει τελειώσει, απαιτείται δράση», δήλωσε 
ο Αρνό Γκαϊγιό, επικεφαλής της Ένωσης 
Νέων Αγροτών (Jeunes Agriculteurs).

Στη μέγκενη οι Βρυξέλλες από τους αγρότες

Ο στρατηγικός 
διάλογος ξεκινά 
την ώρα που μετά 
την Ολλανδία, οι 
αγρότες στη Γαλλία, τη 
Γερμανία, τη Ρουμανία 
και την Πολωνία 
πραγματοποιούν 
πρωτοφανείς 
κινητοποιήσεις

Πτώση για το AfD  
μετά τις αποκαλύψεις 
για επαφές με ναζιστές

Μετά τις αποκαλύψεις του ιστό-
τοπου ερευνητικής δημοσιογρα-
φίας «Correctiv» για συναντήσεις 
στελεχών της με νεοναζιστικές 
οργανώσεις και επεξεργασία σχε-
δίων μαζικών και δια της βίας 
απελάσεων, η Εναλλακτική για 
τη Γερμανία (AfD) καταγράφει τις 
πρώτες απώλειες στα δημοσκοπι-
κά ποσοστά της, διατηρεί ωστόσο 
τη δεύτερη θέση, ενώ από τη φθο-
ρά του ακροδεξιού κόμματος δεν 
επωφελούνται ούτε η Χριστιανική 
Ένωση (CDU/CSU) ούτε το Σοσιαλ-
δημοκρατικό Κόμμα (SPD).

Σύμφωνα με δημοσκόπηση του 
Ινστιτούτου INSA, η Χριστιανι-
κή Ένωση (CDU/CSU) παραμένει 
πρώτη με ποσοστό 30,5% (-0,5), 
με την AfD να ακολουθεί με 21,5% 
(-1,5), καταγράφοντας στη συγκε-
κριμένη έρευνα τη μεγαλύτερη 
πτώση των τελευταίων δύο ετών. 
Το SPD συρρικνώνεται περαιτέρω 
στο 13,5% (-0,5), οι Πράσινοι ανε-
βαίνουν στο 12,5% (+0,5) και το 
Κόμμα των Ελεύθερων Δημοκρα-
τών (FDP) παραμένει στο όριο του 
5%. Η Αριστερά, έπειτα και από τη 
διάσπαση του κόμματος, περιορί-
ζεται στο 3% (-1).

«Τις διαδηλώσεις κατά της AfD 
υποστηρίζει το 37% των ερω-
τηθέντων. Φαίνεται ότι υπάρχει 
αντίκτυπος και στις απαντήσεις 
για την έρευνα. Η AfD παραμένει 
ωστόσο δεύτερο κόμμα, οκτώ μο-
νάδες πάνω από το SPD. Υπάρχει 
όμως και ένα 50% που δηλώνει 
ότι θεωρεί αδιανόητο να ψηφίσει 
AfD», δηλώνει στην BILD ο επικε-
φαλής του Ινστιτούτου INSA Χέρ-
μαν Μπίνκερτ.
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Τοούλας Ανδρέας, Λεωφ. Κέννετυ 22 
Δ 0, 22460202, 22377349

•Μούγης Μάριος, Ανδροκλέους 15Β, 
πολυκατοικία ΑΜΑΡΑΛ 13, έναντι Μεγά-
ρου Αλήθειας, 22763575, 97763300

•Σεργίου Δώρα, Δελφών 18, από Με-
τόχι Κύκκου προς Άγιο Δομέτιο, μετά τη 
Ρώσικη Πρεσβεία, 22775613, 22778449

•Σπανός Νικόλας, Θεσσαλονίκης 1Δ, 
δίπλα από υπεραγορά  ΜΕΤΡΟ (Πλατύ), 
Αγλαντζιά, 22337761, 22444437

•Φέσια Ήβη, Λεωφ. Τσερίου 173Γ, με-

ταξύ κυκλικού κόμβου Τσερίου και LIDL, 
Στρόβολος, 22321499, 99097714

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Τάκη Βάσος, Αρχ. Μακαρίου ΙΙΙ 

82, Μέσα Γειτονιά, παρά την εκκλη-
σία Αποστόλου Ανδρέα, Μέσα Γειτονιά, 
25003563, 25334094

•Παπαπολυβίου Ελένη, Ρήγα Φεραί-
ου 8, Libra Chambers, Κατ. 1&2, 100μ. 
μετά DHL, δίπλα από χρυσοχοείο KOVIS, 
25580780, 99957861

•Γερολέμου Ανδρονίκη, Λεωφ. Σπύρου 

Κυπριανού 40, πλησίον Kofteros, απένα-
ντι από KFC, 25737350, 96640297

•Παρασκευά Όλγα & Σταυρούλα, Λεωφ. 
Μακαρίου Γ’ 98, δίπλα από Fairways, 
φώτα Πολεμιδιών, 25335220, 25387104

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Ευλαβή Κατερίνα, Αρχ. Μακαρίου 

65Α, πλησίον ΤΑΪΠΕΪ, κινέζικο εστιατό-
ριο, 24656469, 24662689

•Πασχάλης Κωνσταντίνος, Λεωφ. 
Κωνσταντίνου Παλαιολόγου 37, δρόμος 
πρώην Α.Η.Κ, 24662233, 99489611

ΠΑΦΟΣ
•Γιαννιού Σταυρούλλα, Ελευθερί-

ου Βενιζέλου και Χανιών 68, 50 μ. από 
εμπορικό κέντρο Θεοφάνη προς Κονιά, 
26937857, 26271776

•Χατζηβασίλη Σύλια, Αρχ. Μακαρί-
ου Γ’, 106, Κατ. 1, δίπλα από Υπεραγορά 
Παπαντωνίου, Γεροσκήπου, 26222210, 
97966006

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Πιττάτζιης Ισαάκ, Αγίου Γεωργίου 7, 

Παραλίμνι, 23822577, 23827058

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Αργύρω Γεωργίου Θωμά, 

Έλπις Γεωργίου και Μιχάλη Μιχαήλ.
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ.
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σωκράτους.
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟ-

ΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σι-

εχερλή.
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕ-

ΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… 

χωρίς πολλά λόγια.
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚ-

ΔΟΣΗ

14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕ-
ΝΤΡΑ

Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοϊζο 
Μωυσέως και Γλαύκο Μιχαηλίδη.

14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φι-

λίππου.
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 ΔΙΑΔΡΑΣΕΙΣ
Mε τους Νίκο Τριμικλινιώτη και Χρί-

στο Χατζηιωάννου.
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗ-

ΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου.
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
21:00-23:00 ΑΛΦΑ ΣΤΟΝ ΚΥΚΛΟ
Με τον Ανδρέα Ανδρέου.
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ 

ΑΓΑΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8.

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα αρχικά θα παρατηρούνται τοπικά αυξημένες νεφώ-
σεις που πιθανόν να δώσουν μεμονωμένη βροχή στα βόρεια 
παράλια. Μετά το μεσημέρι οι νεφώσεις θα πυκνώσουν και 
αναμένονται τοπικές βροχές, κυρίως στα ορεινά, στο εσω-
τερικό και στα νοτιοανατολικά. Οι άνεμοι θα πνέουν νοτιο-
δυτικοί ως βορειοδυτικοί και τοπικά μέχρι βόρειοι, ασθενείς 
μέχρι μέτριοι, 3 με 4 Μποφόρ και η θάλασσα θα είναι μέχρι 
λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει γύρω στους 19 
βαθμούς στο εσωτερικό και στα παράλια και γύρω στους 7 
βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά.

σαν σήμερα

εορτολόγιο

κληρώσεις

ο καιρός

ΚΕΡΥΝΕΙΑ 19

ΠΑΦΟΣ 19

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 19 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 19

ΛΑΡΝΑΚΑ 19
ΛΕΜΕΣΟΣ 19

41
Δολοφονείται ο Γάιος Καίσαρ Γερμανικός, 
γνωστότερος ως Καλιγούλας, Ρωμαίος αυτο-
κράτορας.

1776
Γεννιέται ο Ε.Τ.Α. Χόφμαν, Γερμανός παραμυ-
θάς.

1924
Η Πετρούπολη μετονομάζεται σε Λένινγκραντ.

1935
Η τουρκική κυβέρνηση αποφασίζει τη 
μετατροπή της Αγίας Σοφίας από τέμενος σε 
μουσείο.

1960
Γεννιέται η Ναστάζια Κίνσκι, Γερμανίδα 
ηθοποιός.

1961
Η Μέριλιν Μονρόε χωρίζει με τον τρίτο της σύ-
ζυγο και θεατρικό συγγραφέα Άρθουρ Μίλερ.

1965
Πεθαίνει ο Oυίνστον Τσόρτσιλ, Συντηρητικός 
πολιτικός, ηγέτης των Τόρις και πρωθυπουρ-
γός της Βρετανίας κατά τη διάρκεια του Β’ 
Παγκόσμιου Πολέμου.

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024
ΣΗΜΕΡΑ
Οσίου Ζωσιμά, Οσίας Ξένης, Οσίου Φί-
λωνος
ΑΥΡΙΟ
Γρηγορίου του Θεολόγου, Αγίας Μαργα-
ρίτας

σταυρόλεξο
Ο λύτης πρέπει να μαυρί-
σει άλλα 23 τετράγωνα.

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ:
1. Κώστας...: συγγραφέας 
και κριτικός θεάτρου. 2. 
Ιταλός σχεδιαστής μόδας 
- Πολιτεία των ΗΠΑ. 3. Το 
νόμισμα του Ιράν - Ο πεθε-
ρός του Ιακώβ - ... Ιοσελιά-
νι: σκηνοθέτης. 4. Ένας... 
Λουδοβίκος - Μονάδες 
αρμάτων - Αουγκούοτ...: 
σπουδαίος γλωσσολόγος 
(1833-1916) - Πολύ λε-
πτή κλωστή. 5. Αρνητικό 
μόριο - Μυθικός Οπού-
ντιος ήρωας - Τζέιμς...: 
πρωταγωνίστησε και στην 
ταινία «Μαθήματα Ζωής» 
(2011). 6. Πόλη της Ιαπω-
νίας - Ο χώρος των επιβα-
τών στα αυτοκίνητα - Άφω-
νη... Τέτα. 7. Τράπουλα για 
χαρτομαντεία (ξεν.) - Κύ-
ριος... επιστολών - Στιγμι-
ότυπο αγώνα. 8. Πάπια... 
επιστήμονα - Γερμανός 
ελληνιστής και φιλόλογος 
- Αμίλητο... του κλήδο-
να. 9. Μέρη του... λόγου 
-- Γιαταγάνι - Νεόκοπα τέ-
τοια νομίσματα. 10. Σημεία 
σύνδεσης - Μυθική βασί-
λισσα του Λατίου - Νησί 
των Εβρίδων. 11. Με το 
Μαρία... πίνεται - Δίχτυ για 
το ψάρεμα τόνων - Νησί 
μας. 12. Λεβέντης - Πι-
θανότητα να συμβεί κάτι 
κακό.

ΚΑΘΕΤΑ:
1. Ορεκτικό με κύριο συ-
στατικό τις γαρίδες. 2. Φι-

λονικίες - Ηθοποιός, γνω-
στός... κι από ανέκδοτα. 3. 
Κι έτσι τρώγονται τα καρό-
τα - Νησίδα των Κυκλάδων 
- Γκιζέλα...: Γερμανίδα τρα-
γουδίστρια (1924-2016). 
4. Αγώνας αυτοκινήτων 
(ξεν.) - Δοχείο για γλάστρα 
(ξεν.). 5. Αρχή... γνώσεων 
- Τζετ... για λίγους - Κρά-
τος της Καραϊβικής. 6. 
Ελβετός μαθηματικός - ... 
Σίτι: πόλη των ΗΠΑ στην 
Πενσιλβάνια όπου έγινε η 
πρώτη γεώτρηση πετρελαί-
ου το 1859 - Μέσα... στο 
πόστο. 7. Γερό... τραπου-
λόχαρτο - Πόλη της Ιορδα-
νίας. 8. Ποτάμι της Γαλλίας 
- Το άδειο... δεν στέκεται 
όρθιο - Προδίδει... Σκο-
τσέζο. 9. Όνομα Σκανδι-
ναβών - Λοστός. 10. Και 
σύγχυση φρενών προκα-

λεί - Στάνλεϊ... χαϊδεμέ-
νος. 11. Περιέχονται... 
στον τόμο - Τουλάχιστον 
- Κοπέλα... από χωριό. 12. 
Μια πρόθεση - Στο Παρίσι 
ο πύργος του - Πρώτα... 
στην ψύχρα. 13. Τέτοιος 
χορός η σάμπα (ξεν.) - Θε-
ότητα του ζωροαστρισμού. 
14. Βρετανός θεολόγος - 
Θορυβώδες... πατούμενο. 
15. Γαλάτεια...: λογοτέχνι-
δα (1920-2009) - «Το... 
της Γης»: έργο της Ισμήνης 
Καπάνταη.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ
ΠΡΟΤΟ

ΤΥΧΕΡΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

1η κατηγορία:  ..................................................... ΤΖΑΚ ΠΟΤ

2η κατηγορία: κανένας .................................... €25.000,00

3η κατηγορία: 1 τυχερός ....................................€2.500,00

4η κατηγορία: 23 τυχεροί ......................................€250,00

5η κατηγορία: 212 τυχεροί ..................................... €25,00

6η κατηγορία: 2.384 τυχεροί .....................................€2,00

0156587

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 23-01-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12336ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

13,14, 32, 34, 35

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12337ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

10, 11, 14, 18, 32

ΤΖΟΚΕΡ
ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

614 24 39 42

5+1 αριθμοί:  ......................................................TZAK-ΠOT

5 αριθμοί:  ...........................................................TZAK-ΠOT

4+1 αριθμοί: 7 τυχεροί.......................................€2.500,00

4 αριθμοί: 221 τυχεροί ........................................... €50,00

3+1 αριθμοί: 304 τυχεροί ....................................... €50,00

3 αριθμοί: 7.756 τυχεροί ...........................................€2,00

2+1 αριθμοί: 4.019 τυχεροί .......................................€2,00

1+1 αριθμοί: 19.466 τυχεροί ....................................€1,50

ΤΖΟΚΕΡ4
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Μηνύματα τύπου sms που περιείχαν 
λανθασμένα υπόλοιπα των λογαριασμών, 
χωρίς την κατάλληλη υποδιαστολή, απέ-
στειλε το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας 
Λευκωσίας (ΣΥΛ) προς ορισμένα νοικο-
κυριά στην περιοχή της Λακατάμιας, ενώ 
σύντομα αναμένεται η αποστολή νέων με 
τα σωστά στοιχεία.

Σε ανακοίνωσή του το ΣΥΛ αναφέρει 
ότι «η κατάσταση αναγνωρίστηκε άμεσα, 
τέθηκαν σε εφαρμογή τα απαραίτητα μέ-
τρα για την αντιμετώπιση του προβλήμα-
τος», για την αποκατάσταση του οποίου 
προγραμματιστές εργάζονται εντατικά. Το 

ΣΥΛ καλεί «όλους τους καταναλωτές να 
αγνοήσουν τα συγκεκριμένα μηνύματα» 
και να επιδείξουν «υπομονή και  κατα-
νόηση». Όπως αναφέρει το ΣΥΛ, «εντός 
λίγων ωρών θα αποσταλούν νέα sms με 
τα σωστά υπόλοιπα των λογαριασμών, τα 
οποία θα περιλαμβάνουν την απαραίτητη 
υποδιαστολή, ενώ, τέλος, διευκρινίζεται 
πως τα τα emails που έχουν αποσταλεί 
παραμένουν ορθά και δεν υπάρχει κανένα 
πρόβλημα σε αυτά». Επίσης, η λειτουργία 
οnline πληρωμής δεν αντιμετωπίζει κανέ-
να πρόβλημα και το σωστό υπόλοιπο είναι 
αναγραμμένο για εξόφληση.

Νέα sms σε νοικοκυριά στη Λακατάμια από το ΣΥΛ

Βούλιαξαν στο νερό τα Κοκκινοχώρια
Η περιοχή Κοκκινοχωρίων ήταν 

στο επίκεντρο της σφοδρότατης βρο-
χόπτωσης που έπεσε το βράδυ της 
περασμένης Δευτέρας, με αποτέλεσμα 
να πλημμυρίσουν τρία χωριά. Τα χω-
ριά Ξυλοφάγου, Λιοπέτρι και Φρένα-
ρος αντιμετώπισαν σοβαρά προβλή-
ματα, με την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
να ανταποκρίνεται σε 56 κλήσεις 
μέχρι τις 3 χθες τα ξημερώματα. Ο 
εκπρόσωπος Τύπου της Πυροσβεστι-
κής, Ανδρέας Κεττής, ανέφερε ότι το 
βάρος έπεσε στην Ξυλοφάγου, όπου 
σημειώθηκαν και τα πιο σοβαρά πε-
ριστατικά με την εσπευσμένη απομά-
κρυνση τεσσάρων ηλικιωμένων από 

τα σπίτια τους, όπου ανέβαινε επικίν-
δυνα η στάθμη του νερού.  Επίσης, η 
Πυροσβεστική Υπηρεσία, με ενισχύ-
σεις από την Πολιτική Άμυνα και την 
οργάνωση Support Cy, προχώρησε σε 
άντληση νερού από υποστατικά και σε 
άνοιγμα οχετών από τις 9 το βράδυ 
της Δευτέρας όταν άρχισαν τα φαινό-
μενα μέχρι τις 3 τα ξημερώματα, όταν 
είχε ολοκληρωθεί η ανταπόκριση των 
συνεργείων. Με το πέρας της νεροπο-
ντής, ο κοινοτάρχης Ξυλοφάγου επα-
νέφερε το θέμα της ανάγκης 24ωρης 
λειτουργίας του Πυροσβεστικού Σταθ-
μού της κοινότητας.    

«Η Πυροσβεστική Υπηρεσία αντα-

ποκρίθηκε άμεσα, με 4 συνεργεία, 
στο αίτημά μας για παροχή βοήθειας. 
Ωστόσο μέχρι να φτάσουν τα συνερ-
γεία από τη Δερύνεια στην κοινότητα 
χρειάστηκε πάνω από 30 λεπτά.  Εάν 
ο Πυροσβεστικός Σταθμός ήταν στελε-
χωμένος και το βράδυ, η βοήθεια θα 
ήταν άμεση και ενδεχομένως να μην 
πλημμύριζαν σπίτια από τις καταρρα-
κτώδεις βροχές», δήλωσε ο Γεώργιος 
Τάσου, επαναλαμβάνοντας ότι η επέ-
κταση της στελέχωσης του Πυροσβε-
στικού Σταθμού σε 24ωρη βάση θα 
εξυπηρετήσει επαρκώς όλες τις γύρω 
κοινότητες. 

Τάσος Περδίος

Ανάγκη για 24ωρη λειτουργία του Πυροσβεστικού Σταθμού στην κοινότητα Ξυλοφάγου

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Θάλασσας, Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας 2021-2027

ΔΡΑΣΗ 1.3.1: Προσωρινή απόσυρση αλιευτικών σκαφών 
«Σχέδιο Χορηγιών για Προσωρινή Παύση Αλιευτικών Σκαφών στα πλαίσια του πολυετούς σχεδίου 

για το μακρύπτερο τόνο» 
2η ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

Αρ. 1.3.1.2/02/01.2024

Το Τμήμα Αλιείας και Θαλασσίων Ερευνών πληροφορεί τους ενδιαφερόμενους αλιείς ότι δέχεται αιτήσεις για 
ένταξη προτάσεων στα πλαίσια του πιο πάνω Σχεδίου. Σκοπός του Σχεδίου είναι η αποζημίωση των επαγγελ-
ματιών αλιέων για την απώλεια του εισοδήματός τους λόγω της προσωρινής παύσης των σκαφών τους για την 
περίοδο που διεξάγεται η αλιεία του είδους μακρύπτερος τόνος (τουνάκι).

Δικαιούχοι του Σχεδίου είναι φυσικά ή νομικά πρόσωπα ιδιοκτήτες αλιευτικών σκαφών μήκους > 
12 μέτρα, οι οποίοι κατέχουν επαγγελματική άδεια αλιείας και τα επαγγελματικά αλιευτικά σκάφη 
τους είναι εγγεγραμμένα στο Κυπριακό Μητρώο Αλιευτικών Σκαφών (ΜΑΣ), καθώς και ειδική άδεια 
για αλίευση μακρύπτερου τόνου (Thunnus alalunga).

Οι δικαιούχοι θα πρέπει να είναι ιδιοκτήτες αλιευτικών σκαφών, τα οποία είναι νηολογημένα ως 
ενεργά (ενεργή άδεια αλιείας 2024) και έχουν ασκήσει αλιευτικές δραστηριότητες στη θάλασσα επί 
τουλάχιστον 120 ημέρες κατά τα έτη 2022 και 2023.

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στο ποσό των €150.000. Από το ποσό αυτό το 70% καλύπτεται από το 
ΕΤΘΑΥ και το υπόλοιπο 30% από την Κυπριακή Δημοκρατία. Το ποσοστό χρηματοδότησης στους δικαιούχους  
ανέρχεται σε 100% (δημόσια δαπάνη). 

Η περίοδος εφαρμογής της προσωρινής παύσης είναι από την 01 Ιουνίου 2024 μέχρι τις 31 Αυγούστου 
2024. Η περίοδος εφαρμογής της προσωρινής παύσης είναι 92 μέρες. Η καταβολή της χρηματοδό-
τησης θα γίνεται σε μια δόση. Τα έργα που αναμένεται να ενταχθούν στα πλαίσια της 2ης πρόσκλη-
σης θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί  μέχρι τις 31 Αυγούστου 2024 και να υποβληθούν ηλεκτρονι-
κά τα ΑΚΧ μέχρι τη 15η Σεπτεμβρίου 2024.

Οι δυνητικοί δικαιούχοι έχουν κατηγοριοποιηθεί σε 2 κατηγορίες από τον αρμόδιο Τομέα του ΤΑΘΕ ανάλογα με 
την αξία των εκφορτώσεών τους στο είδος μακρύπτερος τόνος για το έτος 2020. Το ποσό της χορηγίας για την 
«Κατηγορία Α: Ιδιοκτήτες αλιευτικών σκαφών μήκους > 12μ  των οποίων η αξία των εκφορτώσεών τους στο εί-
δος μακρύπτερος τόνος το έτος 2020 ανερχόταν πέραν των €40.000» ανέρχεται σε €17.600 και για την «Κατη-
γορία Β: Ιδιοκτήτες αλιευτικών σκαφών μήκους > 12μ των οποίων η αξία των εκφορτώσεών τους στο είδος μα-
κρύπτερος τόνος το έτος 2020 ανερχόταν μεταξύ €20.000 - €40.000» ανέρχεται σε €6.500.

Η επιλογή των έργων θα γίνεται με τη διαδικασία της συγκριτικής αξιολόγησης. 

Το Σχέδιο, ο Οδηγός και τα Παραρτήματα βρίσκονται σε ηλεκτρονική μορφή στην ιστοσελίδα του ΕΠΘΑΥ www.
moa.gov.cy/emfaf 

Οι αιτήσεις μπορούν να υποβάλλονται ηλεκτρονικά από τις 22 Ιανουαρίου 2024 μέχρι και τις 22 Φε-
βρουαρίου 2024 στην ιστοσελίδα www.moa.gov.cy/emfaf.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποτείνονται: 
Μαρία Χρίστου, Τηλ.: 22 807838, Email: mchristou@dfmr.moa.gov.cy

Ο ΠΕΡΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΔΙΑΚΑΤΟΧΗ, 
ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΙΣ)

ΝΟΜΟΣ ΚΕΦ. 224 ΚΑΙ ΝΟΜΟΣ 3 ΤΟΥ 1960 ΜΕΧΡΙ 
41(1) 2015 ΑΡΘΡΟ 28(1)

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Προς όλους όσοι αναφέρονται στο πιο κάτω Δελτίο ως δικαιούχοι ιδιοκτήτες και οποιαδήποτε άλλα ενδιαφέ-
ροντα πρόσωπα. 
Κατέχω αντίγραφα πιστοποιητικών (Τύπος Ν256Α) ημερομηνίας 9/8/2022 με τα οποία με εφοδίασε ο διευθυ-
ντής του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας όπως φαίνεται πιο κάτω, ότι ο διαχωρισμός της ακίνητης 
Ιδιοκτησίας που περιγράφεται σε αυτά είναι αδύνατος λόγω μη εφαρμογής των προνοιών του άρθρου 27 του 
πιο κάτω Νόμου. 
Με την ειδοποίησή μου δε αυτή, σας πληροφορώ ότι αν μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από της επιδόσεώς της, 
δεν συμφωνήσετε σε τέτοια διευθέτηση ώστε η ακίνητη αυτή ιδιοκτησία να παραχωρηθεί σε ένα πρόσωπο, ή 
να διαχωριστεί με τέτοιον τρόπο που ο διαχωρισμός της να μην αντιβαίνει τις πρόνοιες του άρθρου 27 του πιο 
πάνω Νόμου, θα αποταθώ στον διευθυντή του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας για να πωλήσει σε 
δημοπρασία. 

Αρ. Φακέλου Κτηματολογίου: A278/2022
O AITHTHΣ: ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΝΔΡΕΑ ΚΑΤΣΑΡΩΝΑΣ 

Διεύθυνση Αιτητή: Μεδούσης 36, 6059 Λάρνακα 
Πόλη / Χωρίο: ΛΑΡΝΑΚΑ/ ΕΝΟΡΙΑ ΣΚΑΛΑ

(Τύπος Ν256Α)

ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ ΧΩΡΟΜΕΤΡΙΑΣ
Ο ΠΕΡΙ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ (ΔΙΑΚΑΤΟΧΗ, ΕΓΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΗ)

ΝΟΜΟΣ ΚΕΦ. 224 ΑΡΘΡΟ 28(1) ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΟΙ ΝΟΜΟΙ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΟΥ ΕΞΕΔΟΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ 
Πιστοποιείται ότι ο διαχωρισμός της ακίνητης ιδιοκτησίας που περιγράφεται στο πιο κάτω δελτίο και που κατέ-
χεται αδιανέμητη από τους συγκύριους που τα ονόματά τους φαίνονται στο ίδιο δελτίο, δεν μπορεί να γίνει, για-
τί αντιβαίνει τις πρόνοιες του άρθρου 27 των πιο πάνω Νόμων. Η πιστοποίηση αυτή αναφέρεται ξεχωριστά για 
κάθε ακίνητη ιδιοκτησία που περιγράφεται στο δελτίο. 

ΔΕΛΤΙΟ 
   ΛΑΡΝΑΚΑ ΕΝΟΡΙΑ        
   ΣΚΑΛΑ ΑΡ.                                                                   
  ΕΠΑΡΧΙΑ - ΕΝΟΡΙΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 3/151                        
  ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΦΥΛΛΟ/ΣΧΕΔΙΟ Φ/ΣΧ. 41/570103                                                          
  ΤΜΗΜΑ/ΤΕΜΑΧΙΟ ΕΙΔΟΣ ΤΜΗΜΑ 3 ΤΕΜ.                                                       
  ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΕΚΤΑΣΗ 155 ΟΙΚΟΠΕΔΟ                                                                            
Α/Α ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 126 Τ.Μ. ΜΕΡΙΔΙΟ        
1 Σταύρος Ανδρέα Κατσαρώνα  Μεδούσης 36, 6059 Λάρνακα  1/15                                                                                                                     
2 Μαρία Κώστα Χριστοφόρου  Λαμίας 11, 6040 Λάρνακα  1/60              
3 Αντώνιος Ηλία  Εξωτερικό  24/480                        
4 Χρυσταλλένη Γεωργίου Χατζηδημητρίου  Εξωτερικό  6/480                
5 Κωνσταντής Πιερίδη  Εξωτερικό  4/480                     
6 Κώστας Δημήτρη Αργυρού  Εξωτερικό  8/480              
7 Κώστας Παντελή  Εξωτερικό  96/480                           
8 Κώστας Στυλιανού  Άγνωστη  12/480                  
9 Κώστας Γερολέμου  Λευκωσία  32/480                               
10 Ελένη Δημήτρη Αργυρού  Εξωτερικό  8/480                                  
11 Ελένη Γερολέμου  Εξωτερικό  32/480                               
12 Ελπινίκη Γεωργίου Χατζηδημήτρη  Άγνωστη  6/480                         
13 Ευμενία Ηλία Αντωνιάδη  Αμμόχωστος  24/480                            
14 Ιγνάτιος Ηλία  Εξωτερικό  24/480                    
15 Ιωάννα Κωνσταντή Πιερίδη  Εξωτερικό  10/480                     
16 Ιουλία Γεωργίου Χατζηδημήτρη  Εξωτερικό  6/480                    
17 Λευκή Κωνσταντή Πιερίδη  Εξωτερικό  10/480                 
18 Νικόλα Παντελή  Εξωτερικό  96/480                         
19 Νικόλας Στυλιανού  Άγνωστη  12/480                
20 Στέλιος Γεωργίου Χατζηδημήτρης  Εξωτερικό  6/480                    
21 Θεόδωρος Δημήτρη Αργυρού  Άγνωστη  8/480                  
22 Γεώργιος Δημήτρη Αργυρού  Εξωτερικό  8/480                 
23 Γεωργία Ανδρέα Κατσαρώνα  Στρατηγού Τιμάγια Λάρνακα  1/60                     

Επαρχιακό Κτηματολογικό Γραφείο: Λάρνακα 
Ημερομηνία: 15/12/2023
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Έντεκα υποψηφιότητες στα φετινά 
Βραβεία Όσκαρ συγκεντρώνει η ταινία 
του Γιώργου Λάνθιμου «Poor Things», 
μεταξύ των οποίων Καλύτερης Ταινίας, 
Σκηνοθεσίας, Α’ Γυναικείου Ρόλου για 
την Έμμα Στόουν και Καλύτερου Μο-
ντάζ για τον Γιώργο Μαυροψαρίδη. Το 
«Οπενχάιμερ» του Κρίστοφερ Νόλαν 
ηγείται της κούρσας των φετινών υπο-
ψηφιοτήτων, αφού είναι υποψήφιο σε 
13 κατηγορίες.

Χθες, στις 15.30, η Ακαδημία Κινη-
ματογραφικών Τεχνών και Επιστημών 
ανακοίνωσε τις τελικές υποψηφιότη-
τες σε κάθε κατηγορία για τα Βραβεία 

Όσκαρ 2024 με παρουσιαστές τη Ζάζι 
Μπιτς και τον Τζακ Κουέιντ. Η φετινή 
96η Τελετή Απονομής θα πραγματο-
ποιηθεί την Κυριακή 10 Μαρτίου στο 
Dolby Theater του Λος Άντζελες με οι-
κοδεσπότη τον Τζίμι Κίμελ.

Βασισμένος στο ομότιτλο βιβλίο του 
Άλισντερ Γκρέι και σε σενάριο του Τόνι 
ΜακΝαμάρα, ο Γιώργος Λάνθιμος αντι-
στρέφει το μύθο του Φρανκενστάιν και 
καταθέτει ένα καυστικό δοκίμιο για την 
ελευθερία και τη χαρά του σεξ, τις ταξι-
κές ανισότητες, την ατομική και κοινω-
νική αυτοδιάθεση, την επιθυμία και την 
αγάπη. Το «Poor things» συμπεριλαμ-

βάνεται ήδη σε όλες τις λίστες των με-
γάλων κινηματογραφικών περιοδικών 
και διεθνών κριτικών κινηματογράφου 
για τις καλύτερες ταινίες της χρονιάς. 
Η ταινία έκανε την παγκόσμια πρεμιέ-
ρα της τον περασμένο Σεπτέμβριο στο 
Φεστιβάλ Βενετίας, όπου κέρδισε τον 
Χρυσό Λέοντα, ενώ επίσης μεταξύ άλ-
λων βραβείων κέρδισε τη Χρυσή Σφαί-
ρα Καλύτερης Ταινίας και Καλύτερης 
Γυναικείας Ερμηνείας στην Κατηγορία 
Κωμωδία- Μιούζικαλ.

Το «Οπενχάιμερ» συγκέντρωσε, όπως 
ήταν βέβαιο, τις περισσότερες υποψη-
φιότητες, 13 στο σύνολο, ανάμεσα στις 

οποίες Καλύτερη Ταινία, Σκηνοθεσία, 
Σενάριο, τρία ερμηνευτικά και μια σειρά 
από τεχνικά βραβεία. Η ταινία του Κρί-
στοφερ Νόλαν δεν εμφάνισε απώλειες 
σε καμία κατηγορία και φαίνεται να επι-
βεβαιώνει την ισχύ που έχει αναπτύξει 
από όλα τα έως τώρα βραβεία, που το 
τοποθετούν ως απόλυτο φετινό φαβορί.

Αυτή είναι η δεύτερη φορά που ο 
Λάνθιμος βρίσκεται ανάμεσα στους 
υποψηφίους της κατηγορίας Σκηνοθε-
σίας. Η πρώτη ήταν το 2019 με την ται-
νία του «Η Ευνοούμενη». Το ίδιο ισχύει 
και για τον Γιώργο Μαυροψαρίδη στην 
κατηγορία του Μοντάζ.

Όσκαρ: 11 υποψηφιότητες για το «Poor Things» του Λάνθιμου

Οδηγεί την κούρσα  
το «Oppenheimer»
Το «Oppenheimer» του Κρίστοφερ Νόλαν οδηγεί 
τις υποψηφιότητες στα Όσκαρ 2024, καθώς 
περιλαμβάνεται σε 13 κατηγορίες, πολύ κοντά στο 
ρεκόρ των 14 υποψηφιοτήτων. Το «Killers of the 
Flower Moon» του Μάρτιν Σκορσέζε συγκεντρώνει 10 
υποψηφιότητες και η «Barbie» 8.

Αυτά είναι τα έντεκα έργα  
για το 3ο Showcase Χορογραφίας

Έντεκα έργα επιλέχθηκαν για το 3ο Showcase Χορογρα-
φίας Κύπρου 2024, το οποίο διοργανώνεται από το Τμήμα 
Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυπουργείου Πολιτισμού, σε συ-
νεργασία με το Θέατρο Ριάλτο.

Πρόκειται για το “Θήραμα” του Αλέξη Βασιλείου (Nothing 
to declare), το “Αχειροποίητος” της Ανδρομάχης Δημητριά-
δου Lindahl (Ασώματες Δυνάμεις), το “Οδός λύτρωσης” της 
Aneesha Μιχαήλ, το “A dance for the end of the world” της 
Διαμάντως Χατζηζαχαρία, το “Landscape” της Έλενας Αντω-
νίου, το “Chameleon” της Έλενας Χριστοδουλίδου (Αμφίδρο-
μο Χοροθέατρο), το Channels της Λίας Χαράκη (Πέλμα), το 
“In memory of…” της Μιλένα Ugren Κούλας, το “Excavated 
anatomies” του Παναγιώτη Τοφή, το “Are you ok?” του Πά-

νου Μαλακτού και το “98 y.o” του Χάρη Κούσιου.
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση που εξέδωσε το Τμή-

μα Σύγχρονου Πολιτισμού, οι παραστάσεις των έργων του 
Showcase Χορογραφίας Κύπρου 2024 θα πραγματοποιηθούν 
μεταξύ της 22ας και 24ης Μαρτίου 2024 στο Θέατρο Ριάλτο, 
στη Λεμεσό.

«7η Κοινωνία του Βιβλίου»: Αφιέρωμα 
στον Φώκνερ στο Τεχνοδρόμιο

Αφιέρωμα στον Ουίλλιαμ Φώκνερ με εισηγητή τον Γιάννη 
Παλαβό διοργανώνει το Κέντρο Λόγου και Τεχνών Τεχνοδρό-
μιο, στο πλαίσιο της δράσης «7η Κοινωνία του Βιβλίου». Η 
εκδήλωση με τίτλο «Γιάννης Παλαβός: Μια περιήγηση στη 
Γιοκναπατάουφα: ο Φώκνερ, ο κόσμος του και η ελληνική λο-
γοτεχνία» φιλοξενείται το Σάββατο 27 Ιανουαρίου στις 5 μ.μ.

Το 2022 συμπληρώθηκαν 60 χρόνια από το θάνατο του νο-
μπελίστα συγγραφέα Ουίλλιαμ Φώκνερ, για πολλούς του κορυ-
φαίου Αμερικανού πεζογράφου του 20ού αιώνα και, αναμφίβο-
λα, του δεύτερου σημαντικότερου -μετά τον Σαίξπηρ- «Ουίλλιαμ» 
στην ιστορία της παγκόσμιας λογοτεχνίας. Το όνομα «Φώκνερ» 
εξακολουθεί και σήμερα να προκαλεί δέος με το βάθος και το 
εύρος του έργου του, μα και ταυτόχρονα, για τις δυσκολίες που 

παρουσιάζει, να αποθαρρύνει πολλούς αναγνώστες.
Η εκδήλωση έχει σεμιναριακό χαρακτήρα και για όσους 

ενδιαφέρονται θα υπάρχει ομάδα εργασίας για την υλοποίηση 
δράσης σε κατοπινό στάδιο βασισμένης στο έργο του Φώκνερ.

Λεμεσός, Τεχνοδρόμιο,  
Σάββατο 27 Ιανουαρίου, 5 μ.μ. 99526772 / Είσοδος ελεύθερη

Σε δημοπρασία  
η πρώτη επιστολή  
με γραμματόσημο  

183 ετών
Σε δημοπρασία βγαίνει η πρώτη επι-

στολή που στάλθηκε με προπληρωμένο, 
αυτοκόλλητο γραμματόσημο, με τις πρώ-
τες εκτιμήσεις να αναφέρουν πως μπο-
ρεί να πωληθεί έως και 2,5 εκατομμύρια 
δολάρια.

Η επιστολή, που εστάλη πριν από 183 
χρόνια, έχει στην επάνω δεξιά γωνία του 
φακέλου ένα γραμματόσημο «Penny 
Black» (Μαύρη Πέννα). Πρόκειται για 
το πρώτο γραμματόσημο που εκδόθηκε 
στη Βρετανία αλλά και σε όλο τον κόσμο 
και απεικονίζει σε προφίλ τη βασίλισσα 
Βικτώρια του Ηνωμένου Βασιλείου σε 
μαύρο φόντο. Το πρώτο αυτοκόλλητο 
γραμματόσημο στον κόσμο ήταν εφεύ-
ρεση του κοινωνικού μεταρρυθμιστή και 
δασκάλου Ρόουλαντ Χιλ.

Στον φάκελο της επιστολής αναγρά-
φονται δύο ημερομηνίες στις οποίες τα-
χυδρομήθηκε: 2 Μαΐου 1840 και 4 Μα-
ΐου 1840. Κατά την πρώτη ημερομηνία, 
ένας άγνωστος αποστολέας ταχυδρόμη-
σε την επιστολή από το Λονδίνο στον 
Ουίλιαμ Μπλένκινσοπ Τζ., ο οποίος ζού-
σε και εργαζόταν στο Μπέντλινγκτον 
στην Αγγλία.

Ο Μπλένκινσοπ διαχειριζόταν την 
Bedlington Iron Works, η οποία παρήγα-
γε σιδηροδρομικές γραμμές και ατμομη-
χανές, σύμφωνα με τον οίκο Sotheby’s.
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Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας                                                                             

Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμον, Κεφ. 113, 
Αρ. Αίτησης: 824/2023

και
Αναφορικά με την Εταιρεία PASERPOUL ENTERPRISES LIMITED ΗΕ 

263955, 
και

Με την παρούσα δίνεται ειδοποίηση ότι στις 15/12/2023 καταχωρήθηκε αί-
τηση υπό την Εταιρεία, στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας, για έγκρι-
ση από το Δικαστήριο της μείωσης του μετοχικού κεφαλαίου της ως ακο-
λούθως: 

(α) ΟΠΩΣ το ονομαστικό και εκδοθέν μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας μει-
ωθεί από €2.000 (δύο χιλιάδες ευρώ) διαιρεμένο σε 2.000 (δύο χιλιάδες) συ-
νήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας €1,00 (ένα ευρώ) εκάστη, σε €1.000 (χί-
λια ευρώ) διαιρεμένο σε 1.000 (χίλιες) μετοχές ονομαστικής αξίας €1,00 (ένα 
ευρώ) εκάστη, διά της μείωσης του ονομαστικού και εκδοθέντος κεφαλαίου 
κατά 1.000 (χίλιες) συνήθεις μετοχές του €1,00 (ένα ευρώ) εκάστη.
(β) ΟΠΩΣ οι 1.000 (χίλιες) εκδοθείσες συνήθεις μετοχές, με αριθμό μετοχών 
1001 έως και 2000, ονομαστικής αξίας €1,00 (ένα ευρώ) και τιμής υπέρ το 
άρτιο €3.304,00 (τρεις χιλιάδες τρακόσια τέσσερα ευρώ) εκάστη ακυρωθούν.
(γ) OΠΩΣ η Εταιρεία παύσει να είναι μέτοχος, καθώς οι 1.000 (χίλιες) εκδο-
θείσες συνήθεις μετοχές, με αριθμό μετοχών 1001 έως και 2000, ονομαστι-
κής αξίας €1,00 (ένα ευρώ) και τιμής υπέρ το άρτιο €3.304,00 (τρεις χιλιάδες 
τρακόσια τέσσερα ευρώ) εκάστη, που η Εταιρεία κατείχε δυνάμει κατάσχε-
σης ακυρωθούν. 
(δ) ΟΠΩΣ o Λογαριασμός από Υπεραξία Μετοχών (share premium account) 
της Εταιρείας, που ανέρχεται σε €3.304.000,00 (τρία εκατομμύρια τριακόσιες 
τέσσερις χιλιάδες ευρώ) μηδενισθεί. 

Η πιο πάνω αίτηση ορίστηκε ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκω-
σίας στις 20/02/2024 στις 08:30 π.μ. και οποιοσδήποτε πιστωτής της ρηθεί-
σας Εταιρείας και/ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο επιθυμεί να υποστηρίξει 
και/ή να υποβάλει ένσταση στην έκδοση των αιτούμενων διαταγμάτων στη 
βάση της εν λόγω αίτησης, δύναται να παρουσιαστεί στο δικαστήριο κατά 
την πιο πάνω ημερομηνία και ώρα αυτοπροσώπως ή διά του δικηγόρου του. 
Αντίγραφο της αίτησης θα δοθεί από τους υπογράφοντες σε οποιονδήποτε 
πιστωτή και/ή συνεισφορέα της ρηθείσας Εταιρείας που επιθυμεί να λάβει 
τέτοιο αντίγραφο εφόσον το ζητήσει.

ΙΕΡΟΘΕΟΥ, ΚΑΜΠΕΡΗΣ & ΣΙΑ ΔΕΠΕ
Δικηγόροι Αιτήτριας

Α. Πατσαλίδη 1, Γραφ 301, Άγιος Δομέτιος, 2362, Λευκωσία,
Τηλ. 22878187, Φαξ 22878378

ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΕΡΓΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ (Τεχνικών 

Μηχανικών) ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑΓΚΩΝ 
ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΤΗΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗΣ  

ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ο Δήμος Λεμεσού ανακοινώνει, σύμφωνα με τις πρό-
νοιες του Περί της Ρύθμισης της Απασχόλησης Εργο-
δοτουμένων Αορίστου και Εργοδοτουμένων Ορισμέ-
νου Χρόνου στην Δημόσια Υπηρεσία Νόμου του 2016 
(Ν.70(Ι)2016), ότι ο  οριστικός Πίνακας των προσοντού-
χων αιτητών, με σειρά προτεραιότητας έχει αναρτηθεί 
στην ιστοσελίδα του Δήμου Λεμεσού www.limassol.
org.cy.
  
Τα πρόσωπα που θα επιλεγούν θα απασχοληθούν κα-
ταρχήν σε δήμους της επαρχίας Λεμεσού και σε επόμε-
νο στάδιο στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης 
Λεμεσού, ο οποίος θα λειτουργήσει από 1.7.2024.

24 Ιανουαρίου 2024

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Οι Περί Πολεοδομίας και 

Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμοί του 1999

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ
Σύμφωνα  

με τον Κανονισμό 12(1)
Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) 
των Περί Πολεοδομίας και Χωρο-
ταξίας (Παρεκκλίσεις) Κανονισμών, 
με την παρούσα γνωστοποιείται ότι 
οι ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ + ΙΩ-
ΑΝΝΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥ προτίθενται να 
υποβάλουν αίτηση στο Τμήμα Πο-
λεοδομίας & Οικήσεως Λεμεσού για 
τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
κατά παρέκκλιση των προνοιών της 
Δήλωσης Πολιτικής Χωρ. Περιοχή 
10 για την ακόλουθη ανάπτυξη: ανέ-
γερση μηχανουργείου.
Η αίτηση αφορά τα τεμάχια με αρ. 
189+158, Φ/Σχ. 52/32 στην περιο-
χή του Δήμου/Κοινοτικού Συμβουλί-
ου Πραστειό Αυδήμου. 
Η παρέκκλιση για την οποία υπο-
βάλλεται η αίτηση αφορά: Ανέγερση 
Μηχανουργείου.
Περισσότερες πληροφορίες δυνατό 
να ληφθούν από τα Γραφεία της Πο-
λεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσι-
μες ώρες και ημέρες.
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνατό 
να υποβληθούν στην Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε διάστημα ενός μηνός 
από τη δημοσίευση της παρούσας ει-
δοποίησης.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ 
ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ 
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2018 ΕΩΣ 2021, 

Άρθρο 27
ΕΝΤΥΠΟ 14

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟ-
ΛΗ ΜΕΛΕΤΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙ-

ΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το 
άρθρο 27 των περί της Εκτίμησης 
των Επιπτώσεων    στο Περιβάλλον 
από Ορισμένα Έργα Νόμων του 2018 
έως 2021, ότι στις 15/01/2024 υπο-
βλήθηκε στο Τμήμα Περιβάλλοντος, 
του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, η 
Μελέτη Περιβαλλοντικής Διαχεί-
ρισης κατά τη Λειτουργία Απο-
βάθρας για τη Φορτοεκφόρτωση 
Ζωοτροφών, Τσιμέντου, Απόβλη-
των Μετάλλου, Οικοδομικού Σι-
δήρου και Ασφάλτου στην περι-
οχή Βασιλικού.
Η μελέτη μπορεί να τύχει επιθεώ-
ρησης μεταξύ Δευτέρας και Παρα-
σκευής από τις 8:00 π.μ. – 3:00 μ.μ. 
στα γραφεία του Τμήματος Περι-
βάλλοντος (28ης Οκτωβρίου 20-22, 
Έγκωμη Λευκωσία) ή στην ιστοσελί-
δα του Τμήματος Περιβάλλοντος στο 
σύνδεσμο http://www.moa.gov.cy/
environment. Η Μελέτη μπορεί επί-
σης να τύχει επιθεώρησης στα γρα-
φεία της Πολεοδομικής Αρχής.
Οποιοδήποτε πρόσωπο μπορεί να 
υποβάλει στο Τμήμα Περιβάλλοντος, 
σε διάστημα 30 ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της Γνω-
στοποίησης αυτής, απόψεις ή παρα-
στάσεις αναφορικά με το περιεχόμε-
νο της μελέτης ή τις επιπτώσεις
που η εκτέλεση ή λειτουργία του έρ-
γου ενδέχεται να επιφέρει στο περι-
βάλλον.

M.A. SKYRA VASSAS 
TERMINAL LTD

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το 
άρθρο 25 του Περί Ακινήτου Ιδι-
οκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή 
και Εκτίμηση) Νόμου Κεφ. 224, 
ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί το 
μερίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα 
που αναφέρονται πιο κάτω:
Δήλωση μεταβίβασης: 
5/Π/270/2024 
Πωλητής: Θεοδοσίου Ζαχαρί-
ας, Αντιοχείας 8, 4181, Ύψωνας, 
Λεμεσός
Αγοραστής: Καδή Στέλιου Αλε-
ξία, Αγίας Λαύρας 18, 3050, Άγι-
ος Σπυρίδων, Δήμος Λεμεσού, Λε-
μεσός
Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/20182
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.: 
53/46/0/317/5
Είδος ακινήτου: Χωράφι
Υποϊδιοκτησίες: Χαρουπιές (8)
Εμβαδόν τ.μ.: 1.338
Γεωγραφική περιοχή: Λεμεσός, 
Δήμος Ύψωνα 
Τοποθεσία: Παλιοκαμίνια
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €40.000,00
Σημ. Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος 
δεν συμπεριλαμβάνεται στο ποσό 
πώλησης. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟ-
ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑ-
ΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥ-
ΓΕΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

ΤΟΥ 2016  
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)
Ειδοποίηση δυνάμει  
του Κανονισμού 5 (1)

Δίδεται ειδοποίηση, σύμφωνα με 
τον Κανονισμό 5(1) των Περί Πο-
λεοδομίας και Χωροταξίας (Αιτή-
σεις και Ιεραρχικές Προσφυγές) 
των Κανονισμών του 2016, ότι 
εγώ η Ιωνά Ελένη από τη Λευ-
κωσία, ιδιοκτήτρια του τεμαχί-
ου με αρ. 2420, Φύλλο 51/Σχέ-
διο: 020604, στην οδό Κανάρη 
ενορίας Αγίου Θεοδώρου στην 
περιοχή του Δήμου Πάφου, θα 
υποβάλω αίτηση στην Πολεοδο-
μική Αρχή (Διευθυντής Τμήμα-
τος Πολεοδομίας και Οικήσεως) 
για εξασφάλιση πολεοδομικής 
άδειας για αλλαγή χρήσης κατα-
στήματος σε Snack Bar.
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως 
μπορούν να υποβληθούν προς 
την Πολεοδομική Αρχή μέσα σε 
προθεσμία 21 ημερών από τη 
δημοσίευση της Ειδοποιήσεως 
αυτής.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟ-
ΜΙΑΣ ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑ-
ΞΙΑΣ (ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΙΕΡΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥ-
ΓΕΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

ΤΟΥ 2016  
(Κ.Δ.Π. 62 ΤΟΥ 2016)
Ειδοποίηση δυνάμει  
του Κανονισμού 5(1)

Δίδεται ειδοποίηση ότι εμείς 
οι Quince Properties Ltd, 
από Λάρνακα, ιδιοκτήτες του 
τεμαχίου με αρ. 471, Φ/Σχ. 
40/640302, τοποθεσία Σκά-
λα, οδός Ερμού 01, στην πε-
ριοχή του Δήμου Λάρνακας, 
θα υποβάλουμε αίτηση στην 
Πολεοδομική Αρχή Λάρνα-
κας (Δήμος Λάρνακας), για 
εξασφάλιση πολεοδομικής 
άδειας για οκταώροφη οικο-
δομή μεικτής χρήσης με κα-
τάστημα γραφεία και διαμε-
ρίσματα.
Παραστάσεις κατά της αιτή-
σεως μπορούν να υποβλη-
θούν προς την Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε προθεσμία 21 
ημερών από τη δημοσίευση 
της ειδοποιήσεως αυτής.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η εταιρεία FIA 
CONSTRUCTIONS 
LTD με αριθμό μητρώ-
ου εργοδότη (ΑΜΕ) 
469744/1/4221 ζητά 
να προσλάβει μηχανο-
δηγούς με αρκετά κα-
λούς όρους εργοδότη-
σης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλο-
γική σύμβαση.
Οι ενδιαφερόμενοι να 
αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασί-
ας Λευκωσίας στο τηλέ-
φωνο 22403000.

ΔΗΛΩΣΗ - 
ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ

Φέρεται σε γνώση των εν-
διαφερομένων ότι ο Mazhit 
Mugattarov από Πεκίνου 26, 
Οικία 15, 8250, Έμπα, Πάφος 
υπέβαλε στον Υπουργό Εσω-
τερικών αίτηση (Τύπος Μ127) 
για πολιτογράφησή του ως Κύ-
πριος πολίτης. Όποιος δε γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο, για τον 
οποίο δεν θα έπρεπε να χορηγη-
θεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία, γραπτή και υπογραμμέ-
νη έκθεση των γεγονότων.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ο ΠΕΡΙ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ 
ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΛΛΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ 104(Ι)/2017

Γνωστοποίηση Διάλυσης Σωματείου
σύμφωνα με το άρθρο 24(1)(β)

Με το παρόν γνωστοποιείται ότι κατόπιν σχετικής μου απόφα-
σης το πιο κάτω αναφερόμενο Σωματείο διαγράφηκε από το Μη-
τρώο Σωματείων.

Επωνυμία Σωματείου: ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΞΥΛΟΦΑΓΟΥ 

Αριθμός Μητρώου:         ΛΑΡ/Σ/78
Διεύθυνση Σωματείου:    Λάρνακα

Εκδόθηκε στη Λάρνακα στις 12 Ιανουαρίου 2024
                  ………………………………………………………………………………
                                       Έπαρχος Λάρνακας
                     Έφορος Εγγραφής Σωματείων Λάρνακας

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
Η Κατερίνα Δημητρίου από Παρα-
λίμνι με Α.Μ.Ε. 2471349/3/9602 
ζητά να προσλάβει 3 μασέρ (Thai, 
Sport). 
Μισθός βάσει Συλλογικής Σύμ-
βασης.
Για πληροφορίες αποτείνεστε στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας στο 
Παραλίμνι στο τηλ. 23812052.

ΒΑΣΙΛΗ ΣΤΑΥΡΙΝΟΥ ΜΟΛΕΣΚΗ
από Τερσεφάνου

που απεβίωσε χθες Τρίτη 23 Ιανουαρίου 2024, σε ηλι-
κία 88 χρονών,  κηδεύουμε σήμερα Τετάρτη 24 Ιανου-
αρίου 2024 και ώρα 2:00 μ.μ. στον Ιερό Ναό Αγίας 
Μαρίνας στο Τερσεφάνου και καλούμε όσους τιμούν 
τη μνήμη του όπως παραστούν.

Οι τεθλιμμένοι: 
Τα παιδιά: Αντρούλλα, Σταύρος, Κατερίνα, 

Δέσποινα, Σκεύη, Νίκος 
Τα εγγόνια, δισέγγονα, αδέλφια 

και λοιποί συγγενείς 

Αντί στεφάνων θα γίνονται εισφορές  
στο Σωματείο «ΜΑΝΑ».

KΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας πατέρα, παππού και αδελφό



Το Παγκύπριο Συμβούλιο Ειρή-
νης (ΠΣΕ) ανακοινώνει ότι την Τε-
τάρτη 14 Φεβρουαρίου 2023, ώρα 
19:00, θα διοργανώσει την τελετή 
απονομής του Βραβείου Ειρήνης 
για το 2023 στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων της ΠΟΕΔ στη Λευκωσία. 

Στόχος του Βραβείου Ειρήνης εί-
ναι να αναδείξει και να τιμήσει αν-
θρώπους και οργανωμένα σύνολα 
με εξαίρετη προσφορά στην υπό-
θεση της ειρήνης, της κοινωνικής 
δικαιοσύνης και του ανθρωπισμού.

Το Βραβείο Ειρήνης για το 2023 
θα απονεμηθεί:

•Στον Δώνη Χριστοφίνη για τη 
διαχρονική προσφορά του ως προ-
εξάρχουσα μορφή του κυπριακού 
κινήματος ειρήνης και διεθνιστικής 
αλληλεγγύης.

•Στη δικοινοτική οργάνωση συγ-

γενών αγνοουμένων και θυμάτων 
των συγκρούσεων και πολέμου 
«Together We Can» για τη σημαντι-
κή δράση της στη διερεύνηση αγνο-
ουμένων στις δύο κοινότητες.

•Στον Παναγιώτη Πασχάλη (μετά 
θάνατον), για την προσφορά του 
στην υπόθεση της δίκαιης λύσης 
του Παλαιστινιακού και την ειρήνη 
στην περιοχή της Μέσης Ανατολής 
μέσω του εμβληματικού του έργου 
στη μάχιμη διερευνητική δημοσιο-
γραφία.

Η υπερβολική ταχύτητα, η κατανά-
λωση αλκοόλ, η χρήση κινητού τηλε-
φώνου, η μη χρήση ζώνης - κράνους 
και η επιθετική οδήγηση αποτελούν 
τους πέντε κρίσιμους παράγοντες πρό-
κλησης οδικών ατυχημάτων. Τα στατι-
στικά στοιχεία επιβεβαιώνουν πως 1,35 
εκατομμύρια άνθρωποι χάνουν παγκο-
σμίως τη ζωή τους κάθε χρόνο σε οδικά 
δυστυχήματα. Για να συνειδητοποιή-
σει κανείς την αναλογία σε σχέση με 
τις αεροπορικές μετακινήσεις, θα ήταν 
σαν να γίνονταν κάθε χρόνο 3.500 αε-

ροπορικά δυστυχήματα. Όσον αφορά 
τα άτομα ηλικίας 15-29 ετών, τα οδικά 
ατυχήματα παραμένουν η πρώτη αιτία 
θανάτου.

Τα στοιχεία που δημοσιοποίησε ο 
Σύλλογος Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων 
σοκάρουν, με τα περισσότερα ατυχήμα-
τα να έχουν να κάνουν με την υπερβο-

λική ταχύτητα, τη χρήση κινητού τηλε-
φώνου και την κατανάλωση αλκοόλ. 
Το 30% των ατυχημάτων οφείλεται σε 
υπερβολική ταχύτητα, ενώ 1% αύξηση 
της μέσης ταχύτητας οδηγεί σε αύξηση 
κατά 4% του αριθμού των οδικών ατυ-
χημάτων. Η χρήση κινητού τηλεφώνου 
αυξάνει από 4 έως 8 φορές την πιθα-
νότητα εμπλοκής του οδηγού σε οδικό 
ατύχημα. Οι οδηγοί με μεγάλο ποσοστό 
αλκοόλ στο αίμα τους έχουν έως και 
7 φορές μεγαλύτερη πιθανότητα να 
εμπλακούν σε οδικό ατύχημα.   

Παγκύπριο Βραβείο Ειρήνης για το 2023

 1,35 εκατ. άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους κάθε χρόνο σε θανατηφόρα

Θα απονεμηθεί στους Δώνη 
Χριστοφίνη, «Together We 

Can» και Παναγιώτη Πασχάλη

Πέντε κρίσιμοι παράγοντες 
πρόκλησης οδικών 

ατυχημάτων

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις στα 
κατεχόμενα από τους οδηγούς ταξί, 
λόγω νομοσχεδίου που η κυβέρ-
νηση κατέθεσε στη Βουλή για την 
αντιμετώπιση της παροχής υπηρε-
σιών ταξί από ιδιωτικά αυτοκίνητα. 
Το «υπουργείο μεταφορών» στα κα-
τεχόμενα ανακοίνωσε ότι παρακο-
λουθεί το όλο ζήτημα και είναι σε 
επαφή με επαγγελματίες του κλά-
δου, δηλώνοντας ότι «θα λάβουμε τα 
απαραίτητα μέτρα, στο πλαίσιο των 
αρχών της αμοιβαιότητας, σύμφωνα 
με τα βήματα που θα γίνουν από την 
ε/κ διοίκηση νότιας Κύπρου», όπως 
αναφέρθηκε στην κυβέρνηση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Οι οδηγοί ταξί στα κατεχόμενα 
που περνούν στις ελεύθερες περιο-
χές είτε για να παραλάβουν είτε να 
αφήσουν πελάτες τους στα αεροδρό-
μια Λάρνακας και Πάφου, ή να τους 
μεταφέρουν σε προορισμό στις ελεύ-
θερες περιοχές, διαμαρτύρονται ότι 
οι Ε/κ συνάδελφοί τους μπορούν να 
το πράττουν χωρίς προβλήματα.

Ο Μουχαμέντ Μπερμπάρογλου, 
πρόεδρος της «ένωσης ταξί Αμ-
μοχώστου», ανέφερε στην «Κίπρις 
ποστασί» ότι συνάντησαν «διπλω-
ματικά εμπόδια» κατά τη μεταφορά 
επιβατών στις ελεγχόμενες από τη 
Δημοκρατία περιοχές. 

«Ενώ εμείς έχουμε μεγάλα προ-
βλήματα με τη μετάβαση στη νότια 
Κύπρο, οι Ε/κ οδηγοί ταξί έρχονται 
εδώ και κάνουν τη δουλειά τους 
όπως θέλουν», πρόσθεσε.

Εξήγησε ότι όταν τα τ/κ οχήματα 
ταξί περνούν στις ελεύθερες περιο-
χές, πρέπει να καλύπτουν το γράμμα 
Τ στην πινακίδα κυκλοφορίας, αλ-
λιώς θα πρέπει να πληρώσουν 150 
ευρώ για κάθε επιβάτη.

Ανέφερε επίσης ότι οι Ε/κ οδηγοί 
ταξί δεν θέλουν οι επιβάτες από τα 
κατεχόμενα να μεταφέρονται με τ/κ 
οχήματα ταξί, αλλά να τους μεταφέ-
ρουν αυτοί «για να κερδίζουν περισ-
σότερα χρήματα μόνοι τους».

«Ενώ έχουμε μεγάλα προβλήμα-
τα με τη μετάβαση στη νότια Κύπρο, 
οι Ε/κ οδηγοί ταξί έρχονται εδώ και 
κάνουν τις δουλειές τους όπως θέ-
λουν. Είμαστε οι αποδιοπομπαίοι 
τράγοι; Οι ταξιτζήδες εδώ δεν πρέπει 
να τρώνε ψωμί;» διερωτήθηκε. Κι 
αυτό συμβαίνει, πρόσθεσε, ενώ στα 

κατεχόμενα αντιμετωπίζουν «προ-
βλήματα με τα πειρατικά και παρά-
νομα ταξί».

Αναφερόμενος δε στα «διπλω-
ματικά εμπόδια», είπε ότι πελάτες 
τους μπορούν να περάσουν από τη 
μια πλευρά στην άλλη, αλλά «άτο-
μα των οποίων οι σύζυγοι είναι από 
την Τουρκία αντιμετωπίζουν πολλά 
προβλήματα όταν περνούν στη νό-
τια Κύπρο» και αναφέρθηκε και στα 
παιδιά μεικτών γάμων που δεν μπο-
ρούν να πάρουν την υπηκοότητα 
της ΚΔ.

Μετά από τις πρόσφατες αυτές 
εξελίξεις, έγινε γνωστό πως στα κα-
τεχόμενα γίνονται διεργασίες για τη 
δημιουργία «ομοσπονδίας οδηγών 
ταξί» που θα συνενώσει τις «επαρχι-
ακές ενώσεις ταξί».

Αντιδράσεις από Τ/κ οδηγούς ταξί στο 
νομοσχέδιο του Υπουργείου Μεταφορών

Στα κατεχόμενα γίνονται διεργασίες για τη δημιουργία 
«ομοσπονδίας οδηγών ταξί»

Βραβείο Προσφοράς 
«Κώστας Παρτασίδης - 
Βάσος Παπαδόπουλος»

Το Βραβείο Προσφοράς «Κώστας Παρ-
τασίδης - Βάσος Παπαδόπουλος» του 
ΑΚΕΛ Λεμεσού για το 2023 απονέμεται 
στον Ρένο Φωκά. Η απονομή του βραβεί-
ου θα γίνει αύριο Πέμπτη 25 Ιανουαρί-
ου 2024 και ώρα 7:00 μ.μ. στην αίθουσα 
«ΠΛΕΥΣΙΣ», κεντρική πλατεία Παλαιού Λι-
μανιού Λεμεσού. Θα παραστεί και θα χαι-
ρετίσει ο Γενικός Γραμματέας του ΑΚΕΛ, 
Στέφανος Στεφάνου. Κύριος ομιλητής θα 
είναι ο Κυριάκος Χατζηττοφής, πρώην δή-
μαρχος, μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 
ΑΚΕΛ. Το σκεπτικό βράβευσης θα παρου-
σιάσει ο πρόεδρος του βραβείου, Μίμης 
Σοφοκλέους. Ο Ρένος Φωκάς υπηρετεί 
τον τόπο για δεκαετίες και διακρίνεται για 
την υψηλού βαθμού καινοτομία, εμπειρο-
γνωμοσύνη και τεχνογνωσία στον τομέα 
της επαγγελματικής δραστηριότητάς του. 
Σήμερα βρίσκεται στην κορυφή των μεγά-
λων θαλάσσιων έργων και η φήμη και η 
αποστολή του φτάνει μέχρι το εξωτερικό.

Πολιτική συγκέντρωση  
ΑΚΕΛ Λεμεσού

ΤΟ ΑΚΕΛ Λεμεσού διοργανώνει πολι-
τική συγκέντρωση την Πέμπτη 1 Φεβρου-
αρίου 2024 και ώρα 7 μ.μ. στην Αίθουσα 
Φιλίας ΠΕΟ, στη Λεμεσό.

Ομιλητής: Στέφανος Στεφάνου, Γενικός 
Γραμματέας της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ.

Εκδήλωση μνήμης και τιμής 
στον αγωνιστή  
Παπαλάζαρο Νεοφύτου 

Ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Δημοκρα-
τικών Αντιστασιακών διοργανώνει εκ-
δήλωση μνήμης και τιμής του αγωνιστή 
της Δημοκρατίας και της Αντίστασης 
Παπαλάζαρου Νεοφύτου την Παρασκευή 
26 Ιανουαρίου 2024 και ώρα 7:00 μ.μ. 
στη Δημοσιογραφική Εστία στη Λευκω-
σία. Χαιρετισμοί: Τάσος Σάββα, πρόεδρος 
Παγκύπριου Συνδέσμου Δημοκρατικών 
Αντιστασιακών. Αρχιεπίσκοπος Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος. Εκ μέρους της οικογένειας 
Παπαλαζάρου. Ομιλητής: Στέφανος Στε-
φάνου, Γ.Γ. της Κ.Ε. του ΑΚΕΛ.

Φιλολογικό μνημόσυνο 
Ντίνου Χατζηνικόλα

Το ΑΚΕΛ Λεμεσού μαζί με την ΕΚΑ και 
τον Δήμο Γερμασόγειας διοργανώνουν 
την Τετάρτη 7 Φεβρουαρίου και ώρα 7:00 
μ.μ.  στο Δημοτικό Σχολείο Γερμασόγειας 
(Πανιώτη) φιλολογικό μνημόσυνο του 
πρώην βουλευτή, Επαρχιακού Γραμματέα 
της ΕΚΑ και Δημοτικού Συμβούλου Γερ-
μασόγειας Ντίνου Χατζηνικόλα. 

Ομιλητής θα είναι ο Γ.Γ. της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου και θα απευ-
θύνουν χαιρετισμό ο Πανίκος Χάμπας, Γ.Γ. 
της ΕΚΑ και Κυριάκος Ξυδιάς, δήμαρχος 
Γερμασόγειας. Εκ μέρους της οικογένειας 
θα μιλήσει η Χρύσω Χατζηνικόλα.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ

18 ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024|



ΝΒΑ ΠΑΦΟΣ FC ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΠΟΕΛ

Ο Αντετοκούνμπο οδήγησε  
τους Μπακς στη νίκη ΣΕΛ. 21

Ουδέν θέμα με Καρθέδο,  
όμως η πίεση παραμένει... ΣΕΛ. 22

Ο Γκαγιέχο έδωσε σύνθημα  
για άμεση ανασύνταξη ΣΕΛ. 23

Στόχος να συνεχίσει τη νικηφόρα 
πορεία μέχρι τέλους ΣΕΛ. 23

ΠΡΟΩΡΟΣ ΤΕΛΙΚΟΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ

Η ΑΕΛ αντιμετωπίζει σήμερα (19:00) τον Απόλλωνα και έχει ως μοναδικό στόχο τη νίκη που θα της 
χαρίσει και την πρόκριση στην προημιτελική φάση του κυπέλλου. ΣΕΛ. 22

Ανοικτά μέτωπα
Η Ομόνοια εντείνει την 
προσπάθεια για απόκτηση 
σέντερ φορ, ενώ είναι σε 
επιφυλακή για να καλύψει 
το κενό σε περίπτωση 
παραχώρησης του Λοΐζου. 
ΣΕΛ. 23

Κωδικός «πρόκριση»
Σαφής ο στόχος του Απόλλωνα 
στο λεμεσιανό ντέρμπι. Ο 
Ματσίν μετρά επιστροφές 
και ετοιμάζει αλλαγές στην 
ενδεκάδα. ΣΕΛ. 22

ΠΑ.Σ.Π.: Απογοητευμένος από ΚΟΑ
Για το γεγονός ότι ο Σύνδεσμος και η Εθνική Γυναικών στο ποδόσφαιρο δεν συμπεριλαμβάνονταν στις 
υποψηφιότητες για το βραβείο προώθησης της ισότητας στον αθλητισμό που διοργανώνει ο ΚΟΑ. ΣΕΛ. 24

Πάει από το καλό στο καλύτερο η ομάδα  
του Ραν Μπεν Σιμόν ΣΕΛ. 22

Άρης: Μπήκε στον σωστό δρόμο  
και δεν θέλει να στραβοτιμονιάσει ΣΕΛ. 23

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο



ΚΟΣΜΟΣ ΤΩΝ ΣΠΟΡ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Δύσκολο και αμφίρροπο το σημερινό πρόγραμμα
Αρκετά ενδιαφέρον παρουσιάζεται το 

πρόγραμμα της 8ης ιπποδρομιακής συνά-
ντησης, με πιο συναρπαστική τη «μάχη» 
της 1ης κλάσης στο φινάλε, όπου πολλά 
άλογα θα διεκδικήσουν τη νίκη. Από το 
υπόλοιπο πρόγραμμα ξεχωρίζουν οι μει-
κτές ιπποδρομίες των 3ων και 4ων ετών.

1η κούρσα
Ο ΜΥΡΙΑΝΘΟΣ διαγωνίζεται αυτή τη 

φόρα σε απόλυτα ευνοϊκή απόσταση και 
με διαδρομή επικεφαλής αναμένεται να 
πάρει τη νίκη. Ο ΧΑΒΑΗ ΟΦΙΣΕΡ είναι σε 
εξαιρετική φόρμα και αυτός και θα είναι 
ο επικρατέστερος για το δίδυμο. Η ΤΟΠ 
ΒΑΡΟΥΜ έχει εμπειρίες στον όμιλο και 
είναι υπολογίσιμη. Αουτσάιντερ η ΚΩΝ-
ΣΤΑΝΤΙΝΑΡΑ που θα είναι δυνατή στην 
τελική ευθεία.

Προτείνουμε: ΜΥΡΙΑΝΘΟΣ - ΧΑΒΑΗ 
ΟΦΙΣΕΡ - ΤΟΠ ΒΑΡΟΥΜ  - ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-
ΝΑΡΑ

2η κούρσα
Ο ΠΗΓΑΣΙΟΣ τρέχει συνεχώς σταθερά 

και δείχνει να είναι πολύ κοντά να πάρει 
την πρώτη του νίκη. Ο ΕΥΠΑΤΡΙΔΗΣ δι-
αθέτει καλή αρχική ταχύτητα και διά της 
φυγής θα προσπαθήσει να αντέξει μέχρι 
το τέρμα. Η ΜΑΡΤΑ προειδοποίησε για 
τη βελτίωσή της και δεν μπορεί να αγνο-
ηθεί. Αουτσάιντερ η ΟΒΕΡ ΔΕ ΤΟΠ που 
απέδωσε βελτιωμένα στην τελευταία της 
συμμέτοχη.

Προτείνουμε: ΠΗΓΑΣΙΟΣ - ΕΥΠΑΤΡΙ-
ΔΗΣ - ΜΑΡΤΑ - ΟΒΕΡ ΔΕ ΤΟΠ 

3η κούρσα
Η ΠΡΙΝΣΕΣ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ ήταν απο-

καλυπτική στην τελευταία της συμμετο-
χή και συγκρατώντας τη φόρμα της είναι 
η βασική για να διεκδικήσει τη νίκη. Η 

ΤΣΕΡΚΩΤΙΣΣΑ ΚΟΥΛΛΑ, παρά την λίγο 
πιο μεγάλη απόσταση, με διαδρομή επι-
κεφαλής θα είναι στην άφιξη με αξιώσεις. 
Ο ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΑΛΑΜΑΝΟΣ έχει αρκετές 
εμπειρίες στον όμιλο και διεκδικεί διάκρι-
ση. Αουτσάιντερ ο πρωτοεμφανιζόμενος 
ΕΠΙΚΟΣ που συμμετέχει με καλή προε-
τοιμασία.

Προτείνουμε: ΠΡΙΝΣΕΣ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ 
- ΤΣΕΡΚΩΤΙΣΣΑ ΚΟΥΛΛΑ - ΜΗΛΙΩΤΗΣ 
ΑΛΑΜΑΝΟΣ - ΕΠΙΚΟΣ

4η κούρσα
Η ΧΑΒΑΗ ΜΑΤΖΕΣΤΙΚ, παρά την 

άγνωστη απόσταση, έχει τις δυνάμεις να 
αντέξει και να πάρει τη νίκη. Ο ΡΑΜΣΗΣ 
δείχνει να είναι αποδοτικός στις μεσαίες 
αποστάσεις και δεν μπορεί να αγνοηθεί. 
Ο ΝΑΒΑ προέρχεται από καλή εμφάνιση 
με νίκη στην απόσταση και είναι υπολογί-
σιμος. Αουτσάιντερ ο ΠΟΣΤΜΑΝ που έχει 
ενδεικτικά καλούς χρόνους στην απόστα-
ση.

Προτείνουμε: ΧΑΒΑΗ ΜΑΤΖΕΣΤΙΚ - 

ΡΑΜΣΗΣ - ΝΑΒΑ - ΠΟΣΤΜΑΝ

5η κούρσα
Η ΒΕΡΟΙΑ διανύει περίοδο φόρμας και 

διατηρώντας την είναι κοντά να επανέλ-
θει στις επιτυχίες και πάλι. Η ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ 
ΣΤΑΡ έδειξε σημαντική βελτίωση στην 
τελευταία της συμμετοχή και θα είναι 
επικρατέστερη για το δίδυμο. Η ΗΧΑΡΑ-
ΤΟΥΓΙΩΤΗ έβαλε κούρσες στο ενεργητικό 
της και θα είναι με αξιώσεις στην άφιξη. 
Αουτσάιντερ η ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΛΕΪΤΥ.

Προτείνουμε: ΒΕΡΟΙΑ - ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ 
ΣΤΑΡ - ΗΧΑΡΑΤΟΥΓΙΩΤΗ - ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ 
ΛΕΪΤΥ

6η κούρσα
Ο ΕΡΜΙΠΠΟΣ βρίσκεται σε ανοδική 

πορεία και διεκδικεί την πρώτη του νίκη 
με καλές πιθανότητες. Η ΜΙΡΑΖ πρωτο-
εμφανίζεται με καλή προετοιμασία και εί-
ναι ικανή να πρωταγωνιστήσει. Η ΕΚΛΕΡ 
έβαλε κούρσα στο ενεργητικό της και εί-
ναι ικανή να εμφανιστεί με αξιώσεις στην 
άφιξη. Αουτσάιντερ η ΝΑΥΑΡΧΙΑ  που 
έχει δυνατότητες στον όμιλο που διαγω-
νίζεται.

Προτείνουμε: ΕΡΜΙΠΠΟΣ - ΜΙΡΑΖ - 
ΕΚΛΕΡ - ΝΑΥΑΡΧΙΑ

7η κούρσα
Ο ΛΟΡΤ ΒΟΛΝΤΕΡΜΟΡΤ διαγωνίζε-

ται σε απόλυτα ευνοϊκή απόσταση και με 
ευνοϊκό ισοζυγισμό θα έχει προβάδισμα 
για τη νίκη. Ο ΥΠΕΡΟΧΟΣ, παρά τις επι-
βαρύνσεις στα κιλά, έδειξε να ανταποκρί-
νεται θετικά και θα είναι με αξιώσεις στην 
άφιξη. Ο ΜΠΛΑΚ ΜΑΜΠΑ απέδωσε δυ-
ναμικά στην τελευταία του συμμέτοχη και 
είναι υπολογίσιμος. Αουτσάιντερ ο ΗΛΙΑΣ 
ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ που προειδοποίησε για τη 
βελτίωσή του.

Προτείνουμε: ΛΟΡΤ ΒΟΛΝΤΕΡΜΟΡΤ - 
ΥΠΕΡΟΧΟΣ - ΜΠΛΑΚ ΜΑΜΠΑ - ΗΛΙΑΣ 
ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ 

8η κούρσα
Ο ΜΙΣΤΕΡ ΝΙΟΥ ΜΑΗΝΤ έβαλε κούρ-

σες στο ενεργητικό του και πιο έτοιμος 
τώρα θα έχει προβάδισμα για να πάρει τη 
νίκη. Η ΠΟΠΙΟΥΛΑΡ ΣΩΤΙΑ αποδίδει με 
σταθερότητα στις τελευταίες της συμμέτο-
χες και θα είναι με αξιώσεις στην άφιξη. Η 
ΠΑΝΔΕΗΣΗ διατηρεί την καλή της φόρ-
μα και είναι υπολογίσιμη. Αουτσάιντερ ο 
ΣΙΜΟΣ που διαγωνίζεται σε απόλυτα ευ-
νοϊκή απόσταση.

Προτείνουμε: ΜΙΣΤΕΡ ΝΙΟΥ ΜΑΗΝΤ 
- ΠΟΠΙΟΥΛΑΡ ΣΩΤΙΑ - ΠΑΝΔΕΗΣΗ - ΣΙ-
ΜΟΣ

9η κούρσα
Η ΒΟΣΤΑΝΙΑ έβαλε κούρσες στο ενερ-

γητικό της και σε απόσταση της αρεσκείας 
της, πιο έτοιμη τώρα, θα έχει προβάδισμα 
νίκης. Ο ΧΑΛΙΜΠΑΛΑΚ αρέσκεται και 
αυτός στην απόσταση και είναι σημαντι-
κός αντίπαλος. Ο ΜΙΜΝΕΡΜΟΣ έχει κα-
λούς πρόσφατους χρόνους στην απόστα-
ση και θα είναι με αξιώσεις στην άφιξη. 
Αουτσάιντερ ο ΛΑΓΟΝΗΣΙ που επανήλθε 
στις καλές εμφανίσεις.

Προτείνουμε: ΒΟΣΤΑΝΙΑ - ΧΑΛΙΜΠΑ-
ΛΑΚ - ΜΙΜΝΕΡΜΟΣ - ΛΑΓΟΝΗΣΙ

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΓΚΑΝΙΑΝ:
4) 4, 5) 1, 9) 5

ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΔΙΔΥΜΑ:
2) 1 Χ 2, 3) 9 Χ 8

ΑΟΥΤΣΑΪΝΤΕΡ  
ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ:

7) 6, 8) 7

1η Ιπποδρομία Ωρα: 03:30 μ.μ. 1200 μέτρα

4η Ιπποδρομία Ωρα: 05:00 μ.μ. 1500 μέτρα

7η Ιπποδρομία Ωρα: 06:30 μ.μ. 1500 μέτρα

2η Ιπποδρομία Ωρα: 04:00 μ.μ. 1200 μέτρα

5η Ιπποδρομία Ωρα: 05:30 μ.μ. 1200 μέτρα

8η Ιπποδρομία Ωρα: 07:00 μ.μ. 1000 μέτρα

3η Ιπποδρομία Ωρα: 04:30 μ.μ. 1200 μέτρα

6η Ιπποδρομία Ωρα: 06:00 μ.μ. 1200 μέτρα

9η Ιπποδρομία Ωρα: 07:30 μ.μ. 1500 μέτρα

1 ΜΥΡΙΑΝΘΟΣ  ......................( 3)  Ολ. Γεωργίου  .............. [+] 59.0
2 ΧΑΒΑΗ ΟΦΙΣΕΡ  ..................( 4)  Γ. Σταυρινίδης ............. [+] 55.0
3 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΡΑ  ................( 6)  Μ. Κ. Πέππος  ........ [+][@] 53.0
4 ΤΟΠ ΒΑΡΟΥΜ  ....................( 5)  Κ. Καποδίστριας  .......... [+] 53.0

1 ΤΑIΜΣ ..............................( 5)  Μ. Κωνσταντίνου  ..............59.0
2 ΠΟΣΤΜΑΝ  .........................( 4)  Β. Α. Αδάμου  .............. [+] 57.5
3 ΡΑΜΣΗΣ  ...........................( 3)  Κ. Καποδίστριας  ...............56.5
4 ΧΑΒΑΗ ΜΑΤΖΕΣΤΙΚ  ..............( 1)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 53.5
5 ΝΑΒΑ  ..............................( 2)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 52.0

1 ΥΠΕΡΟΧΟΣ........................ ( 6)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 65.0
2 ΣΑΡΑΝΤΑΡΗΣ  .....................( 7)  Α. Σταυρινίδης  ........... [#] 61.5
3 ΧΑΒΑΗ ΚΟΥΗΝΣ  .................( 1)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 57.5
4 ΜΠΛΑΚ ΜΑΜΠΑ  .................( 2)  Δ. Κεφάλας ................  [+] 56.5
5 ΜΠΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ  .................( 4)  Μ. Κ. Πέππος  .............. [+] 55.5
6 ΗΛΙΑΣ ΝΤΑΗΑΜΟΝΤ  .............( 5)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 54.0
7 ΛΟΡΤ ΒΟΛΝΤΕΜΟΡΤ  ............( 8)  Κ. Καποδίστριας  ...............49.5
8 ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΟΛΜΟΣ  ..............( 3)  Γ. Σταυρινίδης ..................49.0

1 ΠΗΓΑΣΙΟΣ  .........................( 7)  Μ. Κ. Πέππος  ...................59.0
2 ΕΥΠΑΤΡΙΔΗΣ  .....................( 3)  Κ. Καποδίστριας  .......... [+] 55.5
3 ΟΒΕΡ ΔΕ ΤΟΠ  ....................( 8)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 55.5
4 ΜΑΡΤΑ .............................( 6)  Ρ. Τσιακκούρας  ................54.5
5 ΝΤΑΡΙΟ  ............................( 4)  Μ. Σ. Κυριακίδης .........  [+] 53.5
6 ΑΒΕΡΚΙΟΣ ΠΟΙΝΤ  ................( 9)  Β. Α. Αδάμου  .............. [+] 51.0
7 ΜΑΡΙΗΛΙΟΣ  .......................( 5)  Γ. Μεσιήτης  .....................50.0
Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 1.0 κιλά.

1 ΒΕΡΟΙΑ  ............................( 7)  Ολ. Γεωργίου  .............. [+] 63.0
2 ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΣΤΑΡ  ................( 3)  Σ. Ράλστον  ................. [+] 57.0
3 ΗΧΑΡΑΤΟΥΓΙΩΤΗ  ................( 6)  Κ. Καποδίστριας  .......... [+] 55.5
4 ΤΣΕΡΚΩΤΗΣ ΛΕΙΤΥ  ..............( 5)  Π. Καράμανος  ............. [+] 55.5
5 ΒΕΛΟΥΔΑΚΗΣ  ....................( 9)  Σαλάχ Άλι  .......................53.0
6 ΓΙΑΓΚ ΗΛΙΑΣ  .....................( 8)  Χ. Λ. Ανδρέου .............  [+] 53.0
7 ΑΠΠΟΛ ΚΑΝΤΥ  ...................( 4)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ....... [+][@] 49.0

1 ΒΡΑΧΟΣ  ..........................(10)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ......... [+] 60.5
2 ΠΑΝΔΕΗΣΗ  .......................( 8)  Ηρ. Ηρακλέους ...........  [+] 56.5
3 ΜΙΣΤΕΡ ΝΙΟΥ ΜΑΗΝΤ  ...........( 2)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............ [+] 54.5
4 ΠΟΠΙΟΥΛΑΡ ΣΩΤΙΑ  ..............( 5)  Α.Α. Αθανασίου  .......... [+] 54.5
5 ΕΙΚΟΣΙΦΟΙΝΙΣΣΑ ................ ( 7)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 54.0
6 ΦΟΥΚΑΣΙΤΑ .......................( 3)  Μ. Κ. Πέππος  .............. [+] 52.5
7 ΣΙΜΟΣ  .............................( 1)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ............. [+] 52.0
8 ΣΟΥΗΤ ΡΟΟΥΖ  ...................( 6)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 51.5
9 ΙΠΠΟΚΛΗΣ  ........................( 9)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 51.0
10 ΑΜΟΡΓΟΣ  .......................( 4)  Γ. Σταυρινίδης ..................49.0

1 ΦΛΑΣΣ  ...........................(10)  Χ. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 58.0
2 ΕΠΙΚΟΣ ............................ ( 4)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ......... [+] 56.5
3 ΜΗΛΙΩΤΗΣ ΑΛΑΜΑΝΟΣ  .........( 9)  Α. Σταυρινίδης  .................56.5
4 ΠΡΙΝΣ ΟΛΙΒΕΡ  ...................( 5)  Μ. Κ. Πέππος  .............. [+] 56.5
5 ΣΑΒΑΝ ΛΑΖΑΡ  ...................( 8)  Π. Καράμανος  ............. [+] 56.5
6 ΣΙΛΒΕΡ ΠΡΙΝΣ ...................(12)  Γ. Μεσιήτης ................  [+] 56.5
7 ΤΖΕΝΙΦΕΡ  ........................( 3)  Β. Α. Αδάμου  ........ [+][@] 56.0
8 ΤΣΕΡΚΩΤΙΣΑ ΚΟΥΛΑ ............(11)  Σ. Ράλστον  ................ [&] 56.0
9 ΠΡΙΝΣΕΣ ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ  ...........( 6)  Γ. Σταυρινίδης ..................54.5
10 ΤΤΟΜΑΣ ΣΕΜΕΛΗ  ..............( 7)  Κ. Καποδίστριας  .... [+][@] 54.5

1 ΕΡΜΙΠΠΟΣ ........................ ( 4)  Δ. Κεφάλας  ............... [+] 59.0
2 ΕΚΛΕΡ  .............................( 7)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 58.5
3 ΜΙΡΑΖ  .............................( 9)  Κ. Καποδίστριας  .......... [+] 58.5
4 ΝΑΥΑΡΧΙΑ  ........................( 8)  Ολ. Γεωργίου ....................58.0
5 ΤΕΜΠΟ  ............................( 6)  Π. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 57.5
6 ΚΟΥΗΝ ΑΥΓΗ .....................( 3)  Α. Σταυρινίδης  ............ [+] 56.0
7 ΣΑΒΑΝ ΝΟΝΗΣ  ...................( 5)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ............. [+] 54.5
Τα βάρη αυξήθηκαν κατά 5.5 κιλά.

1 ΜΙΚΡΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ  ..............( 8)  Α. Σταυρινίδης ............  [+] 65.5
2 ΣΕΗΝΤ ΚΛΑΟΥΝΤ  ................( 4)  Μ. Σ. Κυριακίδης  ......... [+] 62.0
3 ΦΛΑΗ ΠΑΟΥΕΡ  ..................( 1)  Δ. Κεφάλας  ................ [+] 61.0
4 ΜΙΜΝΕΡΜΟΣ  ....................(12)  Μ. Κ. Πέππος  ............. [&] 60.0
5 ΒΟΣΤΑΝΙΑ ........................ ( 6)  Κ. Καποδίστριας  .......... [+] 56.5
6 ΝΤΙΛΑΗΛΑ ........................ ( 5)  Γ. Σταυρινίδης ............. [+] 56.5
7 ΧΑΒΑΗ ΜΑΕΣΤΡΟ ................ ( 2)  Μ. Κωνσταντίνου  ......... [+] 56.5
8 ΜΕΛΑΝΙΠΠΙΔΗΣ  .................( 3)  Π. Λ. Ανδρέου  ............. [+] 55.5
9 ΛΑΓΟΝΗΣΙ  .......................(11)  Ο. Τ. Γκανκαλί  ............. [+] 53.5
10 ΧΑΛΙΜΠΑΛΑΚ .................. ( 7)  Π. Δημητσάνης  ............ [+] 52.5
11 ΣΕΡ ΜΑΙΚ  ......................(10)  Β. Α. Αδάμου  .............. [+] 52.0
12 ΑΛΒΑΡΟ  .........................( 9)  Σ. Ράλστον  ................. [+] 49.0

Δηλώσεις Διαγραφών και Ανα-
βάσεων για την 8η Ιπποδρομιακή 
Συνάντηση της Περιόδου 2024 
που θα διεξαχθεί σήμερα Τετάρτη  
24/01/2024
Σημ: Το Πρόγραμμα υπόκειται σε 
αλλαγές.
Κ. Κωνσταντίνου Ιπποδρομιάρχης
* Καθυστερεί στην Αφετηρία 
** Καθυστερεί και παραμένει 
στην Αφετηρία
[+] Το άλογο θα τρέξει με Παρω-
πίδες 
[#] Το άλογο θα τρέξει με Γούνι-
να Παραγνάθια.
[&] Το άλογο θα τρέξει με Προ-
σωπίδα 
[@] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-
πτρα Κεφαλής.
[%] Το άλογο θα τρέξει με Καλύ-
πτρα Οφθαλμών 
[§] Το άλογο θα τρέξει με Προ-
στατευτικό Ματιού.
Στοιχήματα γίνονται δεκτά μόνο 
με το Επίσημο Πρόγραμμα της 
Λέσχης.
Στοίχημα Τέτρακαστ λειτουργεί σε 
ιπποδρομίες με έξι ή περισσότερα 
άλογα.

Δηλώσεις 
διαγραφών  
και αναβάσεων
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tv agenda«Καθάρισαν» με Αντετοκούνμπο
Το έκτο φετινό του τριπλ-νταμπλ έκανε 

ο Γιάννης Αντετοκούνμπο, ο οποίος οδή-
γησε τους Μπακς στη νίκη με 113-122 επί 
των Πίστονς μέσα στο Ντιτρόιτ για το ΝΒΑ.

Ο Έλληνας σούπερ σταρ κατάφερε να 
πετύχει 31 πόντους (10/20 δίποντα, 1/5 τρί-
ποντα, 8/12 βολές), μάζεψε 17 ριμπάουντ 
και έδωσε 10 ασίστ, ενώ είχε 3 κλεψίματα, 
1 μπλοκ, 2 λάθη και 3 φάουλ σε 35:33.

Πολύ σημαντική η συνεισφορά του Κρις 
Μίντλετον (26 πόντους) και του Μπρουκ 
Λόπεζ (15 πόντους, 11 ριμπάουντ). Από 
την πλευρά του, ο Ντάμιαν Λίλαρντ πρό-
σθεσε 17 πόντους και μοίρασε 8 ασίστ.

Ο Μάρκους Σάσερ είχε 23 πόντους με 
9/14 σουτ και 3 ασίστ για τους Πίστονς, 
ενώ ο Αϊζάια Στιουάρτ είχε 19 πόντους και 
8 ριμπάουντ. Ο Τζέιντεν Άιβι ολοκλήρωσε 
τον αγώνα στους 17 πόντους και 6 ασίστ.

Ο Τζοέλ Εμπίντ πέτυχε 70 πόντους, 
οδηγώντας τους Σίξερς στην εντός έδρας 
νίκη με 133-123 επί των Σπερς.

Ο ηγέτης της Φιλαδέλφεια έγινε ο 9ος 
παίκτης στην ιστορία του NBA που πετυ-
χαίνει 70+ πόντους σε ένα παιχνίδι στο 
ΝΒΑ.

Εκτός από τους 70 πόντους, ο Εμπίντ 
είχε 18 ριμπάουντ και 5 ασίστ, ενώ ο Ταϊρίς 
Μάξεϊ πρόσθεσε 18 πόντους και 8 ασίστ.

Από εκεί και πέρα, ο Βικτόρ Γουεμπα-
νιάμα ήταν ο κορυφαίος για τους Σαν 
Αντόνοο Σπερς με 33 πόντους και 7 ρι-
μπάουντ.

Ο Καρλ Άντονι Τάουνς είχε 62 πόντους 
στην ήττα των Τίμπεργουλβς από τους 
Χόρνετς στη Μινεσότα με 128-125. Ο Δο-
μινικανός άσος είχε 10/14 βολές, 11/20 δί-
ποντα και 10/15 τρίποντα, καθώς επίσης 8 

ριμπάουντ και 2 ασίστ.
Με τον Τζέισον Τέιτουμ να σκοράρει 

38 πόντους με 11 ριμπάουντ και τον Τζέιλ 
Μπράουν να έχει 35 πόντους, οι Σέλτικς 
επικράτησαν με 119-110 στο Ντάλας των 
Μάβερικς. Ο Λούκα Ντόντσιτς πέτυχε 33 
πόντους, μάζεψε 18 ριμπάουντ και είχε 18 
ασίστ για τους «Μαβς», με τον Ίρβινγκ να 
έχει 23 πόντους.

Ο Τζρου Χολιντέι σκόραρε 17 πόντους 
για την ομάδα της Βοστώνης, ενώ για τους 
γηπεδούχους είχε καλή εμφάνιση και ο Τιμ 
Χαρνταγουέι Τζούνιορ με 20 πόντους. 

Μετά από τέσσερις σερί ήττες οι Κινγκς 
επέστρεψαν στις επιτυχίες νικώντας με 
122-107 τους Χοκς στο Σακραμέντο.

Ο Σάσα Βεζένκοφ χρησιμοποιήθηκε για 
μόλις 6 λεπτά με 8 πόντους και 2 ριμπά-
ουντ. Ο Βούλγαρος φόργουορντ αντιμε-

τώπισε μια ενόχληση στον αστράγαλο και 
πήγε στα αποδυτήρια να εξεταστεί, αλλά 
επέστρεψε στον πάγκο και ήταν διαθέσι-
μος να αγωνιστεί, χωρίς όμως να χρησιμο-
ποιηθεί από τον Μάικ Μπράουν.

Ο Χάρισον Μπαρνς με 32 πόντους έκα-
νε το καλύτερο φετινό του παιχνίδι, ενώ ο 
Ντομάντας Σαμπόνις είχε 14 πόντους, 21 
ριμπάουντ και 6 ασίστ.

Για την ομάδα της Ατλάντα, που έπαιξε 
χωρίς τον τραυματία Τρέι Γιανγκ, πάλευε 
σχεδόν μόνος του ο Ντεζούντε Μάρεϊ, 
έχοντας 35 πόντους, 10 ριμπάουντ και 6 
ασίστ. 

Αναλυτικά τα υπόλοιπα αποτελέ-
σματα του NBA:

Μάτζικ-Καβαλίερς 99-126
Ράπτορς-Γκρίζλις 100-108
Σανς-Μπουλς 115-113

Η Ουντινέζε εντόπισε τον πρώτο 
από τους οπαδούς που εμπλέκονται 
στη ρατσιστική επίθεση προς τον Γάλλο 
τερματοφύλακα της Μίλαν, Μάικ Με-
νιάν και προκάλεσαν τη διακοπή του 
αγώνα για αρκετά λεπτά.

«Σε κοινή προσπάθεια με τις τοπικές 
Αρχές επιβολής του νόμου και χρησι-
μοποιώντας κάμερες ασφαλείας στο 
στάδιο, η Ουντινέζε εντόπισε το πρώτο 
άτομο που ευθύνεται για μεροληπτική 

συμπεριφορά έναντι του παίκτη της 
Μίλαν, Μάικ Μαινιάν. Αυτό το άτομο 
θα αντιμετωπίσει ισόβια απαγόρευση 
συμμετοχής σε οποιονδήποτε αγώνα 
της Ουντινέζε. Αυτή η απαγόρευση 
ισχύει άμεσα», εξήγησε ο ιταλικός  σύλ-
λογος σε ανακοίνωσή του.

Όπως ανακοίνωσε ο γενικός διευ-
θυντής της ομάδας, Φράνκο Κολαβίνο, 
ο οπαδός θα αποβληθεί ισόβια από το 
γήπεδο. Ο σύλλογος συνεχίζει να συ-

νεργάζεται με τις αστυνομικές Αρχές 
για τον εντοπισμό των υπόλοιπων δρα-
στών.

«Στο πρώτο ελεύθερο άκουσα ήχους 
μαϊμούς και δεν είπα τίποτα. Το ίδιο 
συνέβη και στη δεύτερη εκτέλεση άουτ, 
έτσι ενημέρωσα τον πάγκο και τον τέ-
ταρτο διαιτητή. Θα πρέπει να υπάρξουν 
πολύ αυστηρές ποινές για αυτά τα φαι-
νόμενα», ανέφερε μετά το τέλος του 
αγώνα ο Μάικ Μενινάν.

Ουντινέζε: Ισόβιος αποκλεισμός σε οπαδό για ρατσιστική επίθεση

Cytavision Sports1 HD (κανάλια 201/ 501)
18:20 Κύπελλο Coca-Cola: Ώρα για μπάλα (Ζ)
19:00 Κύπελλο Coca-Cola (φάση των 16): Απόλλων ΑΕΛ (Ζ)
21:00 Κύπελλο Coca-Cola: Ώρα για μπάλα (Ζ)
Cytavision Sports3 HD (κανάλια 203/ 503)
22:00 Λιγκ Καπ Αγγλίας (ημιτελική φάση): Φούλαμ - Λίβερπουλ (Ζ)
Cytavision Sports6 HD (κανάλια 206/ 506)
18:00 Κύπελλο Ελλάδας (προημιτελική φάση): Άρης - Νίκη Βόλου (Ζ)
21:00 Κύπελλο Ελλάδας (προημιτελική φάση): Παναθηναϊκός - Ατρό-

μητος (Ζ)
Cytavision Sports7 HD (κανάλια 207/ 507)
15:00 Ιππόδρομος: 8η ιπποδρομιακή συνάντηση (Ζ)
PrimeTel2 HD
22:30 Κύπελλο Ισπανίας (προημιτελική φάση): Αθλέτικ Μπιλμπάο - 

Μπαρτσελόνα (Ζ)
PrimeTel3 HD
20:30 Κύπελλο Ισπανίας (προημιτελική φάση): Μαγιόρκα - Χιρόνα (Ζ)
Cablenetsports2 HD
21:00 Κύπελλο Ολλανδίας (φάση των 16): Φέγενορντ - Αϊντχόφεν (Ζ)
Cablenetsports3 HD
21:30 Κύπελλο Βελγίου (προημιτελική φάση): Λέουβεν - Άντβερπ (Ζ)
Novasports StartHD
21:30 Μπάσκετ (Γιούροκαπ - φάση ομίλων): Λάντον Λάιονς - Μπε-

σίκτας (Ζ)
Novasports PrimeHD
20:00 Μπάσκετ (Γιούροκαπ - φάση ομίλων): Άρης - Μπουργκ (Ζ)
Novasports3HD
21:30 Γερμανικό πρωτάθλημα: Μπάγερν Μονάχου - Ουνιόν Βερολί-

νου (Ζ)
Novasports4HD
19:00 Μπάσκετ (Γιούροκαπ - φάση ομίλων): Άνκαρα - Λιετκαμπέλις 

(Ζ)
Novasports5HD
19:30 Μπάσκετ (Γιούροκαπ - φάση ομίλων): Χάποελ Τελ Αβίβ - Προ-

μετέι (Ζ)
Eurosport 1
10:00 Τένις (Γκραν Σλαμ - Αυστραλιανό Όπεν): Γυναίκες/ προημιτε-

λικός (Ζ)
12:00 Τένις (Γκραν Σλαμ - Αυστραλιανό Όπεν): Άνδρες/ προημιτε-

λικός (Ζ)
02:00 Τένις (Γκραν Σλαμ - Αυστραλιανό Όπεν): Γυναίκες/ προημιτε-

λικός (Ζ)
04:00 Τένις (Γκραν Σλαμ - Αυστραλιανό Όπεν): Γυναίκες/ προημιτε-

λικός (Ζ)
 

ΒΟΛΕΪ ΑΝΔΡΩΝ

Ξέφυγε η Ομόνοια
Η Ομόνοια πέρασε νικηφόρα 

από την αίθουσα «Αφροδίτη», όπου 
επικράτησε του Παφιακού με 3-1 
σετ και οδηγεί αήττητη την κούρσα 
στο Πρωτάθλημα ΟΠΑΠ «Μιχάλης 
Κρασιάς» βόλεϊ Ανδρών. Οι «πράσι-
νοι» διεύρυναν τη διαφορά από τον 
αντίπαλό τους σε 5 βαθμούς, ενώ 
υπερέχουν και στις νίκες με 2-0. Τα 
σετ: 19-25, 25-16, 23-25, 18-25. 
Στο άλλο παιχνίδι της Δευτέρας το 
ΑΠΟΕΛ πέτυχε την πρώτη του νίκη 
επί της Ένωσης/ Αναγέννησης Δε-
ρύνειας με 3-2. Τα σετ: 19-25, 25-
17, 25-22, 19-25, 15-9. Ο αγώνας 
Νέα Σαλαμίνα - Α.Ε. Καραβά θα δι-
εξαχθεί τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου, 
ενώ η Ανόρθωση είχε κενή.
Η βαθμολογία
1. Ομόνοια  ...............10  .......30-8  ....27
2. Παφιακός ............10  ....25-13  ....22
3. Ανόρθωση  ..........10  ....22-14  ....20
4. Νέα Σαλαμίνα  .....9  ....19-16  ....16
5. Ένωση/ Αναγέν.  11  ...18-24  ....13
6. Α.Ε. Καραβά  ......10  ....10-29 ....... 4
7. ΑΠΟΕΛ  ................10  .......9-29  .......3

Παναθηναϊκός: Επίσημα Ούγκο
Μετά τους Λημνιό, Ακαϊ-

ντίν, Ντραγκόφσκι και Μπα-
κασέτα, ο Παναθηναϊκός ανα-
κοίνωσε και την απόκτηση 
του Βίτορ Ούγκο.

Η «πράσινη» ΠΑΕ επισημο-
ποίησε το δανεισμό του Βρα-
ζιλιάνου κεντρικού αμυντικού 
από την Μπαΐα (με υποχρε-
ωτική επιλογή αγοράς 1 εκατομμύριο 
ευρώ σε περίπτωση που πιάσει συγκε-
κριμένο αριθμό συμμετοχών).

Η σχετική ανακοίνωση αναφέρει 
μεταξύ άλλων: «Η ΠΑΕ Παναθηναϊκός 
ανακοινώνει την απόκτηση του Βίτορ 
Ούγκο με τη μορφή δανεισμού από την 
Μπαΐα της Βραζιλίας. Η συμφωνία προ-
βλέπει το δανεισμό του έως το καλοκαί-
ρι του 2024. Καλωσορίζουμε τον Βίτορ 
στην οικογένεια του Παναθηναϊκού»!

Ο 32χρονος Βραζιλιάνος κεντρικός 
αμυντικός γεννήθηκε στο Γκουαρασί 

της Βραζιλίας στις 20 Μα-
ΐου 1991 και ξεκίνησε την 
καριέρα του από την ακαδη-
μία της Σάντο Αντρέ στο Σάο 
Πάουλο. Μετά πήγε δανεικός 
στη Σπορτ Ρεσίφε. Το 2012 
αγωνίστηκε αρχικά στην 
Ιτουάνο και μετά στη Σεα-
ρά, προτού το καλοκαίρι του 

2013 μετακινηθεί σε Αμέρικα Μινέιρο 
και μετά Παλμέιρας, όπου κατέκτησε το 
πρωτάθλημα του 2016 και το κύπελλο 
του 2015. Το 2017 πήγε στη Φιορεντί-
να, ενώ κλήθηκε στην Εθνική Βραζιλίας 
σε φιλικό αγώνα κόντρα στην Κολομβία 
δίχως να πάρει χρόνο συμμετοχής. Τον 
Σεπτέμβριο του 2020 πήγε στην Τραμπ-
ζονσπόρ, όπου πανηγύρισε το πρωτά-
θλημα το 2022 και δύο Σούπερ Καπ το 
2020 και το 2022. Τον Μάιο του 2023 
επέστρεψε στη Βραζιλία για λογαριασμό 
της Μπαΐα.

ΛΙΓΚ ΚΑΠ ΑΓΓΛΙΑΣ

Προβάδισμα για Λίβερπουλ
Η Φούλαμ υποδέχεται απόψε στις 

22:00 τη Λίβερπουλ στο «Κρέιβεν Κότε-
ϊτζ», στον επαναληπτικό αγώνα της ημι-
τελικής φάσης του Λιγκ Καπ Αγγλίας. 
Οι «κόκκινοι έχουν το ξεκάθαρο προβά-
δισμα για την πρόκριση στον τελικό της 
διοργάνωσης μετά τη νίκη με 2-1 στο 
πρώτο παιχνίδι. Οι Λονδρέζοι καλούνται 
να κάνουν την ανατροπή για να προκρι-
θούν. 

 
ΓΕΡΜΑΝΙΑ

Μονόδρομος για Μπάγερν
Η Μπάγερν Μονάχου φιλοξενεί από-

ψε στις 21:30 την Ουνιόν Βερολίνου σε 
εξ αναβολής αγώνα για τη 13η αγωνιστι-
κή της Μπουντεσλίγκα. Η νίκη αποτελεί 
μονόδρομο για τους πρωταθλητές Γερμα-
νίας, καθώς είναι στο -7 από την πρωτο-
πόρο Μπάγερ Λεβερκούζεν και δεν έχουν 
την πολυτέλεια για περαιτέρω απώλειες. 
Οι Βαυαροί έχουν 41 βαθμούς.

Οι Βερολινέζοι από την άλλη πλευρά 
σαφώς και «καίγονται» για βαθμούς από 
τη στιγμή που είναι στη 15η θέση της 
βαθμολογίας με 14 βαθμούς και στο +3 
από τη ζώνη του υποβιβασμού.  

Νίκη για τους Μπακς με 113-122 επί των Πίστονς με κορυφαίο τον Έλληνα
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Παιχνίδι της χρονιάς για την ΑΕΛ
Το παιχνίδι της χρονιάς μέχρι το επό-

μενο είναι το σημερινό (19:00 Cytavision) 
για την ΑΕΛ. Θα αντιμετωπίσει τον συμπο-
λίτη Απόλλωνα στη φάση των «16» του 
Κυπέλλου Coca Cola και το μόνο πράγμα 
που έχουν άπαντες στο μυαλό τους είναι 
τη νίκη που θα χαρίσει ταυτόχρονα και 
την πρόκριση. Με φάρο τον περσινό αγώ-
να, όπου κατάφερε να αποκλείσει και πάλι 
τον συμπολίτη της (έφτασε στον τελικό), 
η ΑΕΛ θα προσπαθήσει σήμερα να επα-
ναλάβει εαυτόν. Σαφώς όμως οι συνθή-
κες είναι διαφορετικές. Η ΑΕΛ θα έχει για 
πρώτη φορά στον πάγκο της τον Αλέξη 
Γαρπόζη που αντικατέστησε τον Τόνι Κό-
σκελα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται. 

Η ΑΕΛ για να μπορέσει να ελπίζει ότι 
η φετινή χρονιά θα έχει πετυχημένη πο-
ρεία, χρειάζεται απαραίτητα να βρεθεί 

στην προημιτελική φάση του κυπέλλου. 
Σε αντίθετη περίπτωση θα μείνει πολύ 
νωρίς μακριά από τους στόχους της. Στο 
πρωτάθλημα υπάρχουν πάρα πολλά προ-
βλήματα, με την ομάδα να παλεύει για να 
μην μπλέξει σε αχρείαστες περιπέτειες.

Σήμερα, θα πρέπει ταυτόχρονα να ανε-
βάσει και την αγωνιστική της απόδοση αν 
θέλει στο τέλος της ημέρας να πάρει την 
πρόκριση. Η ομάδα έχει αρκετά αγωνι-
στικά θέματα και σαφώς δεν είναι εύκο-
λο να επιλυθούν από τον Αλέξη Γαρπόζη 
μέσα σε δύο ημέρες. Από την άλλη όμως, 
ο Κύπριος τεχνικός ήταν πολύ κοντά στην 
ομάδα και δεν θα χρειαστεί χρόνο για να 
μάθει τους παίκτες. 

Απόντες από τη σημερινή αναμέτρηση 
θα είναι οι Μπάστο και Ντέγοεστ. Ο Σω-
τηρίου αν και υπάρχουν πληροφορίες ότι 

θα αποχωρήσει από την ομάδα είναι στην 
αποστολή. Ο Μπάστο ως γνωστό θα μεί-
νει εκτός για δύο μήνες περίπου, ενώ ο 
Ντέγοεστ ίσως επιστρέψει νωρίτερα. Με 
βάση τις πιο πάνω απουσίες, θα προκύψει 
αλλαγή στο κέντρο της άμυνας. Σωτηρίου, 
Μεντόγεβιτς και Φιλίποβιτς διεκδικούν 
τις δύο θέσεις. Σε ό,τι αφορά την υπόλοι-
πη ενδεκάδα, στα άκρα της άμυνας θα εί-
ναι οι Τζιάλμα και Τσούκα. Ανασταλτικοί 
μέσοι θα είναι οι Παπαφώτης και Μαρς 
αν ο Μεντόγεβιτς θα χρησιμοποιηθεί ως 
κεντρικός αμυντικός. Επιτελικός μέσος θα 
είναι ο Μεντόσα και την τριάδα στην επί-
θεση θα αποτελούν οι Μίτσιεφ, Μακρής 
και Μόρσεϊ. Σημαντικό ρόλο στην όλη 
προσπάθεια θα παίξει και η παρουσία του 
κόσμου, που θα πρέπει να βοηθήσει την 
ομάδα να πετύχει το στόχο της.

Η Πάφος FC έμεινε με τις εντυπώσεις 
στην «Αρένα», όμως εκείνο που μετρά εί-
ναι ότι οπισθοχώρησε στην 6η θέση της 
βαθμολογίας και βρίσκεται στο -7 από την 
κορυφή. Στο προχθεσινό παιχνίδι το συ-
γκρότημα του Χουάν Κάρλος Καρθέδο δεν 
πήρε για πολλοστή φορά αντίτιμο ανάλο-
γο με την εμφάνισή του και δέχθηκε γκολ 
σε χρονικό σημείο που δεν μπορούσε να 
αντιδράσει. Το αρνητικό αποτέλεσμα είχε 
ως επακόλουθο να ενταθούν οι φήμες για 
το μέλλον του Ισπανού τεχνικού, όμως ο 

γενικός διευθυντής Χάρης Θεοχάρους τό-
νισε σε ραδιοφωνικές του δηλώσεις πως 
δεν υπάρχει θέμα αυτή τη στιγμή. Εντού-
τοις, πρόσθεσε ότι όταν δεν έρχονται θετικά 
αποτελέσματα η θέση του προπονητή δυ-
σκολεύει. Εκείνο που προβληματίζει κυρί-
ως τη Διοίκηση είναι το γεγονός ότι η ποι-
ότητα του ρόστερ δεν βγαίνει με συνέπεια 
στον αγωνιστικό χώρο. Η ομάδα έδειξε ουκ 
ολίγες φορές τις μεγάλες της δυνατότητες, 
όμως της έλειψε η συνέπεια. Αυτός, μάλι-
στα, είναι ο τομέας στον οποίο επικεντρώ-

νονται όλοι ούτως ώστε να σταθεροποιηθεί 
η απόδοση της ομάδας σε υψηλό επίπεδο 
για να διεκδικήσει με αξιώσεις τους στό-
χους της. Δεδομένου ότι μπήκε σε μία σει-
ρά από κομβικά ντέρμπι, γίνεται αντιληπτό 
πως πρόκειται για απαραίτητη προϋπόθε-
ση προκειμένου να μην εκτροχιαστεί. Το 
ερχόμενο Σάββατο η παφιακή ομάδα θα 
παίξει με την Ομόνοια εκτός έδρας και θέ-
λει να δείξει αντίδραση, ενώ ακολούθως θα 
αντιμετωπίσει τον Απόλλωνα (εντός) και 
την Ανόρθωση (εκτός).

Όλα λειτουργούν στην εντέλεια για την ΑΕΚ

Πληρώνει την αγωνιστική αστάθεια η Πάφος FC

Απόλλων:  
Με αλλαγές για  
την πρόκριση

Η πρόκριση στα προημι-
τελικά του κυπέλλου είναι 
ο αποκλειστικός στόχος του 
Απόλλωνα στο σημερινό 
(19:00) τοπικό ντέρμπι με την 
ΑΕΛ. Οι «γαλάζιοι» κυνηγούν 
τη διάκριση μέσω της δεύτε-
ρης τη τάξει διοργάνωσης και 
αυτό προϋποθέτει να περά-
σουν το εμπόδιο της συμπο-
λίτισσάς τους. Η ομάδα είναι 
τυπικά γηπεδούχος στο στά-
διο «Άλφα Μέγα» και φυσιο-
λογικά ποντάρει στη στήριξη 
των οπαδών της προκειμένου 
να φέρει εις πέρας μια δύσκο-
λη αποστολή. Σε σχέση με το 
προηγούμενο παιχνίδι πρωτα-
θλήματος ο Χάμπος Κυριάκου 
προστέθηκε στις επιλογές του 
Πάμπλο Ματσίν, ενώ ο Πεϊ-
μπέρ είναι απόλυτα έτοιμος. 
Αμφότεροι διεκδικούν φανέλα 
βασικού και ως εκ τούτου θα 
προκύψουν κάποιες αλλαγές 
στην ενδεκάδα. Ο αρχηγός θα 
αγωνιστεί ως παρτενέρ του 
Κολ στον άξονα, με τον Πέρετζ 
να μένει στον πάγκο, ενώ ο 
Γάλλος ενδέχεται να επανέλ-
θει στο κέντρο της άμυνας με 
έναν εκ των Εκπολό, Σιέλβικ. 
Όσον αφορά τις υπόλοιπες 
θέσεις ο Λέουφενμπεργκ θα 
είναι κάτω από τα δοκάρια, 
με τον Φιλιώτη στο δεξί άκρο 
της άμυνας και τον Μαλεκκί-
δη στο αριστερό. Νταρίκουα, 
Βαλμπουενά, Μάρκες, Μπα-
κένγκα είναι οι επικρατέστε-
ροι για να συμπληρώσουν την 
ενδεκάδα. Έτοιμοι είναι και οι 
Ποντικός, Αρτεάν, ενώ την τε-
λευταία στιγμή θα ξεκαθαρίσει 
η συμμετοχή των Γιούρτσε-
βιτς, Σαγκάλ. Δεν υπολογίζο-
νται οι Κοστάκε, Σπόλιαριτς, 
Κρμέντσικ, Τέκιε, Σάντος.

Ο Ραν Μπεν Σιμόν από την ημέρα 
που ανέλαβε την ΑΕΚ κάνει θαύματα. Η 
ομάδα πήρε τα πάνω της και συνεχίζει 
να καλύπτει το χαμένο έδαφος και δεν 
είναι τυχαίο ότι βρίσκεται στην 5η θέση 
της βαθμολογίας με τις προοπτικές να 
είναι τεράστιες. Η ομάδα της Λάρνακας 
ξεπέρασε έστω και δύσκολα το εμπόδιο 
της Πάφος FC και έφτασε στην τρίτη συ-
νεχόμενη νίκη. Η ουσία για την ΑΕΚ εί-
ναι αυτή η σταθερότητα σε αποτελέσμα-
τα και εμφανίσεις να συνεχιστεί. Μέχρι 

στιγμής πάντως δείχνει ότι έχει μπει στο 
σωστό δρόμο και δεν έχει καμία διάθεση 
για στραβοτιμονιά. Χωρίς χάσιμο χρό-
νου θα πρέπει να προετοιμαστεί, γιατί 
την Παρασκευή ακολουθεί ο αγώνας με 
την Καρμιώτισσα στο «Στέλιος Κυριακί-
δης». 

Η ΑΕΚ φέρει τον τίτλο του φαβορί για 
τη συγκεκριμένη αναμέτρηση, αλλά την 
ίδια ώρα θα πρέπει να το αποδείξει και 
στο γήπεδο. Η ψυχολογία είναι στα ύψη, 
τα πάντα λειτουργούν άψογα και αυτό 

προσδίδει πολλά οφέλη στην ομάδα. 
Η έξοδος της Παρασκευής όμως στην 
Πάφο κρύβει παγίδες και θα πρέπει να 
τις αποφύγει. Δεν πρέπει σε καμία πε-
ρίπτωση οι «κιτρινοπράσινοι» να ξεγε-
λαστούν από τη βαθμολογική θέση της 
Καρμιώτισσας. Αντίθετα, αυτό θα πρέπει 
να τους κρατήσει σε εγρήγορση. Αγωνι-
στικά νέα δεν προκύπτουν και ιδιαίτερα. 
Μόνο ο Πονς θα είναι εκτός αποστολής, 
ενώ ο Σάντσες θα απουσιάσει με την 
Ομόνοια λόγω καρτών.

Μόνο η πρόκριση υπάρχει στο μυαλό των ποδοσφαιριστών του Αλέξη Γαρπόζη
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Καυτή... πράσινη βδομάδα
Καυτή θεωρείται η βδομάδα που διανύ-

ουμε για την Ομόνοια, αφού είναι σε εξέλι-
ξη οι διεργασίες για ενίσχυση, με ανοικτό 
το θέμα παραχώρησης του Λοΐζου, ενώ 
πλησιάζει και το ντέρμπι με την Πάφος FC. 
Οι τελευταίες πληροφορίες μας αναφέρουν 
ότι εντείνεται η προσπάθεια για την από-
κτηση σέντερ φορ, αφού κρίθηκε αναγκαία 
η αύξηση των επιλογών της τεχνικής ηγε-
σίας στη συγκεκριμένη θέση. Ο Γιέσπερ 
Γιάνσον είναι σε διαπραγματεύσεις με τους 
βασικούς υποψηφίους και θεωρείται θέμα 
χρόνου να κλείσει η υπόθεση.

Την ίδια ώρα, φουντώνουν τα δημοσι-
εύματα για τον Λοΐζου, με την ολλανδική 
ιστοσελίδα «voetbalzone.nl» να αναφέρει 
σχετικά ότι η Χέρενφεν έκλεισε τον νεαρό 
επιθετικό. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, ο σύλ-
λογος αύξησε την προσφορά του προς την 
Ομόνοια λόγω του ενδιαφέροντος της Λιλ 
για τον Οσμάν Σαραουί. Η γαλλική ομάδα 
είναι διατεθειμένη να καταβάλει 12 εκα-
τομμύρια ευρώ για τον Νορβηγό και ο Λο-
ΐζου προορίζεται για αντικαταστάτης του.

Ανεξάρτητα από τα δημοσιεύματα, για 
τη Διοίκηση του «τριφυλλιού» το θέμα πα-
ραμένει ανοικτό και όλα είναι πιθανά. Το 
μόνο σίγουρο είναι ότι σε περίπτωση απο-
χώρησης του 20χρονου διεθνούς θα γίνει 
κίνηση για να καλυφθεί το κενό και η ομά-
δα προγραμματισμού έκανε την απαραίτη-
τη προεργασία.

Στο μεταξύ, ο Παναγιώτης Ζαχαρίου 
ενημερώθηκε πως δεν υπολογίζεται ούτως 
ώστε να αναζητήσει ομάδα στην οποία θα 
συνεχίσει την καριέρα του. Ο ποδοσφαιρι-
στής έχει συμβόλαιο μέχρι το 2025.

Μέσα στον πυρετό των μεταγραφών οι 
«πράσινοι» αρχίζουν σήμερα προετοιμασία 
για τον αγώνα του Σαββάτου. Ο Τσέτιλ Ρέ-
ιχνταλ έδωσε χθες ρεπό στους ποδοσφαι-
ριστές και θα αρχίσει πλέον να καταστρώ-
νει το πλάνο με το οποίο θα χτυπήσει τη 
νίκη σε ένα κρίσιμο ντέρμπι. Η απώλεια με 
την ΑΕΖ ήταν πισωγύρισμα για την Ομό-
νοια που θέλει να επιστρέψει άμεσα στις 
επιτυχίες προκειμένου να μείνει σε τροχιά 
τίτλου.

Ο Νορβηγός τεχνικός αναζητά αντίδοτο 
στις πολλές απουσίες με απώτερο σκοπό 
να παρατάξει ένα σύνολο ικανό να φέρει 
εις πέρας μία δύσκολη αποστολή. Υπενθυ-
μίζουμε ότι η απουσία των Ουζόχο, Σεμέ-
δο, Ανσαριφάρντ παρατάθηκε, ενώ ο Κα-
σάμα αναμένεται να επιστρέψει σύντομα 

στην Κύπρο.
Εκτός θα είναι ξανά ο Σιπριάνο, ενώ ο 

Αλιούμ κάνει αγώνα δρόμου για να προ-
λάβει, με τις πιθανότητες να είναι πολύ 
λίγες. Αντίθετα, η κατάσταση του Μάθιους 
παρουσιάζει βελτίωση και είναι πιθανό να 
τεθεί στη διάθεση της τεχνικής ηγεσίας.

Η λαχτάρα για τον Φαμπιάνο αποδεί-
χθηκε παροδική, αφού οι εξετάσεις στις 
οποίες υποβλήθηκε (MRI) ήταν καθαρές. 
Ο Βραζιλιάνος τερματοφύλακας ένιωσε 
ενοχλήσεις στο γόνατο κατά την προχθε-
σινή προπόνηση, όμως όλα δείχνουν πως 
θα υπερασπιστεί την εστία της ομάδας στο 
επερχόμενο παιχνίδι. Στις επιλογές του κ. 
Ρέιχνταλ προστέθηκε ο Κουλιμπαλί, που 
εξέτισε την ποινή του.

Γιώργος Χατζηαντώνης

ΑΠΟΕΛ

Να αξιοποιήσει  
το μομέντουμ

Το ΑΠΟΕΛ αφού ολοκλήρωσε 
το δικό του πρόγραμμα που πε-
ριελάμβανε συνεχόμενα ντέρμπι 
με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, 
πλέον καλείται να αξιοποιήσει 
τις απώλειες των ομάδων που 
τον ακολουθούν καθώς έχουν 
μεταξύ τους παιχνίδια. Κάτι το 
οποίο έκανε άψογα όταν κέρδισε 
σε στιλ προπόνησης τον Οθέλλο 
και αύξησε την απόσταση από 
τον δεύτερο πλέον Άρη. 

Μέχρι την ολοκλήρωση της 
α’ φάσης το ΑΠΟΕΛ θα έχει να 
δώσει δύο ντέρμπι με ΑΕΚ και 
Άρη εντός. Στα υπόλοιπα τέσσε-
ρα παιχνίδια θα φέρει τον τίτλο 
του φαβορί, καθώς θα αγωνιστεί 
με Νέα Σαλαμίνα (εκτός), Καρμι-
ώτισσα (εντός), ΑΕΛ (εκτός) και 
Δόξα (εκτός). 

Με άλλα λόγια, οι «γαλαζοκί-
τρινοι» έχουν τη δυνατότητα να 
μαζέψουν πολλούς βαθμούς. Το 
ΑΠΟΕΛ πρέπει να αξιοποιήσει 
το μομέντουμ ώστε να παραμεί-
νει στην κορυφή της βαθμολο-
γίας και να ξεκινήσει τα πλέι οφ 
από θέση ισχύος. Πρώτο παιχνί-
δι που έχει μπει στην ακίδα, αυτό 
με τη Νέα Σαλαμίνα μεθαύριο 
Παρασκευή. Θα είναι επικίνδυνη 
έξοδος, αλλά όπως γράψαμε και 
πιο πάνω το ΑΠΟΕΛ παρουσι-
άζεται ως το φαβορί για το τρί-
ποντο. Υπάρχουν οι επιστροφές 
των Ντονγκαλά και Κονσταντί-
νοφ που εξέτισαν την ποινή τους 
και δίνουν άλλη δυναμική στην 
ομάδα. Επιστρέφει και ο Ντάλ-
σιο καθώς ολοκλήρωσε τις υπο-
χρεώσεις του με την εθνική του 
ομάδα, αλλά θα είναι διαθέσιμος 
στη μεθεπόμενη αγωνιστική.

 
ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ

Οι ορισμοί
Η ΚΟΠ ανακοίνωσε χθες τους 

διαιτητές των αγώνων της Β’ 
φάσης του Κυπέλλου Coca Cola 
που είναι προγραμματισμένοι να 
διεξαχθούν σήμερα και αύριο.

Σήμερα (19:00): 19:00 
Απόλλων - ΑΕΛ: Σρνταν Γιο-
βάνοβιτς (Χαράλαμπος Γεωργί-
ου, Ανδρέας Π. Ανδρέου), VAR: 
Μομψίλο Μάρκοβιτς, AVAR: Μι-
χάλης Σωτηρίου.

Αύριο (19:00): Εθνικός 
Άχνας - Άρης: Ανδρέας Τεχράνυ 
(Νίκος Εγγλέζου, Χαράλαμπος 
Ιακώβου), VAR: Δημήτρης Σο-
λωμού, AVAR: Ανδρέας Τσαμπα-
λάς.

Άρης: Η αντεπίθεση καλά κρατεί 

Γυρίζει σελίδα και ανασυντάσσεται η Ανόρθωση

Η αντεπίθεση από τον Άρη 
για να διατηρήσει τα σκήπτρα 
του πρωταθλητή ξεκίνησε. 
Η ομάδα του Αλεξέι Σπι-
λέφσκι, επικεντρωμένη 
πλέον στις εγχώριες δι-
οργανώσεις, προσπαθεί 
να καλύψει το χαμένο 
έδαφος και να κατακτήσει 
εκ νέου τον τίτλο. Στον προ-
χθεσινό αγώνα απέναντι στην 
Ανόρθωση έδειξε τις δυνατότη-
τές του, παρά τις πολλές και σημα-
ντικές απουσίες που είχε, κερδίζοντας μία 
από τις ομάδες που διεκδικούν τον τίτλο. Η 
«ελαφρά ταξιαρχία» επιστρέφει και στέλνει 
μήνυμα προς πάσα κατεύθυνση ότι κανείς 

δεν πρέπει να την ξεγράψει. Η 
τρίτη συνεχόμενη νίκη σε 

ντέρμπι καταδεικνύει ότι 
η ομάδα έχει επιστρέψει 
για τα καλά. Και αφού 
ξεμπέρδεψε από τα 
συνεχόμενα ντέρμπι 
και μπαίνει σ’ ένα πολύ 

πιο εύκολο πρόγραμμα, 
οφείλει να το αξιοποιή-

σει καταλλήλως. Με την 
ίδια σοβαρότητα θα πρέπει 

ν’ αντιμετωπίσει τα επόμενα παι-
χνίδια. Προτού όμως επικεντρωθεί στα 
παιχνίδια πρωταθλήματος, ενδιάμεσα έχει 
και υποχρέωση στο Κύπελλο. Αύριο θα 
αντιμετωπίσει τον Εθνικό, αφού την πε-

ρασμένη εβδομάδα δεν είχε διεξαχθεί το 
παιχνίδι λόγω ακαταλληλότητας του αγω-
νιστικού χώρου. Να σημειώσουμε ότι τον 
Εθνικό θα τον αντιμετωπίσει και την ερχό-
μενη Κυριακή για την 21η αγωνιστική του 
πρωταθλήματος.

Ο Αλεξέι Σπιλέφσκι θα έχει και πάλι 
ενώπιόν του αρκετές απουσίες. Γιαγκό και 
Μαγιαμπέλα απουσιάζουν με τις εθνικές 
τους ομάδες και όπως φαίνεται δεν θα επι-
στρέψουν σύντομα. Πρόβλημα προέκυψε 
με τον Καζού (πρόβλημα στον προσαγωγό) 
στον προχθεσινό αγώνα και λογικά θα εί-
ναι και αυτός εκτός. Εκτός επίσης θα είναι 
οι Στρούσκι και Σουμάνσι που, αν και τα 
πάνε καλύτερα, εντούτοις χρειάζονται ακό-
μα λίγο χρόνο. 

Η ήττα από τον Άρη δεν 
πτοεί την Ανόρθωση που 
γύρισε σελίδα και βλέ-
πει πλέον το παιχνίδι 
του Σαββάτου με τη 
Δόξα στο «Αντώνης 
Παπαδόπουλος». Η 
ομάδα της Αμμοχώ-
στου έχασε την ευ-
καιρία να παραμείνει 
σε θέση... βολής από την 
κορυφή και οπισθοχώρησε 
στην 3η θέση, όμως ο Νταβίντ 
Γκαγιέχο έδωσε πάραυτα σύνθημα ανα-
σύνταξης. «Συνεχίζουμε. Ο Μαραθώνιος 
είναι μεγάλος. Δεν θα τρελαθούμε επειδή 

χάσαμε», ανέφερε μεταξύ άλ-
λων ο Ισπανός τεχνικός.

Ο κ. Γκαγιέχο παραδέ-
χθηκε πως η ομάδα δεν 
κατάφερε να βγάλει στο 
γήπεδο κάποια σημα-
ντικά στοιχεία πάνω στα 
οποία δούλεψε με τους 

παίκτες του και πρόσθεσε 
πως είναι ένας τομέας στον 

οποίο πρέπει να βελτιωθεί.
Το ζητούμενο για την «Κυ-

ρία» είναι πλέον να επανέλθει άμε-
σα στις νίκες, αρχίζοντας από το επερ-
χόμενο παιχνίδι, καθώς και εκείνο με 
την ΑΕΖ στην εμβόλιμη 22η αγωνιστική, 

ούτως ώστε να πάει με ανεβασμένη ψυ-
χολογία στο εντός έδρας ντέρμπι με την 
Πάφος FC (4 Φεβρουαρίου).

Σήμερα, αρχίζει η προετοιμασία και η 
τεχνική ηγεσία βρίσκεται σε στάση ανα-
μονής για να ξεκαθαρίσει το σκηνικό με 
τους τραυματίες προκειμένου να κατα-
στρώσει το πλάνο που θα παρατάξει. Ο 
Καστέλ αντικαταστάθηκε λόγω ενοχλή-
σεων και θα περάσει από εξετάσεις για 
να διαφανεί το ακριβές πρόβλημα που 
τον ταλαιπωρεί, ενώ ο Γκερέρο παραμέ-
νει αμφίβολος. Επανέρχεται ο Ιωάννου 
που εξέτισε την ποινή του, ενώ αναμέ-
νεται να επιστρέψει από την Ισπανία ο 
Περέα.

«Τρέχει» για σέντερ φορ η Ομόνοια, ενώ πλησιάζει σημαντικό ντέρμπι



κόσμος των ΣΠΟΡ
ΕΘΝΙΚΟΣ

Η δικαίωση του 
Απόστολου Μακρίδη

Ο Εθνικός εκτός από τους 
επιθετικούς πήρε σημαντικά 
γκολ και από τους τρεις ξένους 
μεσοαμυντικούς του -Σπιρόφσκι, 
Ιριόντο και Λίπσκι- κάτι που του 
έδωσε σημαντική δυναμική στη 
μάχη της παραμονής. Και οι τρεις 
πέτυχαν τα 6 από τα 26 γκολ που 
έχει ο Εθνικός. Είναι τρεις καλοί 
ξένοι ποδοσφαιριστές που τρέ-
χουν, μαρκάρουν, αλλά και σκο-
ράρουν. Οι Σπιρόφσκι, Ιριόντο 
και Λίπσκι αποτελούν τη ραχο-
κοκαλιά της ομάδας.

Και οι τρεις είναι ποδοσφαιρι-
στές που πήρε ο Απόστολος Μα-
κρίδης το καλοκαίρι στο Δασάκι. 
Και οι τρεις βοήθησαν την ομά-
δα και δικαίωσαν απόλυτα τον 
τεχνικό διευθυντή του Εθνικού. 
Αύριο ο Εθνικός θα φιλοξενήσει 
τον Άρη στο εξ αναβολής παι-
χνίδι κυπέλλου για τον δεύτερο 
γύρο με στόχο τη νίκη-πρόκριση.

ΕΘΝΙΚΗ FUTSAL

Κλήση  
για προπονήσεις

Επτά προπονήσεις θα πραγμα-
τοποιήσει από τις 29 Ιανουαρίου 
μέχρι τις 4 Φεβρουαρίου η Εθνι-
κή Futsal Ανδρών. Η ομάδα μας 
προετοιμάζεται για τη συμμετοχή 
της στον preliminary round του 
Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος 
Futsal. Στην κλήση του προπονη-
τή της Εθνικής Futsal, Άθου Στυ-
λιανού, βρίσκονται οι ακόλουθοι 
ποδοσφαιριστές:

Αραράτ: Ανδρέας Στυλιανού
ΑΕΚ: Κωνσταντίνος Ιακώβου, 

Κωνσταντίνος Κουλουμπρής, 
Παρασκευάς Ψηλογένης, Σάββας 
Ομήρου, Χρήστος Κόκκινος, Χρυ-
σόστομος Παπασπύρου

ΑΕΛ: Gevara Kanjo, Ανδρέας 
Σάββα, Γιώργος Κρέκος, Μαρίνος 
Αναστασιάδης, Νίκος Χατζηγεωρ-
γίου

ΑΠΟΕΛ: Αχιλλέας Κωνσταντι-
νίδης, Νώε Ελ Κέμπε

Ομόνοια: Αλέξης Τσίτσος, Κυ-
ριάκος Στυλιανου, Νεόφυτος Λα-
κούφης, Τάχα Ελ Κέμπε, Χάρης 
Κουλλουπά

Νέα Σαλαμίνα: Το κίνητρο είναι πολύ μεγάλο
Η Νέα Σαλαμίνα συνεχίζει την προετοι-

μασία της ενόψει της μεθαυριανής ανα-
μέτρησης με το ΑΠΟΕΛ, γνωρίζοντας ότι 
την αναμένει πολύ δύσκολη αποστολή. Οι 
«ερυθρόλευκοι» που συνεχίζουν να 
εντυπωσιάζουν μέχρι στιγμής με τα 
αποτελέσματα, αλλά και με τη γε-
νικότερή τους παρουσία, έχουν 
μία καλή ευκαιρία να αποδεί-
ξουν στην πράξη ότι μπορούν 
να τα βάλουν και με τους «μεγά-
λους». Το κίνητρο να προκύψει 
νίκη επί της ομάδας που βρίσκεται 

στην κορυφή είναι πολύ μεγάλο.
Η Νέα Σαλαμίνα μπορεί στο τελευταίο 

της παιχνίδι να μην έθελξε με την αγωνιστι-
κή της παρουσία, αλλά πήρε τη νίκη που 

τόνωσε σε πολύ μεγάλο βαθμό 
την ψυχολογία. Ήταν εμφανές 

ότι οι πολλές απουσίες που 
είχε η ομάδα του Χριστό-
δουλου Χριστοδούλου την 
επηρέασαν αρκετά.

Ο Κύπριος τεχνικός ευ-
ελπιστεί ότι στη μεθαυριανή 

αναμέτρηση θα έχει περισ-

σότερες επιλογές, αλλά τα μέχρι στιγμής 
δεδομένα δεν προδικάζουν κάτι τέτοιο. Εί-
ναι δεδομένο ότι θα επιστρέψει ο Καρλίτος 
που εξέτισε την ποινή του. Οι Φερνάντεθ 
και Ντουρμισάι δεν έχουν ακόμη προπο-
νηθεί κανονικά και όπως όλα δείχνουν θα 
είναι απόντες και σε άλλο ένα παιχνίδι. Η 
σημερινή προπόνηση είναι καθοριστική για 
τους δύο. Από κει και πέρα οι Οφόρι και 
Παπαγεωργίου παραμένει άγνωστο πότε θα 
επιστρέψουν στην ενεργό δράση με δεδο-
μένο ότι οι τραυματισμοί τους είναι αρκετά 
σοβαροί. 

ΠΑ.Σ.Π.: Απογοητευμένος από ΚΟΑ
Την απογοήτευσή του προς τον ΚΟΑ εκ-

φράζει ο ΠΑΣΠ για το γεγονός ότι ο Σύνδε-
σμος και η Εθνική Γυναικών στο ποδόσφαιρο 
δεν συμπεριλαμβάνονταν στις υποψηφιότη-
τες για το βραβείο προώθησης της ισότητας 
στον αθλητισμό που διοργανώνει ο ΚΟΑ. 
Όπως αναφέρει ο ΠΑΣΠ σε ανακοίνωση 
στην ιστοσελίδα του, ο ΚΟΑ θα προχωρήσει 
στη διοργάνωση Εθνικών Βραβείων Αθλητι-
σμού με στόχο να αποδίδει τιμές σε ανθρώ-
πους, θεσμούς και οργανισμούς για την προ-
σφορά τους στην αναβάθμιση και προώθηση 
του αθλητικού πνεύματος και της κοινωνι-
κής προσφοράς. «Ωστόσο, με μεγάλη μας 
έκπληξη και τεράστια απογοήτευση είδαμε 
ότι στην κατηγορία 2 που αφορά το βραβείο 
προώθησης της ισότητας στον αθλητισμό ο 
Σύνδεσμός μας και η Εθνική Γυναικών δεν 
ήταν καν μέσα στους υποψηφίους», αναφέ-
ρει ο ΠΑΣΠ και σημειώνει πως είναι ευρέως 
γνωστό ότι τα τελευταία χρόνια ο Σύνδεσμος 
βρίσκεται στην πρώτη γραμμή και παλεύει 
για την ισότητα των φύλων στον Αθλητισμό.

Στην ανακοίνωση προστίθεται πως αυτό, 
ίσως, που προκαλεί ακόμη μεγαλύτερη έκ-
πληξη απ’ όλα είναι ότι ο ΠΑ.Σ.Π. δεν προ-
σκλήθηκε ούτε στην απονομή των βραβείων.

Ο ΠΑΣΠ στην ανακοίνωσή του παραθέτει 
τι έχει κάνει τα τελευταία χρόνια για την ισό-
τητα των δύο φύλων στον Αθλητισμό.

Ανάμεσα σε άλλα, σημειώνει πως πραγ-
ματοποίησε τη μεγαλύτερη και πιο τολμηρή 
διαμαρτυρία γυναικών στον αγώνα απένα-
ντι στη Φινλανδία, προχώρησε στη μεγα-

λύτερη διαδικτυακή διαμαρτυρία με σκοπό 
τη στήριξη της Εθνικής Γυναικών, έθεσε το 
θέμα της ισότητας των δύο φύλων στη Βου-
λή, σε συνεργασία με την Παράλληλη Βουλή 
και την Επίτροπο Ισότητας, πραγματοποίησε 
το μεγαλύτερο συνέδριο στη Βουλή για τα 
δικαιώματα των γυναικών, συμμετείχε σε 
έρευνες και προγράμματα τόσο στην Κύπρο 
όσο και στο εξωτερικό, κέρδισε μαζί με την 
Εθνική Γυναικών το πρώτο βραβείο στον 
κόσμο Merid Award για το θάρρος και τη 
συνδικαλιστή δράση για την ισότητα των 
φύλων, ενώ συνέβαλε στον μέγιστο βαθμό 
στην τροποποίηση της νομοθεσίας, με όλες 
τις ομοσπονδίες να υποχρεούνται να παρέ-
χουν ίσες ευκαιρίες και παροχές μεταξύ αν-
δρών και γυναικών στις εθνικές ομάδες.

Επίσης, συμπεριέλαβε στις διαπραγμα-
τεύσεις για τον κατώτατο μισθό και τις επαγ-
γελματίες γυναίκες ποδοσφαιρίστριες και 
εφάρμοσε σε συνεργασία με την ΚΟΠ την 
οδηγία της FIFA για τη διασφάλιση των μι-
σθών των γυναικών κατά την περίοδο εγκυ-
μοσύνης τους και το δικαίωμά τους για 14 
εβδομάδες άδεια.

Ο ΠΑΣΠ θεωρεί προσβλητικό το γεγονός 
ότι παραγκωνίστηκε η Εθνική Γυναικών και 
γενικά το γυναικείο ποδόσφαιρο, σε αυτή 
την κατηγορία βραβείων. «Αυτές οι ενέργει-
ες προσβάλλουν γενικότερα τον κυπριακό 
αθλητισμό και δεν έχουν θέση σε ένα κράτος 
που θέλει να υπερηφανεύεται για τις διαφα-
νείς και αξιοκρατικές του διαδικασίες», τονί-
ζει ο ΠΑΣΠ.

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

Έτοιμος να γράψει ιστορία ο Παναιτωλικός
Μεγάλο βήμα πρόκρισης για την τετράδα του Κυπέλλου Ελλάδας 

πήρε ο Παναιτωλικός, που χάρη σε υπέροχο γκολ του Νίκου Καρέ-
λη στο 4ο λεπτό των καθυστερήσεων επικράτησε 2-1 του ΟΦΗ εκτός 
έδρας. Η αναμέτρηση έγινε στο πλαίσιο της προημιτελικής φάσης του 
θεσμού, με την ομάδα του Γιάννη Πετράκη να παίρνει προβάδισμα για 
το πρώτο εισιτήριο της ιστορίας της 
για τα ημιτελικά. Υπενθυμίζεται πως 
ο κανονισμός του εκτός έδρας γκολ 
δεν βρίσκεται σε ισχύ, καθώς και ότι 
η ρεβάνς θα γίνει στις 31 Ιανουαρίου 
στο Αγρίνιο. Ο νικητής θα αντιμετωπί-
σει Άρη ή Νίκη Βόλου στην επόμενη 
φάση.

Σήμερα θα γίνουν οι εξής αγώνες: 
Στις 18:00 Άρης - Νίκη Βόλου και στις 
21:00 Παναθηναϊκός - Ατρόμητος.

ΕΠΙΤΡΑΠΕΖΙΑ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΗ

Πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα U21
Αναχώρησε χθες για τα Σκόπια η κυπριακή αποστολή Επιτραπέ-

ζιας Αντισφαίρισης για να συμμετάσχει στο πανευρωπαϊκό πρωτά-
θλημα U21 που θα διεξαχθεί από τις 24 - 28 Ιανουαρίου.

Οι αθλητές Φωτεινή Μελετιέ και Σιαρπέλ Ηλία μετά από πρό-
σκληση της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης 
θα αγωνιστούν στις ατομικές διορ-
γανώσεις απλό και διπλό. Τους δύο 
αθλητές θα συνοδεύει ο ομοσπονδια-
κός προπονητής Adrian Simion. Στη 
διοργάνωση συμμετέχουν 56 αγόρια 
και 56 κορίτσια από αρκετές χώρες. Η 
κυπριακή σημαία θα είναι αναρτημέ-
νη στο Jane Sandanski Arena όπου 
θα διεξαχθούν οι αγώνες. Στόχος των 
δύο αθλητών μας η καλή παρουσία, 
αλλά και η διάκριση.

Για τα βραβεία προώθησης της ισότητας στον Αθλητισμό

ΤΕΤΑΡΤΗ 24 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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